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Vezérczlkk : Az edenzék akczlója.
A döntés megtörtént (A tanítók fizetése,)
A beösmert ha-afiatlansfig 
Orszaggyti éa.
A tengerszem. 
líozgó képek.
A hetfejü sárkány, 
öngyilkosságok a kaszárnyában.
Egy megtevedí asszony.
Hol pereljen a kereskedő ?
Táreza Peter lov„g. Irta Ma rto s F er enoz 
Regény A tündér Irta: Qyp

áz ellenzék akczlója.
(Sz.) A kormánypárti publiczisztika 

dul-ful mérgében. Nekiront a függet­
lenségi pártnak azért, hogy ez elha­
tározta az indemnitási vita folytatá­
sát. Mintha bizony a függetlenségi 
pártnak az lenne a feladata, hogy az 
ország mostani zavaros, gazdaságilag 
és közjogilag is romlott helyzetében 
a kormánynak könnyűvé tegye az or­
szág érdekeit egyenesen sértő katonai 
javaslatok sietős keresztülhajtását. 
Mert hiszen a kormánynak ez a leg­
sürgősebb feladata. Más sürgős fel­
adatáról nem tudunk. Legalább olyan­
ról nem, a mi az ország érdekeivel 
teljes összhangzásban állana.

A kormánypárti sajtó, melynek se­
gítségére siet a dubiozus szereplésü 
ellenzéki publiczisztika is, alaptalanul 
támadja és gyanúsítja a függetlenségi 
pártot. Azzal vádolja, hogy az indem­
nitási vita kitolásával útját állja a 
parlament hasznos munkálkodásának; 
hogy útját állja szükséges reformok 
teremtésének és az ország gazdasági 
ügyei rendezésének. Ezek a vádak 
egytől-egyig alaptalanok. Nincsen ben­
nük egy fikareznyi igazság. Valamint 
hogy merőben igaztalan és méltatlan 
az a vád is, hogy a függetlenségi 
párt akczinjának teljességgel nincsen 
semmi haszna.

Ugyan mit akadályozott meg eddig­
ié a függetlenségi párt a maga all­
úziójával ? Hol van a kormánynak az 
a munkaprogrammja, mely arról ta­
núskodnék, hogy Széli Kálmánnak 
voltak és vannak oly hasznos és föl­
tétlenül szükséges javaslatai, miket ő 
sürgősen törvényekké óhajt emeltetni 
már most, közvetlenül az indemnitás 
elintézése után ?

Álljon elő Széli Kálmán ezzel a 
munkaprogrammal! Nincsen a kor­
mánypárti sajtó hangos lármájában 
egy csöppnyi igazság, egy csöppnyi 
őszinteség. Azt nem akarja bevallani, 
hogy a kormány kizárólag csak a ka­

tonai javaslatok sürgős keresztiilhaj- 
tásán buzgóikodik, s egyedül e ter­
vének megvalósítását hiúsítja meg a 
függetlenségi párt. Semmi egyebet. 
Egyébnek nem is akar útjába állani. 
Az indemnitást se akarja végkép meg­
akadályozni, mert nem akarja az or­
szágot ex-lexbe belekényszeríteni. Leg­
alább tudtunkkal nem. A független­
ségi párt sokkal jobban tiszteli az 
alkotmányt, semhogy az elleti akár- 
mily csekély mértékben is véteni 
akarna. Es igazán különös az, hogy 
azok, akik 1898-ban a mellett agitál­
tak, hogy az ellenzék teremtsen ex­
lex állapotot és erősen kardoskodtak 
a legvadabb obstrukezió mellett, most 
a függetlenségi párt indemnitási vi­
tája miatt toporzékolnak s minden­
áron ráfogják erre a vitára, hogy ez 
obstrukezió. Pedig nem az. És nem 
lesz obstrukezió akkor sem, ha a füg­
getlen-égi párt a javaslat részletes 
tárgyalásánál újból megkezdi a vitat­
kozást. Meg fognak győződni az in­
demnitási vita miatt mérgelődő és a 
függetlenségi pártra kigyót-békát ki­
áltozó urak, hogy ennek a pártnak 
van oka és alapja ahhoz, hogy a vi­
tát folytassa.

Az is üres beszéd, hogy az indem­
nitási vita kitolásának nem volt ed- 
digelé semmi haszna. Hát az nem 
haszon az országra és nemzetre 
nézve, hogy a katonai javaslatokat 
még nem tárgyalhatja a képviselő­
ház ? Pedig nyilvánvaló, hogy az in­
demnitási vita rövid tartamának nem 
lett volna semmi egyéb parlamenti 
következése, mint az, hogy előbb kezd­
hették volna meg a katonai javasla­
tok tárgyalását.

Nos, hát ezekhez a javaslatokhoz 
fűződik talán a nemzetnek az a nagy 
érdeke, mely halasztást nem tűr? E 
javaslatok sürgős keresztülhajtásával 
fűződik össze talán a nemzet nyomo­
rúságos gazdasági helyzetének megja­
vítása? Ki állíthat ilyen bolondot?

A függetlenségi pártnak az a leg­
nagyobb bűne, hogy nem tudja és 
nem is akarja belátni a katonai ja­
vaslatok föltétlenül sürgős szükségét. 
Nem tudja és nem is akarja belül ni 
azt, hogy az ország és nemzet min­
denféle egyéb igényének háttérbe 
kell szorulnia a katonai érdekek mel­
lett. Tessék megkérdezni az ország 
közvéleményét, vájjon bünül rójja-e föl 
ezt a függetlenségi pártnak? De hiszen 
erre a kérdésre a leginkarnátusabb

mameluk se felelhet becsületes meg­
győződése szerint igennel.

Egészen a kormánytól függ az, hogy 
a függetlenségi párt folytassa-e, avagy 
abbahagyja az index mitási vitát. Egy­
felől teremtsen tiszta helyzetet a köz- 
gazdasági zavar helyén, mert a bi­
zonytalanság tönkreteszi a nemzetet. 
Másfelől pedig tessék a kormánynak 
napirendre tűzni r* ország és nemzet 
érdekében csakúgy m szükséges és az 
állam-élet alkotnia; >os menete érde­
kében csakugyan sürgős javaslatokat

Tessék a kormánynak megcsinálni 
a parlamenti munkaprogrammot, úgy, 
hogy a katonai javaslatok, melyek az 
országra kárhozatosak és teljességgel 
nem állanak a nemzet sürgős igényei­
vel semmiféle szerves összefüggésben, 
ne előzzék meg a csakugyan hasznos 
alkotásokra irányzódó javaslatokat. 
Nyomban beáll a parlamenti békesség 
és a kormány meggyőződhetik arról, 
hogy a függetlenségi párt nem fakeziú- 
zuskodik. Megkapja az indemnitást, 
megkapja a horvát provizóriumot, a 
ezu kor-egye z m ényt, letárgyalhatja a 
kérvények roppant sokaságát, belefoghat 
a parlament a kivándorlási és beván­
dorlás szabályozásáról szóló javaslatok 
elintézésébe, letárgyalhatja akár azon­
nal a tisztviselők fizetésének rende­
zéséről szóló javaslatot, a mit ugyan 
még be sem terjesztett, a kormány, s 
igy ezt teljességgel nem alterálja az 
indemnitás. És folytathatja a parla­
ment hasznos tevékenységét minden 
téren, a hol szükséges és hasznos 
alkotások várnak megvalósításra.

Ha a kormány igy állítja a Ház elé 
a legközelebbi munkaprogrammot és a 
függetlenségi párt mégis folytatná az 
indemnitási vitát: akkor beszélhetne 
arról, hogy az ellenzék megakadá­
lyozza a hasznos y Hr.menti tevékeny­
séget. De a mikor a kormány elzár­
kózik minden jogos nemzeti igény 
sürgőssége elől és csak a közös had­
ügyi kormányzat alázatos szolgája 
képpen viselkedve, csak a nemzetre 
uj, rettenetes terheket erőszakoló ka­
tonai javaslatokat akarja minden áron 
keresztülhajtani: akkor ne beszéljenek 
a kormány publiczislái obstrukcziúról, 
meg páriámén tárizmusról, — még 
kevésbé nemzeti érdekekről; mert 
ilyen beszédhez nincsen joguk és 
mert ilyen beszédnek nincsen se 
alapja, se értelme.

A függetlenségi párt, legalább a 
hogy mi tudjuk, nem okvetetlenkedik;

hanem az ország érdekeit tartja szem 
előtt. Semmit sem akadályoz, a mi 
az ország, vagy a parlament árizmus 
érdekeivel összefügg. De a katonai 
javaslatokat nem tartja ilyeneknek. És 
ha százszor annyit írnak is róla meg 
ellene: akkor sem ingathatják meg 
abban a meggyőződésében, hogy he­
lyesen, okosan és hazafiasán cselek­
szik, mikor előbbre helyezi az igazán 
hasznos és igazán szükséges törvény­
hozási alkotásokat., mint a katonai 
javaslatokat, a mik egyedül és kizá­
rólag csak katonáék számára olyan 
nagyon sürgősek.

Budapest, deczember 10.
A képviselőház csütörtök délei őri tíz 

ómkor ülést tart.

A döntés megtörtént. A tanítóknak 
szól ez a hír, annak a derék testületnek, a 
mely becsületes és nem lankadó munkája 
közben legutóbb a saját boldogulása ügyét 
is az ország színe elé hozta. Kérését előbb 
kemény felelettel torkolták le, de most, úgy 
látszik, meggondolták a dolgot az intéző kö­
rük s a tanítók körében már-már a szélső­
ségig terjedő elkeseredést jónak látják sze­
líden eloszlatni. Ma a következő félhivatalos 
hírt kapja a tanítóság:

Az állami tanítók fizetése dolgában, mint a 
vallás- és közoktásügyi minisztérium kiadásá­
ban megjelenti Néptanítók Lapja holnapi száma 
jelenti, a végleges döntés megtörtéin. Az 
említett lap, melyet a Tanítók Országos Bi­
zottsága utóbbi közgyűlésén a fizetési ter­
vezet közléséért többen megtámadtak, 
felhatalmazás alapján kijelenti, hogy e 
közleménye »egy hivatalos számítási alap- 
tervezet« közlése volt. Erre alapítot­
ták a további kombinácziókat és megállapítot­
ták az alaptervezetr.él sokkal előnyösebb 
végleges tervezetet a tanítóság rendkívül 
nagy előnyére, még mielőtt az állami tanítók 
gyűlésre gyűltek volna össze. A Néptanítók 
Lapja erélyesen állást foglal a tanítók sztrájkja 
ellen és keserű igazságokat mond azoknak, a 
kit a tanítóságot anarchiába akarjak beleher­
gelni.
A hivatalos hír végső passzusára, azt hisz- 

szük, nem is volt szükség: hiszen a köteles­
ségéhez hü, első sorban hivatásának élő 
tanítói testület köréből amúgy csak a végső 
elkeseredés nyomában hangzott föl a fenye­
getés. Tudtuk mi, hogy a tanítóság küzd a 
siker reményében, de egyéb szándéka nines, 
csak elérni, amihez föltétien joga van : a 
tisztességes megélhetést. És el is várjuk, 
hogy a tanügyi kormányzatnak mindenkor 
konezedált jóakarata mellett a pénzügyi 
kormányzat részéről beváltsák a félhivatalo­
san tett ígéretet.

Negyvenen. A múlt szerdán még ncgy- 
vennyolczan voltak, ma megint apadt az 
együttvaesorázók tisztelt gyülekezete. Ter­

mészetes, hogy a kormánypárt szerdai es­
téiről van szó, a melyeket — úgy látszik- 
már csak mi tartunk számon, mi is csak a 
kuriozitás kedvéért. Mert ugyebár elég ku- 
riozus dolog, mikor egy egyébként engedel­
mes hadsereg katonáit a vezér hiába édes­
geti oda, a hol a pihenés óráit együtt sze­
retné tölteni velük. Hogy miért nem men­
nek? Mert tudják, hogy az a barátságos 
vacsorázás is csak azért van, hogy a vezér 
a hatalmát mutassa vele. Harmadfélszáz 
emberből — sajnos — ma már csak negy­
venen voltak hajlandók Széli Kálmán ren­
des szerdai szereplésének stnffázsul szol­
gálni . . .

A beösmert hazafiatlanság.
„Mások is laknak itt, nemcsak magyarok !* 

— igy szólt ma a magyar országgyűlés egyik 
tagja és beösmerte, hogy igenis a magyar 
állam ellen izgatni agitátor! kötelességének 
tartja. Ha nem is ezekkel a szavakkal történt 
ez a beismerés, de mindenesetre ez az ér­
telme annak, amit ma mondott Lurtz szász 
képviselő az összeférhetetlenségi bizottság 
színe előtt, ahol egy nagyon különös és jel­
lemző esetet tárgyaltak.

Tessék megítélni az ott történtek szigo­
rúan objektiv részleteiből ezt az egész dol­
got. íme itt adjuk, ahogyan lefolyt.

Az összeférhetetlenségi állandó bizottság ma 
délután gróf Andrássy Tivadar elnöklete alatt 
tartott ülésén a bizottság felhívta dr. Brasch Ar­
nold feljelentőt, hogy adja elő vádját.

Brasch azzal vádolja Lurtzot, hogy a helység­
nevekről szóló törvények ellen izgat és egy kül­
földi kereskedőnek, a ki neki magyarul irt, azt 
válaszolta, hogy valószínűleg a kereskedő csak 
tudatlanságból hiszi, hogy Magyarországon 
mindenki magyar és hogy Brassó nem léte­
zik, hanem csak Kronstadt.

Elnök felszólítására Lurtz előadta védelmét 
Beismerte, hogy levelet irt, de ezt azért tette^ 
mert egy külföldi ezég Magyarországon akart 
üzletet csinálni, ő pedig »Brassó iparét akarja 
emelni.« Hazafiságát azzal bizonyítja, hogy gyer­
mekeit Magyarországon nevelteti s odatörekszik, 
hogy a szászok e hazában boldoguljanak. Bismerb 
hogy ó szász, vezető, hogy azok érdekeit elő­
mozdítja, de e mellett arra is törekszik mindig, 
hogy a magyar nép, a magyar nemzetiség és a 
szász nemzetiség ne gyűlöljék egymást-. Szentivá- 
nyi Árpád azt veti szemére Lurlznak. hogy mért irta- 
hogy Magyarországon nem mindenki magyar. Lurtz 
azzal védekezett, hogy a levelet közlő lap rosszul 
fordította le magyarra alevelet. Midőn Szenlivánvi 
a német levelet is előmutatta, akkor beismerte 
hogy a levelet ö irta, de azzal csak azt akarta 
megértetni, hogy mások is laknak ez. országa 
ban, nemcsak magyarok (!) \'crtón Endre 
azt kérdezi, hogy miért volt neki a Brassó név 
ellen kifogása magyar képviselő létére. Lurtz azt 
felelte, hogy mikor ti ezt a levelet 1902. május­
ban irta, akkor még nem volt a hivatalos név 
Brassó, az csak egy hónappal később publikál­
tától!.

Ver fan Endre : De közjogilag mindig Brassó 
volt.

Az Egyetértés tárnája.

Péter lovag.
Az Egyetértés eredeti tározója. —

Irta: Martos Ferencz.

Ez a nyáron törtónt.
Zöld Péter, ki a pázsiton ül, az esti szel­

lőben hajladozó, lengő rozmaringvirágok kö­
zött és Vaáli Mariska, a ki a fűben térdelt, 
o margeritta szirmait tépdesve: jegyesek 
voltak.

Zöld Péter ezenkívül első segéd Vaáli Ber­
talan ur fűszer-üzletében, a Pacsirta-uteza sar­
kán. Egymás szemébe néztek a jegyesek, ned­
ves, mely tűzben égett a leány szeme, piro 
volt a legény orczája s a buldog szerelem 
tündére ott rendeseit közelükben.

— Szeretsz, Mariskám ? — kérdezi végre 
Zöld Péter, hosszú hallgatás után.

A leány széttép egy margerittát, két mar­
gerittát, három margerittát. Aztán felnéz, 
megrázkódik és szól:

—- Nem szeretlek !
A rozmarinok, margeritták, őszirózsák 

mind-mind megdöbbenve hajlottak a pázsitra. 
S a lány folytatta:

— Nem szeretlek, Péter, százszor is nem. 
Hogy tegnap másként beszéltem? Tegnap 
még nem láttam tisztán. De ma tudom, 
meg vagyok győződve róla, hogy nem sze­
retlek. Ne kérdezd, miért. Magam sem tu­
dom. Haragos vagyok, boszus magamra, 
rcád és az egész világra. Ha arra gondo­
lok, hogy holnapután lett volna az eskü­
vőnk, szédülök és borzongás fut végig a há­
tamon ... A tied örökre! Asszony, gyerme­
kek anyja s a többi. Hát ki vagy le, hogy 
magadhoz akarsz lánczol ni örökre? Mivel 
érdemeltél meg? Szeretsz, mondod? Mivel 
bizonyítottad be? Szenvedtél érteni valaha? 
Koczkáztattad-e az életedet szerelmedért? 
Hol van az a szerelem? Ki látta? Ki hal­
lott róla ? Ki tud róla ? . . .

S ime, alig, bőgj- felvevőm kékpettyes, 
hosszú ruhácskámat, az elsőt, a mely sarkig 
tr, alig, hogy letevém bábuimat, te jössz

és el akarsz vinni magaddal, mert, úgy 
mondod, szeretsz. S az anyáin is azt mondja, 
elviszesz magadhoz, mert szeretsz. S az 
apám is odaad, mert azt mondja, értesz az 
üzlethez és szeretsz . . . Ejh, én látni aka­
rom szerelmedet! Világosan, tisztán, igy. 
mint ezt a virágot az ujjaini közt ... És 
most, ha szeretsz, menj el és ne lássalak 
soká, a mig újra nem foglak szeretni. 
Menj és kövess el valami hősi tettet, 
hogy csodálni tudjalak és híredet halljam. 
Menj és ölj meg evy sárkányt s aztán jöjj vissza 
és tárt karokkal várlak : szép hős lovagom ... 
Viaskodjál élctre-halálrn, tüzet hányó torkába 
merítsed markolatig kardod pengéjét, nyiszáld 
le fejeit, egymás után mind a belet. Aztán 
jöjj vissza diadalmasan. De addig ne lássa­
lak, kedves jegyesem, Zöld Péter . . .

így szólván, fölállolt a leány s tovaleb- 
bent a pázsiton. S a legény reszketve, 
kétségbeesve nézett utána. Mi lelte? Mit 
akar ? Nem tudta megmagyarázni, csak any­
uját érzett, hogy a torkát, meg a szivét 
összeszoritja valami. Aztán, amikor a leány 
csipkeruhájának utolsó fodra is eltűnt a 
bokrok közt, felugrott és vórbenforgó szem­
mel, sötéten kiáltott:

— Hol van hát az a sárkány ?

II.
Hófehér kis ablakánál, menták és jázmi­

nok illatától kábultan hímez, hímez a szép 
menyasszony, kinek színe halvány.

Halo vány az arcza, mert hiszen elhagyja 
jegyese, Péter lovag, hogy távol, ismeretlen vi­
lágokban fölkeresse a hetfejü sárkányt, aki nél­
kül nincsen igaz szerelem. Vitézkölést hímez 
a szép menyasszony daliás lovagjának, ki 
sárkány ülő kardját függeszti majd reá. íme, 
ott eped most is az ablak alatt, a jázminok 
tövében. Mily szép most, hogy igy eped és 
le fogja nyiszálni a sárkány fejeit. Tekintete 
mily hősies, egész lénye mily erős, mily 
lovagi as és mégis mily gyöngéd! Készülj, 
készülj, szép vitézkötés, amelylyel harezba 
bocsátom lovagomat, ki a jázminok tövében 
ül és meghalna egy csókomért. Csókold 
meg őt helyettem, esti szellő és súgd a 
fülébe, hogy szeretem » « .

De azért ne jöjjön föl a szobámba, mert 
csak igy szeretem, a jázminok tövében, 
útra készen a sárkányok felé . . .

III.
Péter lovag csomagot kapott a postán. 

Eül honi ván, vitézkötést talált benne. É szó 
volt szalagjára hímezve: Marianna.

— 6, Marianna ! — suttugá Zöld Péter, 
arra gondolva, kit immár nem mert Maris­
kának nevezni, — ó szerelem! A ti neve­
tekben indulok csatára.

Azzal fogta nehéz szabivá!t. mely egy de­
rék ószeres utján jutott birtokába s négy 
vágást tett a világ négy tája felé.

Az elsőre megrendült a kályha. A máso­
dikra széttört a tükör. A harmadikra kihul­
lott az ablaküveg. A negyedikre fején ta­
taidba a kandúrt. Meg sem moczczant 
többé.

Azután vállára aggatván tarisznyáját, mely­
ben i'riss-sütésü pogácsák illatoztak és egy 
rúd szalámi, felkötötte kardját, bucsucsókot 
hintett menyasszonya toló és határozott, 
szil (írd léptekkel indult el nagy útjára.

IV.
Á város kapujában megszólított egy 

embert.
— Atyafi, nem tudná megmondani, van 

ebben a városban sárkány ?
A megszólított egy torony felé mutatott: 

Olt a torony alján, abban a kereskedésben.
Péter lovag szive megdobbant. Itt van hát, 

amit keres. Kissé gyorsan jött ugyan, de leg­
alább hamar túlesik rajta.

Sietett a torony leié s belépett a keres­
kedésbe.

— Hol van itt a sárkány ? — kiáltott ke­
mény hangon, kardjának markolatát szo­
rítva.

— Hosszú vagy rövid farkkal méltúztatik 
parancsolni ? — hadarta egy hosszú, czingár 
legény, aki folytonosan hajlongott s a kezét 
dörzsölte.

— Mindegy, csak minél nagyobb legyen. 
Majd egy perez múlva hozzátette még: 
Azért nem kell éppen túlságosan nagynál: 
lennie its

Hoztak egyet, sárga, kék. piros czafran- 
gokkal ékeset. Orrán, száján kösöntyűk lóg­
tak, farka messze himbálózott utána.

— Jó lesz?
Haragosan toppantott a lábával.
— Bolondot űznek belőlem ? Nem papi­

rosból valót, élő-elevenet kívánok én.
— Sárkányt ? — álmélkodott a keres­

kedő.
— Persze, hogy sárkányt!
— Hja vagy úgy. . .
Mosolygott és ravaszul pislogott:
— Tóbiást, ugyebár, Sárkány Tóbiást ?
— Mindegy, csak sárkány legyen!
— Es mi czélból tetszik parancsolni ?
— Le akarom vágni a fejét.
A kereskedő elsáppadt, s a fejéhez kapott:
— A fejét! Segítség ! Gyilkos ! Haramiák!
Többen futottak be, miközben a kereskedő 

folytonosan kiáltozott:
— Segítség! Meg akar ülni. Fogják meg!
Péter lovag csóválta a fejét.
— Nem értem. Én a bétfejü sárkányt 

keresem és ez az ember azt kiáltja, hogy 
én őt meg akarom ölni . . . Hiszen ez nem 
sárkány . . .

— De igen . . . Tóbiás . . . Sárkány . . . 
Tóbiás . . .

— Bolondság. Én a bétfejü sárkányt kere­
sem, akivel viaskodni akarok életre-halálra, 
az Isten és Marianna nevében ! . . .

Az emberek összenéztek s mosolyogtak:
— Hetfejü sárkány ... Isten és Marianna.. 

Persze, persze . . . Menjen csak jó ember, 
a mi városunkból. Itt nem találni ilyesmit. 
Talán a szomszéd városban . . .

S ketten megfogták két karját s kivezet­
ték a városból.

Utczagyerkőczök szaladgáltak utána s ujjal 
mutattak rá:

— Íme, itt megy a hős lovag, aki a hét­
lej ü sárkányt keresi .. . Utat a hős lovag­
nak ! Tisztelet a hős lovagnak !

S záptojást és hagymát dobállak a fejé­
hez ... Künn, e városon túl, a szabad ég 
alatt szakadt rá az este. Fáradtan, szomo­
rúan ült egy fa tövébe. Feljöttek a csillagok 
az égen s a bokrokban elkezdte dalát a füle-

mile. S clnézegeté csillogó-villogú zablyáját 
búsan.

— Édes, jó kardom, ki tudja, foglak-e 
még valamire használhatni? Ki tudja, talá­
lok-e sárkányt valahol ?

S elővette a tarisznyáját és mivelhogy bics­
kája nem volt. egyelőre úgy használta föl n 
kardját, hogy a szalámit szép szeletekre vag­
dosta vele.

S ment. mendegélt hét ország határún túl 
és seholsem akadt bétfejü sárkányra.

Fáradtan, reménytelenül hunyta le szemét 
este, uj reménnyel nyila töl reggel.

És este reménytelenül roskadt össze.
A városokban nein talált sárkányt. 19 az 

erdőn sem, a hegyek között sem.
Az erdőkben csak táblákat talált, ilyen 

fölirással: Tilos a vadászat. Meg: Tilos a 
legeltetés. A hegyek közt kecskét, bányászt, 
juhot.

A rengeteg mélyén, a dörgő zuhatag kö­
rül selypítő kisasszonyok és szemüveges tu­
dósok jártak-keltek. Az iszonyú mélységek 
fölött gyorsvonatok robogtak át.

Lenn az utakon olykor találkozott szerel­
mes legényekkel, kik kedvesükhöz siettek — 
kerékpáron. A ló igát húzott a földeken.

Forgópisztolyt, karabélyt, golyószórót látott 
még néha férfiak kezében. Kardot jóformán 
ö viselt egyedül.

Hétszer hullatta cl lombját az erdő s hét­
szer fakasztott uj rügyeket. Hétszer hült meg 
a nap s fagyott meg a folyamok tükre — 
és a dér lassan-lassan leszállt a vándor bo­
zontos hajára.

S tavasz volt ismét, a hetedik azóta és a 
vitézkötésről lekopott ez a név: Marianna.

VI.

Ismét egy városba került. Isten tudja, 
hányadikba. Végig bolyongott az utczákon. 
melyek ismerősöknek látszottak, de nem 
tudta megmagyarázni, miért.

Különös jóleső érzés hatotta át, szereteti 
volna együtt énekelni a levegőben czikázu 
fecskehaddal.

Egy utczasarkon megszólított valakit.



EGYETÉRTÉS
Csütörtök, deczember 1!.

Brosch Arnold dr. bejelentő hosszabb beszéd­
ben támadta a szászok, de különösen Lurtz visel­
kedését, ki magát a magyar képviselőségre érde- 
metlenné telte akkor, mikor azt mondta, hogy 
nem magyar. Elismeri, hogy nem ütközik a haza­
árulás az 1901. XXIV. t.-cz. §§-aiba, de a ma­
g-var parlament nem tarthat mer? a kebelé­
ben olyan tagot, a ki az alkotmány sarkala­
tos tételét képező magyar állameszmével 
szembeszáll. Lurtz tehát minden na gyár törvényi 
megsértett. A törvény hiányául rújja fel, hogy a 
haza fiatlanság nem vétetett fel a törvénybe.

Lurtz erre megjegyzi, hogy nagyon helyes, 
hogy a liazatlatlansúg a törvénybe nem \ é- 
teteit lék miután arra senki sem hivatod, hogy 
egy ténykedésről megbírálja, vájjon az hazafiatlan-e 
vagy sem. Brasch kéri a bizottságot, hogy a ha­
zaárulás vádjánál ne a holt belüket tartsák szem 
előtt, hanem a német császár alapelvét: <salus 
reipubücas suprema lex.» Németországban külön 
törvény nélkül is elbánnak az állami nyelvvel 
szembeszáll lókkal, ahol a hazafi illan kép­
viselőket egyszerűen kipofozzák a kepvise'őliázból. 
Ezt kívánja nálunk is törvény nélkül alkalmaz­
tatni. Még figyelmét felhívja a bizottságnak, hogy 
egyszerű vétség miatt, mily szigorúan bánnak ei 
az utolsó diurnistával is, annál inkább, követendő 
ez az eljárás egy 3200 irtot élvező hazafiatlan 
izgató val.

A bizottság hosszú tanácskozás után elhatározta, 
hogy a bejelentésnek nem ad helyt, mert a 
bejelentő nem hivatkozott aira a tj-ra, melynek 
alapján az összeférhetetlenséget kimondani kéri 
és a bejelentésben hivatkozott 1901. XXI\. t. ez - 
be., taxatíve felsorolt okok között a váidolt cse­
lekmény nincs felsorolva.

E fölmentő határozat daczára. amely ter­
mészetesen még nem az utolsó szó ebben a 
dologban, jóformán magyarázat sem kell 
hozzá, hogy itt súlyos sérelem esett a ma­
gyar állameszmén. Mi, akik ilyenkor nem 
paragrafusokból Ítélünk es az ország egész 
közvéleménye, amely nem a törvény bolt 
betűjét veszi, amikor magának véleményt 
formál a hazafiság kérdésében, mi mindnyá­
jan világosan látjuk, hogy ez az eset is, 
mint sok imis, a Széli Kálmán lanyha nem­
zetiségi politikájának szomorú eredménye, 
íme, igy merészelnek velünk magyarokkal 
elbánnia nemzetiségek, mert mi nem bánunk 
el velők, ahogy megérdemlik.

Nem erről az egy esetről van itt szó. Nekünk 
Lurtz ur személyéhez semmi közünk. Szó 
van egyáltalán arról, hogy mi vagyunk-e itt 
ebben az országban a döntő, az irányitó és 
ha kell, a megtorló hatalom, vagy pedig 
azok, akik jogainkat élvezik, de a nemzeti 
kötelességekben velünk osztozni nem akar­
nak !

• 9

ORSZÁGGYŰLÉS.
Hiába volt a nagy buzgalom, imc ma az 

első ötórás ülésen Apponyi még féltizenegy­
kor is kénytelen volt a Ház határozatkép­
telenségét konstatálni. Csak tizenegy óra 
körül nyithatta meg újból. Ez is csak a füg­
getlenségi pártnak volt köszönhető. Széli hí­
veiből uiig hogy egynéhányat! és nehezen 
szállingóztak a vezérük terveinek segítségére. 
És lett az első ötórás ülésből egy alig négy­
órás ülés, a melynek még a végéből is le­
csípett a többség Apponyi jóváhagyásával 
egy újabb félórát.

A függetlenségi párt pedig egyre tartó 
lelkesedéssel teljesíti hazafias kötelességét. Vi- 
suntui Soma napirend előtti felszólalásában a 
rendőrségnek egy tiltó intézkedését tette szóvá. 
Mar jav Péter támadja ezután élénk tempera­
mentummal a kormány politikáját. Megsértette 
ez a kormány a politikai morált, amikor ravasz­
sággal félremagyarázta a paktumot. Sürgeti 
az 1848. XX. t.-cz. végrehajtását. Ő és vele

együtt Endrey Gyula a következő szónok is, 
világos feleletet kérnek a kormányelnöktől, 
miért akarja ezt a tengődő országot vég­
képpen agyonnyomoritam a közös vámterü­
lettel, mikor a gazdasági és polibkai viszo­
nyok természetes fejlődése is kiáltva köve­
teli, hogy állítsuk fel a vámsorompót. — 
Széli némán hallgatta mindezt, gondo­
latai, vajh ki tudja — talán a lelkiismerete — 
hogy merre kalandoztak. Endrey nagy encr- 
giával utasította vissza a kormány sajtójának 
vadját, mintha, a függetlenségi párt félne a 
Iláz feloszlatásától. Ez a fegyver — úgy­
mond — visszafelé sült el. () és pártja nem 
azért szól kimerítően az indemnitáshoz, hogy 
obstruáljon, hanem azért, hogy a nemzet 
közvéleményét itt az ország színe előtt han­
goztassa. Milliók jajszava kiált segélyért és 
panaszolja el otthon az országszerte nagy bmát- 
baját és akotmányelnökur aztszerctnéilyenkor, 
hogy halgassunk. És ha ezerszer is megfenyeget 
azzal, hogy a nemzetre fog appellálni, an­
nál nagyobb lelkest déssel lúgjuk hangoztatni 
igazainkat. Emelt fővel, bátran. Nevetséges 
ez a Mikulás-fenyegetés. Ám lássuk a hősi 
elszántságot ? Felzugú éljenzés és folytonos 
tetszés kísérte Endrey kijelentéseit. Tűzzel 
mondott erős és határozott beszédje után 
számosán üdvözöltek. Ezután szünet voll.

Azután élénk érdeklődéssel kísérték gróf 
Ben vovsz.ky Sándor okosan csoportosí­
tott'érvelését, amelylyel világosan bizonyí­
totta a kereskedelmi szerződésekkel kapcso­
latban létező helyzet tarthatatlanságát. Ki­
merítően foglalkozott az olasz szerződéssel.

Apponyi elnök bejelenti ezután, hogy 
Benedek János visszavonta a mull ülésen 
bejelentett interpellácziúját. Végül Babó 
Mihály interpellált a csongrádmegyei politi­
kai üdüzések mialt. A miniszterelnök meg­
ígérte, hogy majd megvizsgálja az ügyet. 
Az interpelláló azonban sürgős intézkedést 
kér. Holnap lesz a tápéi kerületben a vá­
lasztás, figyelmeztesse tehát az üldözőket 
távirati utón kötelességük teljesítésére.

Es ezzel az első ötórásnak jelzett idus lel
három órára véget is ért.

*

Piészletes tudósításunk itt következik :

A képviselőház ülése deczember 10-én.
Elnök: Gróf Apponyi Albert.
A kormány részéről jelen vannak: Széli 

Kálmán, Lukács László, Darányi Ignácz, U las­
sies Gyula, Cseh Ervin.

Elnök: Féltizenegy órakor megnyitja az ülést,

Egy tiltó rendeletről.
Visontai Soma napirend elölt szót kér.
Kubik Béla: Nincs miniszter* (Zaj.)
Széli Kálmán: (a ki abban a pillanatban lép 

be.) Dehogy nincs. Üt vagyok én. (Derültség.)
Visontai Soma: Szóvá teszi a rendőrség eljá­

rásai, a melylye! a gyülekezési jogot megszorítja. 
A Társadalom-tudományi Társulat a minap fel­
olvasást hirdetett a munkások részére, ezt a fel­
olvasást nem jelentették be a rendőrségnek, rmre 
a főkapitány a fe olvasást betiltotta. A rendőrség 
a saját felügyelete alá akarta helyezn a tudomá­
nyos felolvasásokat. Hivatkozott a főkapitány egy 
belügv miniszteri rendeletre, a mely 1901-ben 
jelent meg. E szerint a tudományos felolvasások­
hoz is ugyanolyan engedély szükséges, mint a 
tánczvjgalmakboz és mulatságokhoz. Azt hiszi,

nem üldözött sennit csak azért, mert szocziabsta. 
Addle, a mig az állam törvényeit és rendjét res­
pektálja, nem szabad bántani a szcczialistát sem. 
Különben utánanéz a dolognak s megadja majd 
az érdemleges választ Visöntainak.

A tengerszem.

Széli Kálmán miniszterelnök jelenlést tesz a
Háznak az 1902. év második felében történt hi-

ünok j( 
ík feléb

telátrubázásokról s törvényjavaslatokat terjeszt be 
a tengerszem ügyében hozott itelet beczikkelyezésé- 
ről sWimpffenSzigfiid és Simons Trauttenberg Fri­
gyes grófoknak örökös főrendiházi tagsági joggal 
való föliubázásáiól. (Felkiáltások a szélsőbaloi- 
daion: Szép nevű főurak !) Mór száz év óta itt 
laknak!

Endrey Gyula: Terjeszsze be az autonóm 
vámtarifát!

Szeli Kálmán: Majd meglesz az is talán!
Elnök: Áttér a Ház a napirendre.

»Siketnémálr Intézete.«
Marjay Péter: Tiltakozik ama vád ellen, hogy 

az ellenzék az időt pazarolja. A parlament azért 
van, hogy abban beszéljenek; a kormánypártról 
ugyan azt is föl lehetne Írni e szép palotára, hogy 
»Siketnémúk Intézete* . (Tetszés és helyeslés a 
szélsőbaluldalon.) A függetlenségi párt csak köie- 
lasségél teljesíti, s politikai programmjának egyik 
tételét védelmezi. Fuerö, elárvult nemzetünk­
nek mindennapi kenyere az önálló vámterület, 
a melynek kivívását tovább halogatni csak ravasz 
fondorlattal lehet. (Úgy van! Úgy van! a szélső­
baloldalon.) Beszélt Marjay ezután az igazság 
szolgáltatás drágaságáról s arról, hogy a pörös 
feleket hogyan zsarolja meg a kincstár. 1 alósá- 
gos <:zivillzált rablás, a mit a kincstár a sze­
gény néppel elkövet. (Zajos helyeslés a szélső- 
baloldalon.) Ila emelik a tisztvisolők fizetését: 
miért nem emelik már négyszáz év óta a protes­
táns papok fizetését isV Miéit nem költ milliókat 
a kormány a kivándorlás 
Minek az a fényes Budavára, ha csak deueverek 
es poloskák tanyáznak benne ? A paktumot ravasz 
fondorlattal csinálták meg, jóhiszeműség nélkül, 
mert az csak arra jó, bogy a kormány ma úgy 
magyarázza, a hogy neki tetszik, (ügy van ! Úgy
van! a szélsőbalon.) Mi — úgymond — megmu­
tatjuk, hogy a magyar ellenzékben van erő és 
azt tudja az ország javára értékesíteni. Minket 
nem lehet megijeszteni Ház feloszlatással. (Úgy 
van! balról.) A kormány nem szolgált rá a biza­
lomra. Közjogi kérdésekhez nyúlni nem mer A 
belpolitikában nem lesz semmit a nyomorgók 
segítésére Ezért van, hogy az igazi magyar 
közvélemény elfordul étiül a kormánytól, az al­
vóbb munkásosztály pedig, melynek szavazata 
nincs, a szoczializmus karjai közé menekül. (Za­
jos helyeslés a szélsőbal oldalon.) A kincstár va­
lósággal lautazik a polgárok zsebére és kifosztja 
azt. A törvény firmája alatt elkövetett czivilizált 
rablás folyik itt. Nem fogadja el az indemnitást. 
(Élénk helyeslés a szélsubaloldalon.)

Mi lesz az önálló vámterülettel ?

Endrey Gyula: Határozott és nyílt fölhívást 
intéz a kormányhoz: feleljen arra a kérdésre, 
hogy mi lóg történni uz. önálló vámterülettel? 
Most már kétségtelen, hogy Németország föl fogja 
mondani a kereskedelmi szerződéseket. A minisz­
terelnök nyilatkozata szerint akkor is tárgyalásra 
lesz szükség, ha nem akarjuk megújítani a német 
I ere-kedelmi szerződést. (Ellentmondások a szélső 
b • (oldalon.) Mivel pedig a tárgyalás előtt okvel- 
eniil meg kell lennie az uj autonóm tarifának. 

— s ezt a miniszterelnök is elismerte — min • 
Jenképpen szükséges, hogy az uj vámtarifa a 
legrövidebb id3 alatt elkészüljön. (Úgy van! Úgy

Kiváncsi

Apponyi az Önálló vámterület mellett.

Bäärey Gyula: Idézi Apponyi mások sza­
vait, nielvet 1898-ban a japán! szerződés törvény­
telen beczikkelyezése dolgában mondottak es 
melyek szerint a jelen helyzetben az 18ü7-iki ki­
egyezésről folyólag már az önálló vámterület alap­
ján kellene államunk.

Ezután Rubiuekkel polemizál, a kivel, úgymond, 
annyit vitatkozhatna, hogy nem lenne el eg a meg­
hosszabbított ölési idő sem. (Felkiáltások a szé -o- 
buloldalon: Csak halljuk!) A függetlenségi part 
nem fél attól a fenyegetéstől, hogy leioszlat­
ják a Hazat, Bár most a Mikulás hetében va­
gyunk: ne fenyegetőzzenek ilyen gyermekév dolog­
gal. Most, a mikor nincs költségvetés: lehetői len 
föloszlatni a Hazat; különben a függetlenségi párt 
mit sem kivan annyira, mint az uj választást, oöt 
a kormány-pártnak egyenesen kötelessége volna 
az uj választást sürgetnie, hogy a nemzetnek al­
kalma legyen megnyilatkozni a cz.ivibistáról és a 
katonai javaslatukról. (Mozgás a jobboldalon. He­
lyeslés a szélsőbaloldalon) Most más lenne a 
választás eredménye, mint a múlt évben volt, 
mert akkor Széli Kálmán csai; olyan alkotásokra 
hivatkozott, a melyek kedvesek voltak a nemzet­
nek, nagy része volt a többség győzelmében 
Apponyi Albert grófnak is,a kióriásilerkölcsi tőket 
vitt Széli Kálmán zászlaja alá. Ám menjen a 
kormány a választók'; elé, — “ha mer, most 
képtelen, teljesíthetetlen, az ország vállaira óriási 
sulylyal nehezedő és szinte végzetes következ­
ményekkel fenyegető javaslatokkal. Nem fogadja 
el az indemnitási javaslatot. (Hosszantartó éljenzés , 
és tetszés a szélsubaloldalon.)

Miniszter kerestetik !
Elnök: Jelenti, hogy Lurtz Károly, Lázár 

Menyhért és Szentiványi Árpád képviselők össze­
férhetetlenségi ügyét ma délután, Győrify Gyula 
összeférhetetlenségi ügyét pedig holnap délután 
tárgyalja az összeférhetetlenségi állandó bizott­
ság.

Gróf Benyovszky Sándor: Sajnálja, hogy 
nincs jelen a miniszterelnök. (Zaj és fel kiáll ások 
a szélsőbalon. Meghosszabbítj.d; az üléseket és 
nem jönnek el. Kormánypárti politika.)

Ernőn: A parlamenti tárgyalási rend magával 
hozza, hogy a miniszterek az üléseken- j'den le­
gyenek. Ha ezt következetesen megcseleked­
nék, akkor sérelmes lehetne, ha azonban vé­
letlenül jelen nincsenek, ebből nem lehet egye­
nesen arra következtetni, hogy a miniszterek nem 
létében a Ház nem tanácskozhat. Ez nagyon 
veszedelmes lehetne a parlament szabadsagára. 
Iia valamelyik kormány feszült viszonyba jönne

a tanítók politikai meggyőződése ne befolyásoltas-
sék üldözésekkel.

Széli Kálmán: Tanúságot lehetnek az eddig 
történt választások, hogy politikai üldözést meg 
nem tiir.

Rákosi Viktor: A régi svung! (Derültség.)
Szeli Kálmán: Ez a szellem áthatotta már az 

összes hatóságukat. De nem szabad odáig menni, 
hogy minden vádaskodásra már megtoroljon. Na­
gyon meg keli vizsgálni minden panaszt, mert 
nem minden panasz jogosult. 1. tana fog járni,tör- 
tént-e ilyesmi ('.song rá cl on ? Ha történt, a megtor­
lás elmaradni nem log, akárki részéröl történt L 
a visszaélés. Lehet, hogy a tanfelügyelő jogosan 
járt el.

Eencűak János: Abba a tanfelügyelőnek bele­
avatkozni nincs joga.

Széli Kálmán : Alapos vizsgálatot fog in­
dítani.

Babó Mihály: Tudomásul veszi a választ. 
Kéri még a miniszterei nők öt, miután holnap lesz 
a tápéi kerületben a választás, a tanfelügyelőt 
távirati utón figyelmeztesse kötelességére.

A választ a képviselőház is tudomásul veszi.
Elnök az ülést fél három órakor berekeszti.

A Tengerszem-Ítélet
beczikkelyezése.

A kormány a mai napon benyújtotta a 
Tengerszem-itélet bcczi kihelyezéséről szóló 
törvényjavaslatot. Indokolással is kiséri azt. 
De indokolása nem képes megczáfolni egyet­
len egyet sem azok közül az argumentumok 
közül!3'a mik felmerültek annak kimutatására, 
hogy az Ítélet hatálytalan és nem czikke- 
lyezhctü be.

Nem szerzett a kormány garancziát arra 
nézve sem, hogv Galicziának a Lengyel- 
nyeregre támasztott igényei örök időkre 
megszűnjenek; e részben megelégszik a ma­
gyar kormány azzal, hogy a dr. Bulzer ál­
tal bejelentett jogfentartást a bíróság vis:- 
szautasitotta. Kimutattuk, hogy ez nem elég: 
kimutattuk, hogy ez Ítélettel maguk az osz­
trákok kiforgatták sarkából az Ítélet 
erejét. De mert az Ausztria előtt való 
meghátrálás politikájába nem illett volna 
belé. hogv a kormái g epv ügyben mégis

a pai la menttel, távolmaradásával megakadályoz- S h-;lrk;u-ii. álljon: hát beczikkclycztcti még* a
hatná a parlament működését. Ismétli, hogy a 
parlament miniszterek nélkül is tanácskoznánk.

lis tudományokkal foglalkozó társaság, a melynek 
élén gróf Andrássy Gyula áll. a mi talán eleg 
biztosíték a felolvasások tartalmára, irányára, ál­
tálában mindenre nézve, a mi iránt a rendőrség­
nek kétségei lehetnek. Kéri a miniszterelnökei, 
nyilatkozzék ez iránt. (Zajos helyeslés a szélső­
baloldalon.)

Széli Kálmán: Az ügyre vonatkozó rendeletek 
felől nincs tájékozva, mert nem volt elkészülve 
arra, hogy ma kérdőre vonják. Ennélfogva nem 
is nyilatkozhatik. Esze ágában se volt, hogy az­
zal a rendelettel a tudományos felolvasásokat 
vagy alapszabállyal biró egyesületek összejöve­
teleit rendőrileg ellenőrizze. Csak a társadalmi 
törvényes rend érdekében intézkedett. ÍSolia

hogy a"rendőrhatóság a munkások iránt való bi- van! a szelsőbaloldulon.) Kiváncsi arra hogy 
zalmatlanságbúl követte el ezt a pressziót, mert minden szerződésre vagy pedig csak egyes szer- 
i Tásadalomtudománvi Egyesület tisztán szoeziá- élesekre tartotta fönn maganak a felmondás 

■ • jogát a miniszterelnök urr1
Széli Kálmán: Minden szerződésre!
Ecárey Gyula: Csak az a kérdés, hogy élni 

fog-e a tisztelt miniszterelnök ur a fölmondás 
jogával, avagy azt csak a papiroson gyakorolja. 
A miniszterelnöknek kötelessége nyíltan megkér­
dezni Németországtól, hogy vájjon föl akarja-e 
bontani a kereskedelmi szerződéseket, avagy nem? 
(Felkiáltások a szélsőbaloldalon: Erre feleljen!, 
Széli Kálmán titokba burkolja terveit, pedig már 
itt van az ideje, hogy azokat nyilvánosságra 
hozza. Ki biztosítja a miniszterelnököt arról, hogy 
1907-ig a reciprocitást nem sértik-e meg s nem 
keibe az önálló vámterület eszközéhez folya­
modni?

Az olasz szerződén
Gróf Benyovszky Sándor : Foglalkozik 

Magv arorszúg kivitelével. Nem tartja nagyon 
veszedelmesnek az olasz borvúmkluuzuLt. A 
magyar bor árának csökkenését a borhamisítás­
nak is tulajdoníthatjuk. Az olaszok a borvám­
klauzula eltörlése esetén mással kárpótolnák ma­
gukat. 11a Magyarország külön vámterülettel 
bírna, nagy nehézséggel járna Németországgal a 
megegyezés, de lehetőnek tartja a megegyezés!, 
mert a német ipar előtt Magyarország számításon 
kívül nem jöhet, a német iparra nézve közömbös 
nem lehet. (Úgy van ! a szélsőbalon.)

Miért nem csinálja hát meg a kormány az ön­
álló vámterületet, hiszen erre a nemzetnek két­
ségtelen joga van, a ü7-es törvények nem konfis- 
kálták el ezt a jogot. Hogy lehet Ausztria-Magyar- 
ország nagyhatalom ha a két állam folytonos 
ellenségeskedésben van egymással.

Az önálló vámterület felállítása nem gátolja 
Ausztriát abban, hogy ne legyen nagyhatalom, 
kivált ha az önálló, független Magyarországgal 
top szövetségre. A javaslatot nem fogadja < k 
I Élénk helyeslés és tetszés a szélsübaloldaton.)

Uray Imre : Kéri, hogy az idő előrehaladni!- j 
ság a miatt, beszédét holnap mondhassa el.
I Helyeslés. I

a mely ily módon 
után — bennünket 
Ausztriát nem fogja

szabálytalan Ítéletet is,
— a beezikkelyezés 
igenis fog kötelezni, ele 
megkötni semmiben.

Ilyen az igazság Magyarország és Ausztria 
közötV!

A törvényjavaslat és az indokolása egyéb­
ként itt következik :

Törvényjavaslat Magyarország és Ausztria 
között Sz.epcs vármegye és Gáesorszíiq 
szélén az úgynevezett Halastó körüli te­
rületen az országos határvonalnak meg­
állapítása iránt az 1897. évi II. t.-czikk ér­
telmében alakított választott bíróság által hozo l
Ítélet beczikkelyezése tárgyában.

1.

Magyar or S7.
és Gácsorsy to; szélén az úgynevezett Halastó köri 
területen, az országos határvonal megá tanítása irá 
az 3997. évi 11. türv'ny-v.ikk értelmében 
választott 1,Íróság ált. 191)2. évi Bzej
Urat zbn I IlOZl it ítélet rendelkező n

Politikai üldözés.
Babó Mihály a csongrádmegyei állami nép--Lo­

lái tanítók ügyében intéz interpellácziót a heh:.: 
miniszterhez. A csongráelmegy« i állami elemi nép­
iskola néptanítói politikai meggyőződéseik miatt a 
kir. tanfelügyelő és a politikai hatóságok ■Ál­
tal üldöztetnek és zaklattútnak. Kérdi a bel­
ügyminisztert, van-e erről tudomása? Ha nincs, 
vegye ezt most tudomásul és intézkedjen, hogy

tik, mint következik:
I ]. ,\ határ a Tengerszem csúcstól (az 1. anlt 
mellékelt szakértői vázrajzon A) pont) északi irány, 
ban halad a béka.-tói « sueson (vázrajzon Ifi pont a 
Zabj-gerinc "u ' - 8md un Gronotowon a 
pontig, ahol 

! tűssé válni
i Ettől a ponttól a határ tovább vonul a halastói pa- 
' lak azon pontja iz. ahoi nyugatról a Csuha-hegy fi­

atal

Dúlt képű, borzas hajú férfi volt. Rendes 
kérdését intézte hozzá.

— Ugyan, kérem, nem tudja, van ebben 
a városban sárkány ?

Az idegen végig nézett rajta, majd mogor­
ván szólt :

—- Van.
Péter lovag szive megdobbant:
— Hétfej ü?
— lietvenhétfejü.
Megragadta az idegen kezét:
— Ember ! Jótevőm ! Vezessen hozzá, 

rögtön.
Az idegen gúnyosan lölkaczagott:
— Szívesen.
Sarkon fordult, belépett egy kapun, Péter 

lovag utána s föl a lépcsőn, egy ajtó elé. 
Ott nagy lárma hallatszott, gyereksirás, riká­
csolás. dönget«'.-.

— Tessék besétálni ...
A szoba közepén hatalmas, termetes asz- 

szonyság ült, ölében borzas, sivalkodó gye­
rek, a kit mosdatott. S még négy gyerek ült 
mellette n padlón.

Péter lovag visszatántorodott:
— Marianna!
Az asszonyság kiejtette karjából a gyer­

meket :
— Péter!
Kinos jelenet volt, melynek az idegen ve­

tett véget.
— Én vagyok a férj, — szólt fejét lehor- 

gasztva.
— Csodálatos. — inormogá Péter lovag s 

■ kiejtő kezéből a kardot.
VII.

Másnap Mariannánknál ebédelt. A férj 
meghívta és ő úgy érezte, hogy tartozik 
valamivel ennek az embernek, liát elfogadta 
a meghívást.

Evésközben az utazásáról beszélt s arról, 
hogy ezután megtelepül és fűszeres-boltot 
nyit' a Pacsirta-utczában. Egyébként pedig 
tirtéztc az asszonyságot és néha úgy rém­
lett, mintha valami felcsillámlanék arczán a 
régi Mariannából. Különösen amikor moso­
lyog és szól:

— Zöld ur, parancsoljon spenótot . . .

A TÜNDÉR.
REGÉNY. 4

Irta: GYP.
— Oh . . .
— Az én véleményem szerint Bijon nem 

kaczér; de, ha az is, öntudatlanul tíz . . . 
te nem hiszed ezt?

— Nem, egyáltalában nem ! . . .
— Akkor abban a kimondhatatlan hájban 

sem hiszel, a melyiyel ltijon mindenkit le­
bilincsel ? . . .

— Oh, igen . . . hiszek . . .
— Nos, akkor ...
— De hiszem azt is, hogy ezt a bájt 

végtelenül kihasználja . . .
— Bolondság . . .
— Nagymama, őszinteséget kívántál tő­

iéin — őszinte vagyok; hiszem, hogy nincs 
a világon csinosabb, intelligensebb és rava­
szabb teremtés, mint Denyse . . . önző, 
rossz, hideg, kegyetlen és . . . erélyes . . .

Bracieux asszony felállott. Az arcza sá­
padt és szigorú volt. Reszkedö ajkakkal 
mondotta :

— Bertrade, kimondhatatlan fájdalmat 
okoztál ... és aggodalmakat keltettél ben­
nem . . . oly egyenesnek, nyíltnak, becsü­
letesnek tudtalak . . . alig hiszek a füleim­
nek . . . rágalmazod az unokatestvéredet, 
vagy puszta gyönyörűségből, vagy pedig 
azért, mert szépségéért, csábító voltáért fél­
tékeny vagy reá . . . Ha valamire alapítod 
vadjaidat — utálatosak, ha hamisak — tudni
UKarom I

— En .pedig, édes nagymama, nem tudok 
határozottat mondani . . . Csak annyit tu­
dok, hogy kegyetlen volt Henry vei szemben 
és Blaye Jánost a kétségbeesésbe taszította. 
. . . Ezzel az ostoba Pállal szintén méltat­
lanul bánt . . . elcsábítani akarni egy házas 
embert, a ki ép a vérszerinti unokatestvéré­
nek a férje -- ez egy fiatal leánytól leg­
alább is különös. Öngyilkosságba kergetett 
egy kis énekesnőt, a kitől, csupa tréIából, 
elcsábította Drives Hűbériét . . . Nem en­
gedte, hogy „Lavcnce bá“ feleségül vegyen 
egy szép fiatal leányt, a ki üt szerette . . .

Kényszerbene Courted abbét, egy igen de­
rék papot, hogy elhagyjon bennünket . . . 
Pierrot ö miatta nem tehette le a vizsgáit.
. . . Elcsábított egy szigorú, tekintélyes fér­
fit, a ki mar jegyben járt Dubuisson Jvaimé­
val ... es végül, hogy ezt a szép pályát 
méltóan megkoszorúzza, feleségül ment egy 
aggastyánhoz, a kinek hatszázezer frank évi 
jövedelme van, és a mely jövedelemnek a 
felét szerződésileg magának biztosította . . . 
Nos, ezek a históriák . . . nem aranyszivet 
sejtelnek-e . . . s nem regélnek-e kiváló eré­
nyekről ? . . .

— Minden igaz, igaz . . . csak az azok­
ból levont következtetések nem helyesek . .. 
11a Bijon csak a negyedrészét elkövette volna 
annak, a mit te neki tulajdonítasz, akkor 
kétségtelenül egy szörnyeteg lenne . . . de, 
meg vagyok róla győződve, hogy ű ártatlan 
ezeknél a . . . baleketeknél! . . . Eszébe 
jutott-e valaha valakinek, hogy szemrehá­
nyást tegyen u tűznek, mert perzsel, vagy a 
víznek, mert nedvesít'? . . . Nos, ez telje­
sen ugyanaz . . . Miért nem válaszolsz ?...

— Eh, nagymama . . . hát mit válaszol­
jak? . . . nagymama engem irigynek, rossz­
nak, vagy ostobának gondol . . .

— Nem . . . csak igazságtalannak ! . . . 
Nézdd ... az a házasság, a melyről az 
imént beszéltél . . .

— Szerelmi házasság volt ! . . .
— Egy házasság volt, a mely a jóságon 

alapult, igen, tökéletesen . . . Midőn a sze­
gény kicsike látta, hogy mily őrülten szerel­
mes ez a Clagny, beleegyezett, nehogy va­
lami ostobaságot kövessen el . . .

— Különös, hogy épp Clagny urat fel­
lelte . . . Szabad tudnom, miért nem félt, 
hogy Henri vagy János fog valami bolondot 
elkövetni ? . . .

— Tudta, hogy ezek még fiatalok ... A 
fiatalság pedig megtanít élni és feledni . . .

— Igen . . . tudta, hogy ennek a két fia­
talnak nincs hatszázezer frank évi jövedelme, 
a mi szintén megtanít élni . . .

— Elvégre, annyit csak beösmersz, hogy 
szereti a férjét 1 . . .

— Nagyon 1
— Komolyan beszélsz, vagy (trátülsz ? ..

Meg vagyok róla győződve,, hog\ szereti 
Clugny-t ... ezt be is bizonyította neki...

— Csak az arczára kell nézni . . .
— Bertrade szólt haragosan Bracieux asz- 

szony — igazad van . . . rossz, irigy vagy. 
Az gyanúsítás, a mire most czéloztál . . . 
Hiszen te is tudod, mennyire meg voltam 
lépőivé Clagny színe miatt, a mikor a nász­
úiról hazatértek . . . Beszéltem is Berlinnel, 
a ki inkább jó barátunk volt, mint or­
vos . . .

— Tudom . . . Tudom . . .
— Nos, azt mondotta Berlin, hogy egy 

tizenhét éves fiatal asszony nem illik egy 
hatvanhét éves üreg emberhez . . .

Oh . . .
Meg is mondottam Bijónnak; a kicsike 

igen vígan fogta löl a dolgot . . .
— Természetes, a mikor itt volt Henri.

ános . . .
A társalgás félbeszakadt, mert belépett 

Rucille és Clagny. A márkim") hosszan el­
nézte Denyse férjét, az „unokáját", a ki tiz 
évvel idősebbnek látszott lenni a nagyma­
májánál“. Csakugyan, a szemei mélyen be­
estek, az arcza únszinü volt. az ajkszélek 
sápadtak és lefityegtek. Viszont a neje, a ki 
uj barátjával szórakozott, csaknem kicsattant 
az élettől. Batiszt ruhácskájában olyan volt. 
mint egy üde leányka, tele frisseséggel, 
bájjal, életkedvvel. Ä mint a szalonba lé­
pett, Clagny feléje siclett, hogy a karjai kö­
zött fölhalmozott rózsáktól megszabadítsa. A 
mint át akarta venni a virágokat, melle 
hozzáért a gömbölyű karokhoz, a melyek 
szabadon turkáltak a rózsák között, nem lö- 
rödve a tövisekkel. Yérsugár szökött a fér 
arczába, a szemei kigyuladtak és mohón 
nézve o tündért, vibráló hangon mormogta:

— Haza menjünk kis Bijon ? . . . aka­
rod ? . . .

A fiatal asszony engedelmesen mondotta:
— Nem bánom . . .
— A mint Chatcau-L ardon és Rucille ki- 

kisérték a házaspárt, Bertrade a nagy ma 
mája felé fordult :

— Valóban, Clagny ur . . . a flegmatikus 
férj benyomását teszi az emberre . . .

(l'O.ylatosa következni.)

löl oí:V Ív. ; patai; tollastól patakba torkollik i.u vár.- 
rujzon D) ponti körülbelül 700 ntoter távolságban a 
halastói pataknak a l’odupbtku patakkal való egye­
sülésétől. A vá-rajznak ezen utóbbi I)i y aljától 5.: 
ce vesülvsi pontig ui vázrajzon G) pont) a halastói 
pontok medre képezi a határi

]i. A cs kir. osztrák kormány képviselőjének — 
megbízója javára — jegyzőkönyvbe vétetni kért az 
a fentartása, lioey Magyarorszag oller, később eset­
leg további területi igény legyen az ugv nevezett 
lénnyel nyerce:g támasztható, visszautasittatik, n.mt 
olyan, inelv u mindkét részről alkotott t< választott 
bírósági szerződésül szolgáló törvények tartalmival 
és czéljaval ellenkezik, tehát megengedhetetlen.

és Ausztria között Szepes vármegye 
klór

alakított 
mber hó 13-ín 
e ezennel le-

•ttom Gronotowon át addig a 
i h-'iryh.n. mint gerincz megszűnik lej- 
, eilaro ni Ív. zd (a vázrajzon C) pont;

O D -• V
E törvény végrehajtásával a belügyminiszter, 

igazságügymmiszlvr és pénziigyminiszter bízatna» 
meg.

Szeli Kálmán s. k.

Az indokolás felemlíti, hogy a kormány a: 189. 
11. t-ez. alapján választott bíróság elé uta-.tolta a 
Halastó körüli területen vitássá vált országos határ­
vonal m< eátoipita at Magyar részről Leho ’zl.y Kaj­
mán, a pozsonyi tabla elnöke, osztrák részről pedig 
lovag Mniszel; Ts' horzniszki Sándor lett a \alasztvtt 
hró, a kettő együttesen Winkler József a svajezi 
szövetségi bíróság élnél -M választotta elnökül. A vá­
lasztott bíróság megalakulván, megalkotta eljárási 
szabályzatát; mindegyik bíró mellé egy előadót ren­
dé.tel; ki; magyar részről Lábán La;vá táblai hire, 
osztrák részről: dr. Kora Lajos leuibcrgi pénzügyi 
ügyészt. A magyar érdekeket képviselte még ezen 
kívül: Bölcs Gyula belügyminiszteri osztály tana..' •• 
Gáesország érdekeit pedig dr. Caizcr Ottokár Dn- 
bertri egyetemi tanár. A bíróság Gráezban tárgyejh 
a helyszíni •..•.emlőn is volt s 19U2. szeptember lo-án 
meghozta ítéletét. A választott bíróság ítélete a hí- 
tármcg.iilapitásrúl a vitás területre vonatkozott. Mive. 
oly határkérdésről van szó, n oly Magyarország ténv-
I, i_r. 5 birtokában volt terület átengedésén •! szol, 
azért keli az Ítéletet a törvényhozásnak beczikkelye- 
z és ezé Íjából bemutatni. A választott bírósági Ítélet
II. pontját, me y az osztrák kormány képviselője, 
Balzer részéről tett fenntartás visszautasításul tar­
talma za. azért is he kellett czikkelyezni, mert ez a 
pont lialérmegállapitás szempontjából szinten fon­
tossággal bír, mert a - ország határának nem ideig- 
lenes, átmeneti, hanem végleges rendezése v,jt_ 3 
czélja a két kormánynak. Áz osztrák belügyminisz­
ter a magyar belügyminiszterhez 1902. sz ptenibc? 
13-án keit álhatót intézett, melyben kijelenti, hoc? 
az Ítélettel a határvitát v« glegvsen elintézeltne* te­
kinti s a Balzcr részéről támasztott, egyébiránt mid 
a választolt bíróság által is visszautasított fenntar­
tás Galiczia igényelnek esetleges későbbi érvényé 
sitése iránt az úgynevezett lengyel nyeregig tcr
judo lm tárra nézve 
szintén megdőlt.

a választott bírósági ítéletté

Csűtörtö

Budapei
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Csütörtök, deczember II. EGYETÉRTÉS
Idése ne befolyásoltas-

|t tehetnek az eddig 
iiitikai üldözést meg

iung! (Derültség.)
[';;i. áthatotta már az 

szabad odáig menni, 
I; tr megtorol jón. Na­
pidén panaszt, mert 
|í. Utána fog járni,tör­
ül történt, a megtor­

ló 1 részéről történt is 
tanfelügyelő jogosan

tanfelügyelőnek Lele-

\ izsgúlalot fog in-

I veszi a választ. 
|t, mintán holnap lesz

* i=, a tanfelügyelőt
kötelességére, 

is tudomásul veszi, 
órakor berekeszti.

m-itélet
rez633.

;>n benyújtotta a 
, yi sérül szólu 

llással is kiséri azt.
I mcgczáfolni egyet- 
lii az argumentoraok 
[annak kimutatására, 
■a uem ezikke-

Iny garancziát arra
piának a Lengyel- 

yei örök időkre 
-gszik a ma- 

a dr. Balzer ál- 
a bíróság visz- 

• f'Z nem elég; 
i maguk az osz- 

L az ítélet
sztria előtt való 

\ illett volna
' ügyben mégis 

|. teti még a
mely ily módon 

tán — bennünket 
,v.-/".!'iát nem fogja

r.. -zúg és Ausztria
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be!

ill K-

;'miniszter,
bízatnak

.un s. k.

Budapest, deczember 10.

A nagyszalontai választás holnap, csütör­
tökön lesz. Balogh Mihály, a függetlenségi párt 
jelü.tje áll szemben Halász Lajossal és Mezőit 
Vilmos hírlapíróval, a szoc-zialista párt jelöltjével.

A bépviseiöház összeférhetetlenségi bi­
zottsága ma délután gróf Andrússy Tivadar 
elnöklete alatt ülést tartott, a nmdvnek egyik tár­
gyáról, a Lurtz szász képviselő ellen bejelentett 
összeférhetetlenségről lapunk más helyén szólunk. 
Tárgyaltak továbbá Szentiványi Árpád ügyét, 
fleintz Hugó előadó felolvasta (ír. Goldnor Adolf 
levelet, mely a Csorba-íó állami megvásárlásában 
a bejelentett képviselő közreműködését öüszeférhe- 
letlennek mondja. Azután felolvasta tlr. Darányi 
Ignatz földmi ve! esügyi miniszter 'eveiét, a mely­
ben tU'V.itja a bizottsággal a Gsorba-tó megvéte­
lének körülményeit és közli az adásvevési szer­
ződést. Szentiványi Árpád elmondja, hogy a 
(,'sorba-tó tulajdonosánál lévén a múlt évi szep­
tember hóban vadászaton, értesült Hohenlohe 
leveléről, melyben megvételi ajánlat volt. Hazafias 
kötelességet vélt teljesíteni, a midőn erről a kö­
rülményről értesítette a földmiveivsügyi minisztert, 
a mely eljárásában azonban összeférhetetlenség 
•tini sen. Mellesleg megjegyzi, hogy akkor az 
összeférhetlenségi törvény még nem is volt 
életben. A bejelentő dr. Goldner Adolf 
nem éri be csak a miniszteri értesítéssel, 
hanem szükségesnek tart ja Hohenlohe levelének a 
beszerzését is. Szentiványi Árpád jelenti, hogy 
dohenlohe levelének másolata megvan, megmu­
tatja a bejelentőnek is, de nyilvánosán nem per- 
rraktáltathatja, mert magánlevélről van szó és 
nyilvános közlésre nincs felhatalmazása. Dr. do bl­
uer Adolf bejelentő elolvasva a levelet, az ere­
deti beszerzését sürgeti. Különben pedig azt 
hangsúlyozza, hogy a szerződést október 6-án kö­
tötték meg, Szentiványi Árpádot pedig október 
:1-án választották képviselőve, tehát a közbenjá­
rás már ősszeférhellen voll. Ragályi Béla föl- 
azólalása után a bizottság zárt tanácskozásra vo­
nult vissza, a mely mintegy háromnegyed órát 
vett igénybe. Nyílt ülésben hirdették ki a bizott­
ság Ítéletét. A bizottság elutasította az összefér- 
hetlenségi bejelentést, miután az üsszeférhet- 
Jenségi törvény csak az országgyűlés megnyitása­
kor, október 24-én lépett életbe, holott a Csorbai- 
tó megvételére vonatkozó szerződést már október 
hó 6-án megkötöttek. Lázár Menyhért összefér- 
ketlenségi ügyében a tárgyalást újabb okmá­
nyok beszerzése végett elhalasztották.

A főrendiház bizottsága!. A főrendiház ál­
landó igazoló bizottsága szombaton délután fél 
ü órakor az állandó országház északnyugati ré­
szeben az 1. emeleli III. számú tanácskozási ter­
mében ülést tart. Napirend: i. A főrendek jegy­
zékének folytatólagos kiigazítása; 2. Gróf Cseko- 
nics Sándor vagyoni képesitv vének elismeréséi és 
királyi levelének kieszközhsét szorgalmazó kérvé­
nyének tárgyalása. (Bejára; szemben a Margit-híd- 
ual a főkapunál.) — A főrendiház gazdasági 
bizottsága szintén szombaton délután 5 órakor 
az állandó orszáyház északnyugati oldalán az 1. 
emeleten lévő III. számú tanácskozási termében 
ibejáral szemben a Margithiddai) ülést tart. Napi­
rend: 1. A folyó évi szeptember és október havi 
kiadásokról vezetett számadások megvizsgálása; 2.

tehát, hogy az igazság érdekében ennek a helyre­
igazításnak b. lapjukban helyet engedni szívesked­
jenek. Gála, 1902. decz. 7-én. Kiváló tisztelettel 
báró Offermann Alfréd.

A megtörtént átköltözésről 
Egyéb gazdasági ügvek.

szóló jelentés:

Osztrák dolgok. Béesbői azt jelenti tudósi- 
lónk, hogy a házaló törvényjavaslatok tárgyalása 
még napokig cl fog tartani. A csehek különben 
törekednek, bogy a németek javaslatára adandó 
válaszukat minél tovább halogassak. A Narodny 
Listy pl. határozottan kijelenti, hogy karácsony 
előtt aligha fognak a csehek válaszolni. A köl­
csönös megértésre azonban még ez idő szerin! 
vajmi kevés a kilátás. Azt tervezik ugyanis a 
csehek, hogy ők a németek pünkösdi programm- 
jára újévi programmal fognak válaszolni.
A csehek egyébként most Lobkoviíz György 
berezeg tartományi tőmarsai vi- zatéré-ét vár­
ják. mert a nyelvterületek ne -ztása előtt 
tudni akarják a nézetét, a melytől sok 
függ. A Reichsrath mai ülésén —mint tudósítónk 
jelenti — a kormány bemutatta a brüsszeli ezu- 
kuregyezmény t alkotmányos letárgyalás végett s 
egyúttal törvényjavaslatot terjesztet' be a ezukor- 
adó módosítása s kiegész lése tárgyában. K.fogad­
ták Sustersic és Pacher módositványát, a mely 
szerint a kedvezményezett községek lakóinak liáza- 
tási engedélye egész Ausztria területére érvényes.
A vita folyamán Veig-l-perg báró kormányképvi­
selő kijelentette, hogy a magyarországi kedvezmé­
nyezett házalók ugyanazt a jogot fogják igényelni, nim"' 
* melyet az osztrák házalók Magvarurszagon él­
veznek. A kormány abban a nézetben van, hogy 
az osztrák házalóknak még mindig nagy érdeke 
a Magyarországon való szabad forgalom és ezen 
az alapon kellett Magyarországgal egyezményt is 
létesíteni. A legközelebbi ülés holnap lesz.

tiécsbüi jelenti tudósítónk: A cseh klub 
parlamenti bizottsága a cseh nyelvküvetelé- 
-ekre vonatkozó memorandum megszerkesz­
tésében követendő modus proczedendiról ta­
nácskozott és elhatározta, hogy a klubnak 
bizottság megválasztását fogja javasolni, a 
mely hivatva lesz. a cseh elubornUimot vég­
legesen megszövegezni. Az ügy megbeszé­
lése alkalmával a klub a parlamenti bizott­
sággal és végrehajtóbizottsággal egyetértőleg 
kijelentette, hogy a német elaboratum 
alaptételei a csehek részéről elfogadhatat­
lanok.

— A katonai javaslatok. —
A bizottságban ma végeztek a katonai ja­

vaslatokkal. Utoljára felbuzdult nehány tagja 
a kormánypártnak is, de a végin mégis csak 
szavazott engedelmesen a többség a súlyos 
terhek mellett.

Annál lelkesebben emelték föl ma is tiltó 
szavukat az ellenzék tagjai s Komjáthy 
Béla újra kemény kritikában részesítette 
azokat, a kik a nagy megterhelésért még 
csak legcsekélyebb nemzeti követeléseinket 
sem hajlandók teljesíteni. Komoly föltétele­
ket szabott e terhekért, ám csak hallgatták, 
szavuk nem volt rá. Szederkényi Nándor, 
is nemzeti aspiráczióinkért emelt szót, a 
melyekhez a magunk részéről újra, meg 
újra hozzáfűzzük: a katonai szolgálat idejé­
nek leszállítását és a gazdasági önállóságot. 
Mert ha módunkban nincs megadni, hiába 
követelik tőlünk az újabb terheket.

Egyébként vezvrezikkünkben is van erről 
szó.

A mai vitatkozásról itt adjuk a tudósítást:
jji

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma dél­
után C órakor Falle Miksa elnöklete alatt foly­
tatta a véderőjavaslatok tárgyalását. A kormány 
részéről jelen voltak Széli Kálmán miniszter­
elnök, Fejérvárv Géza báró honvédelmi minisz­
ter, Lukács László pénzügyminiszter, Papp Elek 
osztálytanácsos.

Elnök jelenti, hogy napirend előtt Rakovszky 
István kér szót.

Rakovszky István utal arra, hogy a tegnap 
letárgyalt javaslatnál: nincs czime, mert annak 
elintézését legutoljára hagyták és nem intézték el. 
Szederkényi Nándor azt mondja, hogy ez sok­
szor megesett. Szerb György előadó ajánlja, hogy 
a bizottság fogadja cl változatlanul a ezimet, a 
bizottság többsége elfogadta.

A második véderö-javaslat tárgyalása követ­
kezett ezután; a czim tárgyalását ismét utoljára 
hagyták.

Az ellenzék föltételei.

Az 1. §-nál Komjáthy Béla annak a nézeté­
nek ad kifejezést, hogy a nemzet ennek a javas­
latnak a terheit esők bizonyos feltételek' mel­
lett váliaija magára. Hivatkozik a múltra, amely­
ben a mi sajátságos viszonyainknál fogva hasonló 
követelések teljesítését elődeink is mindig feltéte­
lekhez, sérelmek orvoslásához kötötték. Ezek 
előrebocsátása után azt. állítja, bogyói hadsereg­
ben a magyar nyelvet a nemzet nem adta 
fel soha és nem érti, hogy a korona a nemzet­
nek ráruházott felségjogát akként értelmezte, hogy 
a hadsereg vezényletet a magyar nyelvnek a 
hadseregből történt kiküszöbölésére használta fel. 
Ez. törvénytelen, s hogy mégis ma ez a helyzet, 
oka a nemzet enervált volta. Annyira vagyunk, 
hogy még a honvédségben is akad tiszt, aki 
nem tud magyarul.

Fcj '-rvóry Géza báró tagadókig int.
Komjáthy Béla azt mondja, hogy, ha ilyent állít, 

bizonvitani is tud. Továbbmenve kijelenti, hogy 
a nemzet szívesen áldoz és erősíti a koronát, 
de viszont ennek a fejében elvárhatja, hogy 
u L kapjon erőt. felülről, hogy felülről is 
tán.ugassák' megerősödését. Felülről állandóan 
követelik az áldozatokat, de viszont a nemzet a 
rmga nehéz helyzetében semmit sem kap felülről. 
A mig a nemzpt sérelmeit tehát nem orvosolják, 
ő egy krajezár áldozatot sem hoz.

Szederkényi Nándor emlékezte* arra, hogy a

nagy súlyt, de a második részéhez ragaszkodik. 
Szederkényi Nándor nem fogadja el a sza­
kaszt. Miklós Ödön arra hívja fel a mi­
nister figyelmét, hogy a pötiarUlékoiok be­
hívása rendesen a legnagyobb nmnkaiuőben tör­
ténik, a mi igen jelentékeny gazdasági kárt kép­
visel. N-.,von kivára ■ « volna, hogy ezt az időt 
jövőre akalmasabt .n v; lws/.ík meg. Fejérváry 
Géza báró zciniszte-r kilát**...?, he!yey\ hogy igye­
kezni fog a lehetőt megtenni. A szakaszt Hiero- 
nymi módosításának második része értelmében 
fogadták el, a 4. és 5. §-ok ugyancsak llieronyini 
Karoly indítványára és Széli Kálmán hozzájáru­
lásával kimaradlak. Az. 5. §. (régi 6. §.) a kiha 
gyásoknak megfelelő módosítással fogadtatott 
el. A czim tárgyalásánál Szederkényi Nán­
dor megismételte az 1. §-nál beadott indít­
ványát. A ezimet változatlanul fogadták el.

óra-A jelentést, hitelesítő ülést 12-én délután 2 
kor tartják meg.

Elnök a czukorjavaslatok tárgyalásának idejét 
óha íja megállapítani, (Felkiáltások: Pihenhetnénk 
egy keveset!)

Széli Kálmán miniszterelnök a pénzügyi bizott­
ság hosszas tárgyalásait a Ház beható vitatkozá­
sával magyarázza. Az ellenzék természetesen erről 
nem tehet, de azért mégis kell, hogy számoljunk 
az idővel. Ha éppen kívánják, hát holnap ne le­
gyen ülés, de aztán szombaton folytassa a bizott­
ság a. költségvetés tárgyalását addig, mig a köz- 
gazdasági bizottság végez a czukorjavaslatokkal.

A bizottság ilyen értelemben döntött.

Felhívás előfizetésre.
Soha nagyobb szükség igazi SZÚÍíl-

- Távirati tudósítások. -

Venezuela győztes elnöke,

mondó, nemzvties, ehauvin ellenzéki 
újságra nem volt, mint mostanság. A 
jogfeladó kiegyezés megkötése előtt ál­
lunk, féllábbal már benne vagyunk az al­
kotmánysértő cx-lcxben, amellett a nem­
zetiséged: nagyra nőnek, a miliíarizmus 
elgázolni készül a polgárságot, elviselhe­
tetlen terheket erőszakolnak ránk: eme­
lik a békelétszámot, szaporítják a czivil- 
listát és semmi módon nem gondos­
kodnak a nemzet életerejének fentarlá- 
sáról.

A jogokért való küzdelemnek ezek- 
hon a nehéz napjaiban kötelessége a. 
nemzetnek tömörülni. A védekezésnek 
ez az egyetlen módja.

Az Egyetértés jóformán az egyetlen 
újság ma, amely minden nemzeti jogért 
egyforma szívóssággal harczol. Hogy 
azonkívül is teljesen modern, európai 
színvonalon álló újság, jól tudja min­
den olvasónk'.

Újra kérjük a magyarságot, gyülekez­
ők zászlónk alá.

Ä2 Egyetértés előfizetési árai s

De ha másképpen nem megy, ha a hiúság vá­
sárja nélkül nincs jótékonyság, legalább nincs 
nagy arányban, hát úgy is jó. A fődolog mégis 
az, hogy minél több szegény gyereknek, minél 
több és minél melegebb ruhája legyen. Es no 
uniijOn el a szent karácsony anélkül, hogy minél 
több szegény gyereknek^s öröme is legyen, ha a 
gazdagok és boldogok gyermekei öröm tu!Sá­
géban úsznak.

Tom.

Egy hónapra . . . 3 k. G0 f.
Negyedévre • .10 „
Félévre . . . . * 20 „ - „
Egész évre . . * * 40 „ - „

lehet, a mely az Egyetértés kiadó- 
hivatalába küldendő,

Az Egyetértés kiadóhivatala 
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Castro, a ki a
véletlen kedvező körülményeknek köszönheti, 
hogy Matos felkelő csapatai el nem fogták, 
kellemetlen zavarok közé sodorta hazáját.
Anglia és Németország hadihajói horgonyoz­
nak a venezuelai partokon. Castro nem vette | Előfizetni legc-zélszeriibbcn postautalványon 
komolyan e két nagyhatalom ama követeié-1 
seit, hogy alattvalóiknak c háború által oko­
zott károkat megtéríteni köteles. Vasárnap] 
egy külön futár vitte meg az ulti­
mátumot s két nap múlva, ha kedvező vá- ] 
lasz nem érkezik Castro elnöktől, angol és 
német katonák megszállják Venezuela neve­
zetesebb helységeit. De mi valószínűnek ] 
tartjuk, hogy ez nem következik be. Vene­
zuela elnöke, aki nagynehezen megmentette] 
elnöki hatalmát, jól meg fogja fontolni az 
ellenkezés hiábavalóságát s bölcsen en­
gedni fog.

A ma érkezett legújabb híreket egyébként] 
alább adjuk:

Kcwyork, decz. 9.
Egy tegnapi keletű earrnensi távirat je­

lenti: Az itteni lapok Castro elnöknek egy [azokat a fenyvesekből, nagyokat, kicsiket: kinek 
nyílt lététét lC^zík közzé. Ebben Custio többek I rnilyen kell; vagy kinek milyenre telik. Az egyik 
közöli a kővel kezüket mondja: akkorát vesz, hogv csúcsa a plafont érinti; a má

Mindenek fölé helyezem a becsületei és nem U csak ó kf3 galyacskftt. Nagy karácsonyfa
fogok kibúvókat keresni, hogv vakmerő (tool-1 , 1 , J............. . . ,
hardy) ellenségeskedéseket olyan megalázások M118 karácsonyfa egyformánöromo JCi-n . * aj a. 
árán fegyverezzek le, a melyek Venezuela mél- szövik az örökzöld galyakat szerető kezek ara 
lóságát sértik és államférfim életemmel össze- nvos czérnával, teleaggatják dióval, siiteménynye, 
egyeztethetők nem volnának. Nemzeti méltúsá- s'™ertyákat gvuitanak meg raita. melyeknek fé
sunk üeve jogainkon, igazsávérzésünkön és az c, v ... , ,, n . , ;j. „f, - ,ii , I 1 -i • / I nyeben csillog a fa. csillog a szoba, csillog orom-idegen nemzetekkel való barátságos es egymást 11 b _ ... .
megbecsülő viszonyunkon alapszik. [ttil-könytől a gyerek és a szülő szeme.

Hát még a kirakatok! A színházak üresek; a 
Parle, decz. M. mulatóhelyek elhagyottak, kinek van kedve rnu 

A Fgaro a venezuelai kérdéssel és különösen hatozm most, mikor az a gond fészkelődön Le az 
Francziaország'alt Venezuelával szemben való az a Tá"y a szívbe, hogy a kisdedeknél;
fc6,elel«>eiTel foglalkozva *zt mondja: Úgy lúd- ‘ '' mi„6| J bb öriimit'H,rez7Ü„):. Azért 
íuk, hogy Anglia es Németország formálisan biz- mumui, .. . ,
tositotlák a franczia külügyminisztériumot, hogy hát, akármilyen hideg van is odakunn, 

rancziaország elsőbbségét respektálni fogják. Ily toknak most sok a nézője. A ini gyermekfelfogás 
körülmények között föltehető, hogy az angol-német előtt kincs és drágaság, az ott pompázik az ab- 
demonstráczio távol all attól, hogy f rancziaország- a kirakatban. Ugv áramlik a nép a
nal: kárt okozzon, ellenben Castrot meg fogják ° ' . m.(]--ryőzni róla, hogy a február 19-iki franczia-vene- boltok előtt, mintha proseczio volna mimig

......................... ....... . ... mind a boldog gyermekeknek való. Azok
nak, a kiknek szülei, még ha szegények is, vala-

MOZGÓ KÉPEK.
Jöjjenek a kisdedek!

Tündérország minden öröme int : a gyermek- 
fantázia tele van csillogó-villogó képekkel. Jön 
karácsony és vele együtt minden jó és sz.úp, a 
mire esztendőről-esztendőre vágyódnak. Fenyő- 
erdővé válik a piacz. Ott meredeznek hóban-fagy 
ban a pompás zöld karácsonyfák; ezrivel hozzák

nemzet magyar ezredeinkben mindig a megjár 
tisztek alkalmazását és a megvár nyelv használa­
tát sürgette. Az igaz, bogy a nemzetek óhaját 

rnegnvirbálták, de azért a nemzet soha

A horvát indemnitá-s. Zágrábból jelenti tu­
dósítónk: A hat havi iridemmtásra vonatkozó ja­
vaslatot harmadik olvadás ban eílogadták.A Magyar- 
országgal fennálló pénzügy ilprovizórium meghosszab­
bításáról szóló tor vény ja vasiéihoz a bizottsági je­
lentés felolvasása után Egersdorfer dr. előadó 
szólalt fel, a ki elfogadásra ajánlja a javaslatot. 
Brestyenski dr. azt tartja, hogv az előadó 
olya-mit konczedúl, a mit n szónok nem tart 
helyesnek, t. i. hogy az osztrák kiegyezés­
nek automatice befolyása van a mienkre. Lz 
azt mutatja, hogy Magyarországon Horvát 
országot nem tartják egyen jogúnak, hanem 
az egységes állam álláspontján vannak. Lz azon­
ban ellenkezik a mi politikai nézetünkkel. Ha 
azonban az osztrák kiegyezés nincs belolyássa! a 
mienkre, ki az oka, hogy most már hatodszor 
hosszabbítjuk meg a kiegyezést. A javaslatot nem 
fogadja el.

Nyilatkozat. A mai postával báró Offermann 
Alfréd német szövegű levelét kaptuk, a mely for­
dításban ekként hangzik:Tekintetes Szerkesztőség!
Becses lapjuknak Papp Zoltán országos képviselő 
legutóbni beszédéről közölt tuoósitásátian nevemet 
{Offermann-1) tévesen Utfenheimra változtatlak 
át. Az a munka, amelyet a nevezett képviselő 
idézett, »Magyarország viszonya Ausztriához« 
cziraü, nemrégen megjelent államjogi értekezésem. 
Nevemet a politikai iduszaci irodalomban annyira 
ismerik, hogy nem kevésbé kellett csodálkoznom 
a különös névcserén; annál inkább kérnem kell

meg nem szűnt, hogy ezt sürgesse. 1867-Len 
a Kiegyezés meghozta az első védtürvényt 
s ez az álltalános védkötelezetlséget. De 
ezzel járt volna a ncm-et jogainak kibővü­
lése is a hadügvet illetőleg. A nemzet e jogait 
fenntartják, de ideje e jogokat végre-valahárn 
életre is kelteni. Javaslatot tesz tehát, a mely 
szerint az 1. § ból a hadsereg elöl a közös 
szót kihagyatni héri és a helyett a magyar 
jelzőt beiktatni. Ez természetesen csak a keret, 
a melynek tartalmat adni azután a kormány van 
hivatva, lgv aztán legalább meglenne a magyar 
hadsereg nomenklatúrája. A szakaszt elvi 
szempontból ugyan nern szavazza meg, de sür­
geti e módosítás elfogadását.

Széli Kálmán hosszas fejtegetéssel igazolni 
igyekszik a mai nomenklatúrát. A magyar had­
sereg — azt mondja —• benne foglaltatik a tör 
vényben, mint az egész és összes hadsereg ki­
egészítő része. A törvénynek ezt az interpetáczió- 
,át megtaláljuk a további törvényhozási alkotá­
sokban, még pedig erős viták kifolyásaképen. Az 
1868. óta fennálló törvénygyakorlat megállapította 
ezt a mai szöveget, bárha konstatálja, hogy a 
közjogi ellenzék a maga álláspontját természete­
sen nem adta fel. Szederkényi indítványának 
mellőzését kéri.

Fejérváry báró azt mondja, hogy a hadsereg 
keretében nem lehetnek irányadók a nyelvi szem­
pontok, hanem a katonai tudás s ennek az oka, 
hogy a főtisztek megválasztásában ez az irány­
adó. A felségjog gyakorlata czélszerüségi szem­
pontra vezethető vissza. Egységes vezetés meg­
követel egv nyelvet s miután a német a legálta­
lánosabb, a felség törvényben gyökerező jogánál 
fogva a német nyelvet jelölte ki a hadsereg 
nyelvéül.

A bizottság az 1., úgyszintén a 2. §-t válto­
zatlanul elfogadta.

Mindent elfogadnak.
A 3. §-nál Hicronymi Károly javasolja, hogy 

a véderu-bizoltság által módositott eredeti szöve­
get fogadják el, továbbá, hogy a szakaszt kelté- 
válaszszák. Az indítvány első részére nem fektet

zuelai szerződősben foglalt küfelozeltségeketállan 
Uóan teljecitenie kell.

London, decz. 10. micskét a szükségesből félre tudnak lenni valamire, 
a minek ugyan fölösleg a neve, de karácsonykor 

szükséges. Nagy, vagy kicsiny ajándék egy-A Reuter-ügynökség jelenti Carracasból 
tegnapi kelettel : Kormányhivatalnokuk je 
lentése szerint a Retribution angol hadi 
hajó kapitánya ma délután külön futéirral 
ultimátumot küldött Venezuelába, amely­
ben -IS éjrni határidőt szab n követe 
lések teljesítésére. Az ultimátum úgy
Anglia, mint Németország számára .°,400Ö hogy csodamódon az utczán, odúkban, pineze 
dollárnak készpénzben való azonnali kifize- ben s csak az életösztön ereje tartja bennük a 
lését és az utolsó iorrndalombúl származó lelket !

megis
aránt kedves a gyereknek s karácsonykor elen­
gedhettem

De hát az elhagyottak, hál a sors mostohái! 
A kiknek örömével, bajával se szülő, se gyám, 
nem törődik I A kik úgy növekednek föl, vaLa-

köveleléseknek 
rendezését követeli.

vegyes bíróság utján való

Naw-York, decz. 10.
Egy cairacasi távirat szerint Castro egy uj 

ságiró elölt kijelentette, hogy Venezuela nem ka­
pott ultimátumot a szó igazi értelmében, hanem 
kapott körülbelül egyidejűleg megkeresést Angliá­
tól és Németországtól. Anglia követeléseiről,

Ezekre is gondol a társadalom, legalább most 
a gyerekvágyakodás és remény idejében, amikor 
nz amúgy is boldogok még boldogabbak akarnak 
lenni. Mintha egy nagy, hatalmas érzés mozga­
lomba hozná a lelkeket és fülébresztené a lelki- 
ösmeretet. S maguk köré gyűjtik a kisdedeket, az 
elhagyottakat és árvákat.

Egyre süilibben kapjuk a meghívókat azoktól
H I az egyesületektől, társas köröktől, asztaltársasá 

melyek jelenteklelenek, eddig semmit sem tudott/
Ilyen követeléseket sohasem támasztottak, tehát
nem igaz, hogy vonakodott azokat teljesíteni.
Anglia eljárása tehát j< gc-ulatlan. Az idegenek 
követeléseiről egyáltalán műn dönthet addig, 
mig a lázadást teljesen el nem fojtják. Ér­
vényt fog majd szerezni a jognak és meg fogja 
mutatni a világnak, hogy Venezuelának törvényei 
vannak és be fogja bizonvitani, hogy kötelessége­
ket soliasem hanyagolt el, A kormányt nagyon

goktól, amelyek czélul tűzték a szegény gyerme­
kek felruházását, vagy azoktól, amelyek kará­
csonyfát gyújtanak az elhagyott kisdedeknek.

Most még sűrűbbek a szegény gyermekeket fel 
ruházó ünnepélyek, mint a karácsonyfa-iinnepek_ 
Hideg van. Bundában is vaczognak az emberek 
az utczán; hogyan dideregnek a gyermekek, 
kikről szülök nem gondoskodnak A bundában 
járó emberek nem örülnek a jó meleg ruhának

meglepte, hogy ■1 mikor didergő gyereket látnak az utczán, nemaz wegen képviselők elhagy-\ u h ”•
tik CamelOft, a nélkül, hogv m«*»*«« M"* » 1« *” <he*6 6T=rekelire *”>
volna n választ jegyzékeikre. " ~ d«l""k- A“rl häl mosl l6bb dolSa a *■«•>«*-

osztó boltnak, mint máskor, azért rendeznek
Nt-w-York, decz. 10. | gyermekfelruházó ünnepeket az emberbarátok és

Kingsfov. nból (Öt. Vinczent) jelenti egy I azért gyújtanak karácsonyfákat az elhagyott gyér-
távirat, hogy az Indefatigable angol hadi- mekeknek.
hajó azt n hírt hoztu, hogy Castro elnöki Csak kevesebb dikczióval tennék! Szép a jó 
kihívólag és közömbösen viselkedik a ki- Vékonyság minden körülmények közt, de legszebb, 
átásba helyezett blokaddal szemben és kész ka zajtalanul működik. Bennem mindig bántó 

német és angol «tlatlvalókat La ( luayraból | támaszt, valahányszor gyermek-l'elruházó
kiűzni és a kikötőt i lzumi. ünnepeken azt hallom, hogy az ünnepi szónok hálára

Xarakasz, decz. 10. inti a kisdedeket. A szegény szülő, aki az ily ünne 
(Reuter.) Az egyesült német-angol hajó- pélyre elkíséri a gyereket, bizonyosan szégyenülten 

had délután elvett négy hajót, melyek Lagu- állott, amikor hallja, hogy a jótékony ur hálára szólítja 
atrán kívül voltak. Ezek a hajók a Crespo, a kisdedét. Mintha azt mondaná: irántam légy 
Totuno, Assun és Murgherita összesen 190 hálás, aki abban a helyzetben van, hogy neked 
főnyi legénységgel. A hajók elvételének hire örömöt szerezzek, mert látod: anyád-apád erre 
a fővárosban meg nem jutott köztudomásra, képtelen. Vagy mintha azt mondaná, hogy a lel 
A hir előreláthatólag nag} izgatottságot iog kiösmeretét akarja megnyugtatni, amiért neki fö 
kelteni. | pjg|egre jg mjg más ezernek, meg ezernek

szükségesre se jut.

ÚJDONSÁGOK.
A hétfej ü sárkány.

Mesék idejében, mesék országúban a 
városok végén ott tanyázott a. hétfejü sár­
kány. Az eleven veszedelem, a könyörte­
len pusztulás. Ült az odvábán, lángot, fajt 
orrából és szájából, zöld szemével meg- 
igézte a gyanútlan vándort, éles fogaival 
szétszaggatta, éhes gyomrába befalta. S 
minden napra kellett neki egy áldozni. Egy 
tisztalelkü, érintetlen hajadon leány.

Mesék világából rég kiábrándult a lel­
künk. De a mesék szörnyetegje még él, a 
hétfejü sárkány, a mely ott tanyáz a város 
végén, s napröl-napra faija óles fogaival 
az áldozatokat. Csakhogy ma már nem 
hétfejü sárkány a neve, hanem turf. vagy 
lóversenytér, vagy gyep, s ott lakik a csö- 
möri-ul végén, díszes tribün szomszéd­
jában.

Egy magyar ítélő bíróság elnöke, tár­
gyalván egy szerencsétlen sorsú fiatal 
asszonyka bünpörét, ma ezeket a szava­
kat mondotta :

Az elnök:
Borzasztó, hogy Lány áldo­

zata van annak a lóversenynek.
Kincs hét, hogy egy-k-t 
ilyen áldozata fölött no kol­
ibrié ítéletet mondanunk. Es 
valamennyien az intelligens osz­
tályból valók.

S valamennyien az int eiligen'-, osztály­
ból valók! . . . Mert a modem hétfejü 
sárkány nem eszik, csak drága, linóm 
húst. Ä javából valót.

S nincs hét, hogy egy-két áldozata ne 
volna! Egy tanácsban, egy bírónál! Pedig 
tiz is, busz is ítélkezik mindennap. S 
igy az áldozatok száma is nö mindegyre...

Szóba hoztuk százszor is, ezerszer is. 
Mindhiába. De egy ilyen bírói nyilatkozat, 
amely elhangzik a törvényszék elnöki 
székéből, talán gondolkodóba ejti az in­
téző köröket is, s talán végre belátják ük 
maguk is, hogy a modern hétfejü sárkányt 
el kell pusztítani, a totalizatíii! el kell 
törölni.

Száz ok szól emellett, s tahin csak 
egyetlen egy van a megmaradása, mellett.

A totalizator, — mondtuk inár sok 
ezerszer, — káros és veszedelmes intéz­
mény. Szilja. terjeszti, táplálja a játék- 
szenvedélyt. Hozzáférhető mindenkinek s a 
gyors nyerés reménységével játékra csábit, 
mindenkit. S e mellett igazságtalan és 
módot és alkalmat ad mindenféle csalásra 
és visszaélésre. Már voltak s vannak most 
is a külföldön, tőképp istállótulajdonosok, 
a kik egyenesen a közönség pénzére utaz­
nak. Amerikában is, Angliában is, másutt 
is úgy csalnak a lovakkal, mint a szélhá­
mosok a romlott portékával. A trénerek 
is kitalálták a módját, hogyan lehet rossz 
lovakkal doping segítségével nyerni s ho­
gyan lehet jó lovakat megvezetni. Zsokék 
is csallak már ezerszer. Nálunk is. másutt' 
is. Ha rájönnek, talán megbüntetik őket. 
ha nem jönnek rá. a közönség okvetlenül 
elveszti a pénzét.

De nem is kell csalni. Ha a iegbeesü- 
letesebb játék folyna is a totalizatörnél, 
akkor is tilalmas, veszedelmes, izgató és 
rontó játék ez. Akkor is veszedelmes já­
tékra izgat százezreket, bűnbe, pusztu­
lásba, romlásba kerget ezereket . . .

S miért mindez? Azt mondják a lóte­
nyésztés fejlesztése érdekében! Azért kell 
a totalizator, hogy a lovakat nemesebbekké» 
lehessen tenni.

Vigye az ördög az egész manipulá- 
eziót! Becstelenné tesznek néhány ezer 
embert, hogy egy-két ló nemesebb le­
gyen .. .

A totalizatört, legalább a mai formájá­
ban, el kell törülni. Már elég nemesek o 
lovak és elég romlottak az emberek. Most 
már futhatnának úgy a nemes paripák, 
hogy ne kelljen minden nagy verseny 
után nehány pisztolydörrenést hallanunk 
és néhány törvényszéki tárgyalást végig­
néznünk — a lovak nagyobb dicsőségére.

Megeshetik, hogy a totalizator eltörlése 
révén a versenysport némikép visszafejlődik. 
Nem lesznek olyan szép versenyek esnem 
lesznek olyan nagy dijak. De hát olyan 
nagy baj volna, ha Tokio, vagy Ignácz, 
vagy „A kis Kolm“ jövőre egy futással 
százezer korona helyett csak húszezret 
nyer? Talán lesülyed ezzel valamicskét a 
lóérték, de azért még mindig sokkal fö­
lötte lesz egy modern drámának! . . .

Vigye a kánya ! Portáljuk a lovakat! 
De elvégre emberek is vannak a vi­
lágon ! . . .

— Személyt hirek. József Ágost főherczeg 
és neje Auguszta főherczegnő tegnap Pilis-Csa. 
bára érkeztek a vadászatokra. — Erzsébet lőher- 
czegnő esküvője Lichtenstein Alajos herczeggel 
hir szerint márcziusban lesz.

— A király. Becsből ma a következő ér­
tesítést kaptuk: A király reumatikus bán* 
talmai teljesen elmúltak és ö felsége holnap 
Schönbrunnból a Hofburgba megy, hogy ott 
a folyó kormányzati ügyeket elintézze. A 
szezsur Sehönbrunnban további intézkedésig 
fenntartatik.

— Eulenburg búcsúja. A király — mint egy 
Becsből érkezett telegramm jelenti — ma Schön 
brunnban félőrai kihallgatáson fogadta EulenburÜ



herczeg vo t német nagykövetet. A király m-leg 
szavakkal köszönte mega herczegnek bécsi műkő* 
dését és élénk sajnálatát fejezte ki, hogy a ber- 
czeget megrongált egészsége állásának elhagyására 
kényszeritette. A király ezután tudatta a herczeg- 
gel, hogy emlékül arozképét szánta neki, de a kép 
még nem készült el, »bért betegsége miatt nem 
tudott t festőnek ülni. Eulenburg herczeg az 
utóbbi napokban látogatást tett Goluchovszki gróf­
nál, Körbernél, Szélinél, a nagyköveteknél es 
követeknél. Egészsége most megint valamive 
rosszabbra fordult s e miatt ma nem fogadhatia 
azokat, a kik nála bucsulátogatásra jelentkeztek. 
A herczeg csak egészségének helyreállása után fog 
Liebenbergbe utazni.

— Koburg Lujza A .Vossisehe Zeitung“
— mint egy Berlinből érkezett távirat je­
lenti — Koburg Lujza herczegnőről a kö­
vetkezőket írja: Kétségkívül érdekeit forrás­
ból ismét aggodalmat keltő híreket bocsáta­
nak világgá, a mióta a herczegnö Mutt a sich 
Gézával a lindenhoíi Pierson-féle gyógyinté­
zeti parkjában ismét találkozott. A legújabb 
hírek teljesen apathikusnak és gyógyíthatat­
lan elmebetegnek mondják a herczegnöt, a 
ki édesanyjának halálát is a legnagyobb kö­
zönynyel és érzéketlenséggel fogadta. A her­
czegnö ugyan a leghatározottabban megezá- 
folta ezeket a híreket a Dresdener Nachrich­
ten hasábjain, de bizonyos helyeken mégis 
erőszakkal kolportálják azokat, annak da­
czára, hogy Mattasich maga is a legnor- 
málisabbimk mondja a he re zog nő lelki­
állapotát.

— Than Károly ünneplése. Tinin Károly 
műegyetemi tanárnak negyven éves jubileumáról, 
amelyre az érdemes tanár tisztelői és barátai ké­
szülnek, már megemlékeztünk. A jubileum emlé­
kére az Or z. Gyógyszerész Egyesület tízezer ko­
ronás alapítványt tett, melynek kamatait szegény- 
sorsu törekvő gyógyszerészliallgatók gyámolitására 
fordítják. Az alapító oklevelet a jubilánsnak ma 
adták át és ezt az alkalmat a Gyógyszerész 
Egyesület felhasználta arra, hogy Ttian Karmyt 
ünnepelje. Az ünnepség a vegytani tanintézetben 
folyt le ma délelőtt díszes és nagy közönség je 
lenlétében.

A tudomány-egyetem és a műegyetem tanárai 
testületileg jelentek meg s a kultuszminiszter kép­
viseltette magát. Az ünnepi beszédet Zboray Béla 
a gyógyszerészek egyesületének elnöke mondta. 
Elismerő szavakkal vázolta Than negyvenéves ta­
nán pályáját és hálával emlékezett a/.okrul az 
érdemekről, melyeket az ünnepelt a magyar 
gyógyszerészek kiképzésével szerzett. Beszéde ve­
gével átnyújtotta a diszkülésü alapító oklevelet, a 
mely alapítványinál a gyógyszerészi kar háláját 
leróva, egyuttal maradandó emléket akart alkotni 
Thán Kávolynak. Elbáéit Kornél, a Gyógyszeré- 
szettanhallgatők Segítő Egyesületének elnöke az 
ifjúság elismerését tolmácsolta. Perezekig tartó 
ovácziú után Thán Károly mondott köszönetét az 
ünneplésért, elismerő szavakkal emlékezve meg 
az ő törekvéseiben mindig segítő tariari karról es 
hallgatóiról. A laboratóriumban való praKliktto 
oktatás és íoglaikozás, — mondta a töb- i közt
— a tanárra és tanulóra egyaránt fontos. Ez a 
valódi egyetemi tanítás, amely előbb-utóbb az 
összes egyetemi diszciplínákat meg fogja hódí­
tani, ha az egyetemek nagy hivatásuknak — a 
mai értelemben véve — meg akarnak felelni. A 
praktikus tanításban a tanulás nehézségei áltálá­
ban, a kiserletezu-tanulmány nehézségei pedig 
különösen megkünnyebülnek s azoknak sikere 
ezzel van legjobban biztosítva. A gyakori szemé­
lyes érintkezésben nemcsak az érte.mi téren, ha­
nem az erkölcsi és jellembeli vonatkozásokban 
is, egyénileg megértik és megbecsülik egymást: a 
tanár és a tanítvány Elhárítja ez a félreerlése- 
ket és némi jóindulat mellett a sitter föbiztosilé- 
kát adja. Azután fölolvasták az ország különböző 
gyógyszerészteslületeinek üdvözlő iratait. Az egy- 
begyült közönség hosszasan éljenezte ezután is 
Thán Károlyt.

— A tél. Egyre szigorúbb, egyre kérlelhetle- 
nebb a lél. Dermesztő hideg fuvallat járja át a 
fővárost és az egész országot. Az ország összes 
kisebb folyóján megállt a jég. A Duna az egész 
monarkián zajlásban van apadó jelleg i viz mel­
lett. A földmivelésiigyi minisztérium vízrajzi osz­
tályához érkezett jelentések szerint csupán a 
Száva jégmentes. Budapesten a Duna erős zajlás 
mellett egy czentimétemvi ajiadással ma 34 ezeri- 
timéter magasságú. Az. alacsony vízállás miatt a 
folyammérnökscg még a jsgzajlás megindulta 
előtt felállította a Lánczhid alatt egyik hatalmas 
kotrógépét, a melyet azonban a kikötőbe volt 
kénytelen vontatni. 11a az apadás igy tart, pár 
-nap múlva felbukkan a hid alatt a zátony.

— A nyomor bűnöse Törvény előtt egyre 
megy : milyen forrásból lakad a hűn. A 
a deliktumot nézi, a rugót, amely a bűnt 
teremtette, nem. S a lopást joggal bűnnek 
deklarálja s bünteti is a törvény. A társa­
dalom s minden önző ember azonban meg­
döbbenve áll meg néha amikor nyilvánvalóvá 
lesz, hogy mely lorrásból ered a hűn. Íme 
egy kicsiny eset, amely azonban nagy vilá­
gosságot vet a nyomorban sinlödö és a sö­
tétben botorkáló elhagyott Ielkekre. Egy 
Győrfíy Ilona nevű nevelőnő Brassóból a 
fővárosba jött, hogy valami állást keressen. 
Itt a zajos fővárosban, ahol hétszázezernél 
több ember van s majdnem mindegyik a 
szerencsét iesi-vúrja, nagyon nehéz :st 
kapni. U sem kapott. Bolyongott tehat az 
utczákon. Pénze elfogyott: ennivalóra nem 
jutott neki ; hideg is van és fázott. Egymás­
után zálogosította el ruháit s állást még 
mindig nem talált. Tegnap egész nap nem 
evett ; lakása sem volt. Bekopogtatott Dlo- 
gulinszki Ferencz szabó Rákos-utcza 6. 
számú lakására, ahol éjjeli szállási kért. 
Reggel a leány eltávozott a lakásáról, de 
magával vitt egy nadrágot is, hogy elzálo­
gosítsa és ennivalót vegyen rajta. A szabó 
azonban észre vette a lopást és feljelentette 
a leányt, akit. a rendőrség letartóztatott. A 
szerencsétlen leány sírva valotta be a lo­
pást s elmondta azt is, milyen Ínséges kö­
rülmények közt követte el a deliktumot.

— Czecz tábornok búcsúzik Túl a
tengerről melankolikus hang érkezik hoz­
zánk. Czecz tábornok lemondott a remé­
nyről, hogy még egyszer visszatérhessen 
hazájába. Mindekkoráig remélte, hogy vi­
szontláthatja ezt az országot, melynek sza­
badságáért hősi harezokat küzdött. De orvo­
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sai egyszer s mindenkorra eltiltották neki a 
hosszú és fárasztó utat. Akárhogyan fáj hősi 
szivének, mégis lemondott hát a reményről. 
Levelet irt, amelyben hazájától utolsó búcsút 
vesz. Ezt a levelet a kolozsvári országos 
ereklyemuzeum elnökségéhez intézte. A Ko­
lozsvárott megjelenő „Történelmi Lapok“ 
legutóbbi száma közli a megható levelet, a 
mely így hangzik:

Buenos-Aires, október 14-én. 
Tekintetes Deáky Albert urnák az >Orsz. Tört. 

Honvédereklye-Muzcum« elnökének Kolozsvárott. 
Igen Tisztelt Elnök Uram! Személyem iránt oly gyak­
ran tanúsított vonzalma és rólam való megemlékezé­
séért szivem gyakran Önnél van; ilyen alkalom­
má! mi sem természetesebb, hogy megújulnak emlé­
kezetemben a rég múlt idők emlékei, melyek 
ama szép óhajt keltik föl bennem, hogy még 
egyszer édes hazám földjét lathassam és kezet 
szorítsak mindazokkal, köszönelem kifejezése 
mellett, a kik oly érdektelen barátsággal szívesek 
voltak engem kitüntetni.

De sajnos, az óhaj nem valósul telté, az aka­
dályok halmazata eme óhajom kiviteleben vég­
képpen lemondásra kényszerit engem és megfosz­
tanak ama legszebb álmaimtól, hogy az én nagyon 
szeretett szülőföldemet, barátaimat és jóakaróimat 
viszontláthassam.

Én már öreg ember vagyok, hazámtól már oly 
rég távol és mégis a honvágy tiatasa folytán még 
mindig sajog a szivem ama tudattól, hogy idegen 
porban kell majd megnyugodnom.

De talán nem is katona-emberhez illő szen­
timentális hangulatban beszélek ? Úgy van, nem 
katona-dolog ! De a katonának is van szive és 
midőn igy beszél, csakis annak a kis hustömeg 
sugallatának engedett.

A mint már mondtam, öreg, gyenge emberke 
vagyok, teljesen megtörve az évek nvoma által 
és majdnem félvakon élem utol-ó napjaimat.

Nagy megeröltetésémbe került a végleges le­
mondás, hogy hazámat viszont ne láthassam, de 
orvosaim tanácsa és Krisztina leányom (az én 
angyalom) súlyosabb liidubaja arra indítottak, 
hogy többé még csak reményt se tápláljak régi 
terveim megvalósításához. De talán az oivositanács 
se használt volna, ha egy szép napon ők ki nem 
jelentik, hogy az utazással úgy a leányom, mint 
az én életem koezkára van téve.

Ezek után, t. Elnök Uram, le kellelt végleg 
mondanom álmaim megvalósításáról és igy nem 
marad más hátra, mint nagy lelki küzdelmek és 
bánat mellett belenyugodnom abba, hogy édes 
hazámat és kedves honfi- és harcz-társaimat, a 
kiket, fájdalom, nem fogok többé láthatni, csakis 
egy szívből eredő »Isten hozzád «-dal üdvözöljem 
a távol messzi földről.

Ugy-e, hogy szives lesz azt mindazokkal tudatni, 
a kik személyem iránt érdeklődnek.

A miliőn még Önnek, t. Elnök Uram, ki­
váló tiszteletemet és köszörietemet kifejezném, 
kívánom, hogy a mindenható Önt egészség­
ben és boldogságban évek hosszú soián át 
kedves Erdélyünk díszére és az Orsz. Tört. 
Ereklye-Muzeurn javára fenlartsa.

Vagyok mindenkor kész szolgája :
Czeiz János,

1S4S—4'J iki honvéd tábornok. 
A muzeum tavasz elején bizottságot küld ki 

Buenos-Airesbe Czecz tábornokhoz, mely a tá­
bornoknak élő szóval fogja tolmácsolni a nemzet 
háláját és ragaszkodását.

— Az ujhrlyi affér S.-A.-Ujhclyröl jelentik 
a Magyar Távirati Irodának: Búza Barna dr. 
szerkesztő és Bánóczy Kálmán dr., lapjának 
munkatársa, megtámadták lapjukban azt a hon- 
védtiszlet, aki egy itteni vendéglőben úllitóhig a 
Gotterhaltét huzattá. Erre Fejes Kálmán miakolezi 
lionvédszázados mindaketlőjükel provokál tatta, 
A segédek kardpárbajban állapodtak míg. amely- 
ma folyt le. Búza dr. a könyökére, Bánóczy dr. 
pedig a lágyékára kapott vágást. A Felső- 
magyarországi Hírlap mai száma nem jelenhe­
tett meg.

— Köszönet. Mártonffy Márton iparoktatás! 
főigazgató a következő sorok közlésére kért fel 
bennünket:

A tanügyi pályán eltöltött harmincz év rám 
nézve soha sem volt terhes. Mindig igaz örö­
met éreztem a szemem előtt megtestesült sike­
rekben. Ezekhez számítom azt a nagy szerele- 
tet, a mi a napokban irántam oly sok oldalról 
megnyilatkozott. A sok százra menő üdvözletre 
nem tudok egyenként válaszolni. Teszem azt 
ezen az utón és aria kérem barátaimat, fogad­
ják el kegyesen hálás köszönetemet ebben a 
formában, a mihez csak annyit fűzők: nekem 
soha sem tesz nehéz dolog ezt a ragaszkodást 
és szeretetet mindvégig igaz szívvel viszo­
nozni.
— Egy város rémülete Nagyváradon — 

a mint tudósítónk sürgönyzi — ma tizenegy 
órakor este a légszesz.gy úr hun nagy rob­
banás történt. A városban az. összes he- 
lyiségekben elaludtak a gázlángok. Ele­
inte az óriási detonáeziőra, mclylyel a rob­
banás járt, mindenki azt bittó, hogy az egész 
légszeszgyár a levegőbe repült. Nagy em­
bertől negek siettek ti gyár felé. Ott kiderült, 
hogy csak a tisztító relorta és az azzal kap­
csolatos raktár robbant fel. A nagytartályok 
nem robbantak fel. mert a hozzajok vezető 
váltókat még idejekorán elzárták. Ember­
életben nem esett kár. A robbanás oly 
erős volt, hogy a raktár és relorta 
fedelét az utcza túlsó felére dobta 
és a környéken lévő házak ablakait 
a légnyomás bezúzta. A kár körülbelül 8— 
10.000 korona. Holnap már valószínűleg is­
mét lehet légszeszt előállítani, de a kár 
helyreállítása több napi munkát fog igénybe 
venni.

— Házasság. Szoboszlay-Pap Zoltán kir. 
törvényszéki alhiró és szilágymegyei földbirtokos 
oltárhoz vezette sárói és derzs*-nyei Lévay Fe­
rencz volt kultuszminiszteri tanácsos és neje. szü­
letett magyarcsekei Korda Sarolta leányát, Sári­
káé A házasságkötésnél tanuk voltak Kéry 
Gyula és Szívós Gyula.

— Krupp emleke. II. Mlmos német császár 
meg nem szűnik éreztetni felháborodását és csá­
szári haragját a szoc.ialdemokraták ellen, akik 
nem valami nagy lelkesedéssel emlékeztek meg 
Kruppról. A Krupp-gyár munkásainak üdvözlő 
sürgönyére ma a következő távirattal válaszolt:

«Szivemből mondok köszönetét a megboldo­
gult uruk gyás-zünnepélyó-e össszegyült Krupp- 
gyari hivatalnokoknak és munkásoknak, amiért 
változh «tatlan és törhetetlen hódolatukról biz­
tosítottak és amiért megfogadták, hogy a meg­
boldogult emlékét épségben fentartják és az ő 
intenczióinak megfelelően fognak a gyármüvek 
felvirágoztatása érdekében buzgón tovább mun­
kálkodni.

Ha hivatalnokok és munkások hűek maradnak 
feledhetetlen főnökük emlékéhez, úgy ez lesz a 
leghathatósabb védőiem azon támadásokkal 
szemben, amelyekkel becstelen emberek a meg­
boldogultat illették és a mérgezett nyilak, ame­
lyeket ezek kilőttek, saját magukra fognak visz- 
szahullani. II. Vilmos.»
A bociiumi Hannibal és Hannover tárnák kép- 

viselőiiiek táviratára a császár a következőképp 
válaszolt:

«A megboldogult főnökük gyászünnepélye al­
kalmából összegyűlt «Hannover» és «Hannibal» 
tárnák testű elének őszinte köszönetét mondok 
hűségük és hódolatuk kinyilvánításáért. Bízom 
a német munkások becsületérzésében, hogy 
megszakítanak minden összeköttetést azokkal az 
emberekkel, akik szégyenletes támadásaikkal 
egy becsületes német ember halálai okoztak.

II. Vilmos.»
A kiéli Germania-müvek gyászünnepélyére a 

császár a következő választáviratot küldte:
A gyászünnepély összegyűlt hivatalnokainak 

és munkásainak őszinte köszönetét mondok, 
hogy főnökük elhunytában való részvétemért 
hódolatuknak adlak kifejezést.

«A becstelen támadások áldozatában, Krupp- 
ban a ritka embert és hü barátomat gyá­
szolom.»
Nápolyból jelentik, hogy a Mattino tegnapi 

számát elkobozták egy vezérczikk miatt, amely a 
német császár boroszlói beszédét dicsőítette és 
megjegyzéseket fűzött hozzá.

— A műemlékek törvénye. A Múzeumok 
és Könyvtárak Országos Tanácsa ma Berzeviczy 
Albert elnöklete alatt ülést tartott, a melyen az 
ingó műemlékek és régészeti leletek védelméről 
szóló törvényjavaslat tervezetét vették tárgyalás 
alá. Berzeviczy A bért több kisebb bejelentés 
után dr. Jmling Kornél a tervezetet jogi szem­
pontból bírálta; ajánlotta, hogy ezt az általános 
polgári törvénykönyvvel hozzák összhangba. — 
Dr. Szivük Imre hosszasan foglalkozik a magyar 
műemlékkel, a melyek annyi viszontagságnak vol­
tak kitéve. Javasolja, hogy Forster Gyula idevágó 
munkáit nyomassa ki a Tanács és az ennek alap­
ján készülő uj törvénytervezetet vegyék ezután 
.smét tárgyalás alá. Dr. Ballag} Aladár a Nem­
zeti Múzeum elővételi jogát az erdélyi múzeumra 
is ki óhajtja terjeszteni. — Dr. Ferenezy Zoltán 
a külföldi államok ide vonatkozó törvényja­
vaslatainak a megszerzését kéri. — Tlialy 
Kálmán a tervezet elő készítésére egy sző­
kébb körű bizottság kiküldését indítványozza. 
Dr. VVosinszky Mór előadónak és a törvényja­
vaslat készítőjének zárbeszéde után Berzeviczy 
Albert indítványára felkérte az Országos Tanács 
Forster Gyula miniszteri tanácsost, hogy az ingó 
müemlc kuk és leletekre vonatkozó jogi anyag- 
gyűjteményét kiegészítse, ezt azután u tanács ki 
fogja nyomatni. Ezután Forster Gyula einöklete 
alatt egy bizottságot küluött ki a tanács a tör­
vényjavaslat szövegűnek megszerkesztésére, ennek 
bizottságnak a tagjaiul dr. Szivük Imrét, dr. ha­
ling Konrádot, Tauházv Gyulát és dr. IVo- 
siuszky Mórt választották meg.

Ezzel az ülés véget ért.
— Halálozás alsótakáchi Farkas János éle­

tének til-ik évében, folyó hó 9-én Budapesten 
elhunyt.

— A budavári ásatások. A budavári halász* 
bá-tya leásasa közben felszínre került a régi do­
minikánus templom szentélye és kriptája, mely­
ben a művészies faragott síremlékeken kívül sok 
értékes régi műtárgyat és számos csontvázat ta­
láltak. A műemlékek országos bizottsága, mely az 
ásatásokat vezette, a tél' időre való tekintettel a 
munkát egyelőre beszüntette és a szentély fölé 
tetőt caináltatotott. A régi romokat nem hordják 
el, hanem művészi keretbe foglalva az uj vár- 
hástya közönén megőrzik, mint Mátyás király ko­
rának egyik érdekes, szép emlékét.

— A vidéki hírlapkiadók a kolportázs el­
len. A vidéki hírlapkiadóknak ma egy küldött­
sége tisztelgett Széli Kálmán miniszterelnöknél, 
arra kérve őt, hogy a hírlapok kolportázs-ügyét 
lendezze. A miniszterelnök megígérte ezt.

— Tílz a kereskedelmi minisztériumban.
A kereskedelmi minisztérium elnöki osztályában 
ma délben nagy ribillió volt. Az igtaíó szoba 
menyezetenek gerendái kezdettek füstölögni, majd 
kisebb lángnyelvek csaptak ki. A baj azonban 
kicsinynek bizonyult, sokkal nagyobb volt az ijedt­
ség. Néhány szolga hamarosan eloltotta a tüzet, 
úgy hogy, mire a tűzoltók megérkeztek, mi dol­
guk sem akadt. A tüzet a kémény rossz szerke­
zete okozta, amitől a menyezet gerendái mtggyu- 
■ ad la k,

— A sah hárcmje Tnlirnus dolgok a szul­
tán háreméből is ritkán szivárognak ki, 
annái kevésbbé a sah háreméből, a melyet 
ugyancsak leírhatatlan szigorúsággal őriznek. 
Most azonban egy Teheránból érkezett híradás 
Perzsia uralkodójának egy hőstettét viszi 
nyilvánosságra, a mely érdemes a följegy­
zésre. A hőstett abból áll, hogy a háremjét 
jelentékenyen redukálta. Mikor a jelenleg 
uralkodó Mussnfer-Eddin sah apjától, Nasr- 
Eddintöl átvette a háremet, abban 1700 
asszonyt, és 200 leányt és fiút talált. A 
végrehajtott redukezió után nem maradt több 
a háremben, csuk 60 asszony és 30 gyer­
mek. Perzsiában ezt csakugyan hőstettnek 
tartják, ti melyre eddig egyetlenegy perzsa 
uralkodó sem mert gondolni. A redukeziót a 
sah takarékossági szellemének tulajdonítják. 
A sah háremje minden perzsa előtt a leg­
nagyobb tisztelet tárgya és senkisein meri 
szemét a sah valamelyik hölgyére vetni. Ha 
a háremhölgyek kikocsiznak, nem csoporto­
sulnak kiváncsiak a kocsi körül, mint 
Konstantinápolyban, henem mindenki mellék- 
utczába siet s ha nincs ideje erre, arczát a 
falnak fordítja. Halállal büntethető az, a ki 
arczába néz egy háremhölgynek. Némelyek 
Perzsiában azt hiszik, hogy ez a redukezió 
nem is annyira a suli takarékosságának 
tulajdonítható, hanem selejtezni akart, hogy 
a hárembe helyet, csináljon fiatalabb és 
szebb hölgyeknek.

— A rovás-ir&a. Fadrusz János, a kolozsvári 
M ilyás-szubor megalkotója valóságos forrongást 
okozott az ősmagyar rovás-írással a tudományban. 
Az is egyik bizonyítéka annak, hogy a zsenialitás, 
ha nagyarányú, nem lehet egyszersmind egyoldalú. 
A mióta a Tuhutum-szobor talapzatába Tar 
Mihály rovásírása nyomán belevéste a Karcsay- 
kódex versét, azóta a legkomolyabb tudományos 
körök foglalkoznak a rovás-írással és a mulasz­
tást helyre akarják pótolni. Sebestyén Gyula 
múzeumi őr megbízást kapott a muzeum igazga­
tósága részéről, hogy az ősmagyar Írásnak még 
meglévő emlékeit kutassa föl. Sebestyén a meg­
bízás alapján beutazta a székelyföldet, az alföld 
és Dunántúl több vármegyéjét. Utjai eredményé­

ről az ősmagyar Írás kérdésének megvilágításával 
kapcsolatban e hó 15-én, szombaton délután 5 
órakor az ismeretterjesztő múzeumi előadáson log 
be-zámolni. Eddig Krenner József udvari tanácsos, 
osztály igazgató előadása volt e napra hirdetve, a 
mely azonban elmarad s helyette a múzeumi 
előadások ezidei sorozatát dr. Sebestyén előadása 
zárja be. Külön belépő jegyek a Muzeum titkári 
hivatalában Kaphatók, de belépésre jogosítanak a 
régebben kiosztott jegyek is.

— Betörés. A tolvajkulescsal dolgozó lakás­
fosztogatók ma ismét nagyobb szabású betörest 
követtek el. Silber Zsigmond sip-uteza 22. számú 
lakását látogatták meg, a honnan je szekrényből 
négyezer koronát érő ékszert loptak el.

— a Zoltán föle csukam<tj-olaj tápereje 
nagy, könnyen emészthető, kellemetlen szaga, 
ize nincs, üvegje 2 kor. Zoitán gyógytárában, 
Budapest, V., Szabadság-tér.

— Ceiliogó karácsonyfadísz Kertész Tódornál

Öngyilkosságok a kaszárnyáim
Tengernyi keserűségnek, könyhullajtásnak a ta­

nyája a kaszárnya. Nehéz élet a katona élete, 
csak kívülről nézve czifra. A fárasztó gyakorla­
tok, a szinte kíméletlen szigorúság, az altisztek 
bánásmódja gyakran a kétségbeesésbe vonja a 
katonát, a ki inkább megválik életétől, semhogy 
tovább hordozza a szenvedések kei észtjét. Külö­
nösen a regruta időben gyakori az öngyilkosság, 
a mikor a katona még alig kóstolt bele az uj 
életbe. A.z első két-három hónapban, a kiképzés 
tartama alatt alig múlik el bét, hogy egy-két ka­
tona cl ne dobná magától az életet. Egy lövés s 
ez befejez mindent . . .

A fővárosban állomásozó 1. sz. honvédgyalog- 
ezredben, mely az ÜUői-ut végén, a Ferencz Jú- 
zsef-laktanvában állomásozik, az idén, októbertől 
kezdve hat katona követett el öngyilkosságot. 
Mind most vonultak be, valamennyi pestmegyei 
magyar liu. Öten Manlicherrel oltották ki életü­
ket; a hatodik — fölakasztotta magát. Ez most 
történt bárom nappal ezelőtt. B, 'Tóth Imre a 
neve a szerencsétlennek s csak most rukkolt be 
deezember elsején. Októberben, a mikor be kelletj 
volna vonulnia a többiekkel, az orvosok betegnek 
találták s két hónapra szabadságolták. Ez az idő 
most telt le. Tóth azonban épp oly beteg volt, 
mint októberben, vagy talán betegebb; mégsem 
hosszabbították meg szabadságát. Az utólag kép­
zeltek közé osztották be, a minek sora niég fá­
rasztóbb, elviselhetetlenebb, mint a rendes kikép 
zésnek. Nem is bírta ki. Tegnapelőtt a kaszárnya 
egyik ablak-vasára fölakasztotta magát. A mire 
eszrevettéic, már meghalt.

Dubreczenhől két honvédhuszár katona öngyil­
kosságáról veszünk hírt, a kik szintén ujonezok 
voltak. Az egyik életunt V'astug György, Egerből 
került a debreczeni huszárlaktunyába. A fiatal 
legény sehogy sem tudta megszokni a rideg ka­
szárnya életét s elfogta a honvágy is. Va- 
sárnap azután, mialatt bajtársai az udvaron és 
a vártán tartózkodtak, fegyverével a legénység; 
szobában Lasbalötte magát s mire a kór­
házba szállították, kiszenvedett. A másik, a 
ki halálra szánta magát, Kramer An­
drás. Yasarnap éjjel, néhány órával az előbb' 
öngyilkosság után, visszatérve a kaszárnyába, a 
mikor lefeküdt, ágyában késével össze-vissza 
vagdalta a testét. Előbb a szivébe döfte a kést, 
azután az ereit vágta föl, majd egész hus- 
darabokat metszett ki a testéből. Reggel felé 
lettek Csak figyelmessé bajtársai börgésóre. Föl- 
köliötték az ezredorvost, a ki a kórházba szállít­
tatta. Kramert. A katona az életveszélyen túl van. 
de ha fölépül is, egész életére nyomorék marad, 
A kettős öngyilkosság ügyében az ezredparanes- 
nokság megindította a vizsgálatot.

TÁVIRATOK.
A német vámtarifa

Berlin, decz. 10. A birodalomgyülés foly­
tatja az egyes vámtarifatételekre vonatkozó 
előadói jelentések tárgyalását. A benyújtott 
indítványokat, a melyek a bizottsághoz való 
visszaküldésről vagy napirendretérésről szól­
nak, meglehetős gyorsan intézik cl, mert az 
elnök csak öt perczes felszólalásokat enged 
meg a házszabályokhoz.

A brüxi per.
Bécs, deezember 10. \ Wiener Allgemeine 

Zeitung szerint a nagynémet pádegyesület lég­
ül bbi ülésén Subáik képviselő tekintettel a 
brüxi per kimenetelűre, n párt rendelkezésére bo­
csátottá mandátumát. A párt összes képviselői 
kijelentették, hogy Schalk lemondását nem fo­
gadják el, annal kevésbbé, mert Schalk röpuatái 
a párt annak közzététele elölt jóváhagyta. A jiart 
köszönetét szavazott Sokaiknak és elhatározta, 
hogy a keletnémet koirupczió ellen a jövőben 
is minden eszközzel folytatja a harezot.

Nobel dij
Krlaztiánia. decz. 10. A storthing Nobel- 

bizottsága a Nobel-féle békedijat megfelezte 
Ducommi E!ie a berni nemzetközi béke-iroda 
tiszteletbeli titkára és Gobat Albert, dr. a 
berni nemzetközi béke-iroda titkára között.

A sztrájk.
Marseille, decz. 10. Öiezer sztrájkoló hajós 

ma délelőtt a munkustőzsdén gyűlést tartott, a 
me yen elvetették azt a javaslatot, hogy Rouvier 
tengernagyra bízzák a választott bírói döntést, 
egyhangúlag elvetetlek és elfogadtuk egy n<pi 
rendet, a melyben felhívjak az ö-'szes munkás 
szervezeteket, hogy lépjenek sztrájkba. Rivelli, a 
sztrájt,bizottság titkára, tegnap e-de fe olyast a 
különböző szindikátusok megbízottam;,k az álta­
lános sztrájk me,lelt hozott határozatát.

A plevnai csata évfordulója.
Bukarest, decz. 10. Plevna eleste..k huszon­

ötödik évfordulója alkalmából, amelyet csütörtö­
kön fognak megünnepelni, a gyalogsági csapatok 
a királynak egy kis bronzszobrot adtak át, amely 
egy darabontot ábrázol teljes tábori felszerelésben. 
A szobrot ma adta át egy küldöttség a királynak, 
aki a kővetkező beszédet intézte a küldöttséghez:

— Élénk megelégedéssel fogadom ezt a szép 
ajándékot, mint újabb bizonyítékát a hadsereg 
hűségének és drága emlékét a háborúnak. Meg 
vagyuk róla győződve, hogy a múlt haditettei 
mindig hatalmas buzdításul fognak szolgálni a 
jövőre és a hadsereg solia sgm fogja elfelejteni 
azt a nagy korszakot, amelyben most 25 éve 
az ősök régi vitézsége újra feléledt.

Közgazdasági táviratok.
Newyorlr.
— Zárlat. —

Csütörtök, deezember II.

Búza nelyben . . .
„deczemberre .
, januárra 

yy májusra • • <
„ júliusra 
Irányzat: szilárd.

Gabonaszállitási-dij Li
pooLba................

Tengeri deczemberre 
„ januárra 
„ májusra 

Irányzat: szilárd.
Hew-York, novemberre januárra. (Zárlat.) 

Gyapot,: New-Yorkban helyben 8.50 (8.50,
tegnap), gyapot novemberre 8.32, (8.27,j gyapot 
márcziusra 8.21 (8.17), gyapot New-OrleansLan 
helyben 8'j c (8—). Petroleum : Stand White New- 
yóikban 8.05, (8.0ő), petróleum Stand White Ehila- 
dciphiában 8.UÜ, |8 00), petróleum Kaiined in Cases 
9.35, (9.35), petroleum Credit Balances at Oil City 
1.48,(1.48). Zsír: Western steamt 11 30 (1130), zsir 
Rohe és Brothers 1V5Ü, (11.60). — Kávé fair Rio 
7. sz. 5i 4 (5‘, , kávé novemberre 4 50 (4 50 ,kávé 
januárra 4.80 i4.75), — Liszt Spring Wheat- 
Ctearso.05 3.iÜ (3.05— 3.10). Czukor 37 „(3*,,). ón
23.85.-23.95 (23.80—23.90), Kéz —.--- -11.65
(—.----- 11.65.)

Chicago.
— Zárlat. —

decz. 10. decz. 9
Búza deczemberre .

Csutorti

decz. 10 . decz. 9. decz. 8.
79- 79'l, 78-

. 833j4 83;, 81tl‘
72‘!

’ 8 Ej* 80\ 79su
78\ 78— 78-

l‘i,
62— 61.25 61“:.
55»!, 56— 55—
49*!, 497. 4ti7,

decz.
76-

56-
„ januárra ...----- -----

lengeri deczemberre . 5G3;, 55‘j,
Irányzat: szilárd.

Chicago, deezember 10. (Zárlat.) Zsír januárra, 
10.50 ylu 47). — májusra 9.97 (9.95j, sza­
lonna 8 87 (8.87.—), Sertéshús januárra
16.92 (16.95),

TÖRVÉNYSZÉK.
— Uj tárgyalás a Esöthy-Líptai pőrben.

Nyilván általános érdeklődést keltő határo­
zatot hozott ma a királyi tábla. Annak 
idején élénk feltűnést keltett az a por. a 
melyet Beöthy László indított Liptai Károly 
ellen, a ki több közleményben szokatlanul 
erősen támadta őt, mint igazgatót is, mint 
magánembert is. A törvényszék, mint sujíó- 
birós;tg fölmentette Liptai Károlyt,de Beöthy 
megfölebbezte az ítéletet s bebizonyította, hogy 
az u pőrében esküdtbirúságnak kellett volna Ítél­
kezni, lévén ö a Nemzeti Színház igazgatója, te­
hát köztisztviselő. A tábla be is szerezte annak 
a szerződésnek a szövegét, amely Beüthyt a 
színházhoz kötötte és ennek alapján hozta 
meg a határozatát, mely szerint az 
elsőfokú bíróság ítéletét megsemmisíti 
és a port az eskQdtbíróság elé utalja. 
Az indokolása ennek az volt. hogy a tör­
vényszék túllépte hatáskörét, amidőn Beöthy 
ügyében ítélkezett, mivel ö köztisztviselő, 
tehát panaszának megítélésében csak az es- 
küdtbiróság illetékes.

A soproni b-nkbukaa. Sopronból jelentik: 
Az igazságügyi miniszter rendeleté következtében 
a soproni bank bűnügyében a futárgyalást a de* 
legált zalaegerszegi törvényszék Sopronban fogja 
megtartani. A tárgyalás, amelyet január derekára 
tűzték ki, előreláthatólag 1U—14 napot fog igénybe 
venni. A vádat a győri kir. főügyészség képviseli.

- A peetv iuékí törvényszék áthelyezése 
Régi panasz, hogy a pestvidéki törvényszék helyisé­
gei nem feleltek meg többé rendeltetésüknek. A tár­
gyaló termek szűkük, alkalmatlanok sőt az egész 
épületet egészségügyi szempontból is kifogásolják 
Már ré-góta sürgetik az illetékes tényezők, hogjbe- 
Ivezzék át a törvényszéket valamely alkalmasabb 
helyre. Ezt szorgalmazta ma egy küldöttség is.a 
melynek elnöke Beniczky Ferencz főispán, tagjai 
pedig Beniczky Lajos alispán, Csúvolszky József 
püspök, Kossuth Ferencz, Halász Miklós es 
Gajári Géza képviselők voltak. Széli Kálmán 
miniszterelnök és Plósz Sándor igazságügymi­
niszter megígérték, hogy tanulmánxozni fogják 
az ügyet és minden lehetőt meg fognak tenni.

Egy megtóvedt asszony.
— A lóverseny miatt. —

Zwckk Jenőne, született Freyt&g Ilona a buda­
pesti keleti pályaudvarnál volt pénztárosnő. Szep­
tember huszonharmadikán vizsgálatot tartottak a 
pénztárában és ekkor kiderült, hogy ki rülbeul 
nvoiczezer korona hiányzik. A sikkaszlá-t egy 
kissé komplikált módon követte el, úgy. hogy a 
mint ö maga ma mondotta, laikus ember nem is 
igen érti meg.

Két nap múlva letartóztatták és ma a bünteto- 
U.rvenyszék vonta felelősségre. Teljesen megtörve 
állott a bírái előtt, úgy, hogy az érzékeny jele­
netek egymást követték. A vádiottnőt Polóny1 
Géza védte, a vádat pedig Magyar István ügyész 
képviselte.

Oláh András elnök kérdésére Zwekkcé a kö­
vetkezőket mondotta el

— Édes anyám hónapokkal ezelőt a lábát 
törte. Nem dolgozhatott többé, ugv, hogy cselé­
det kellett tartanunk és még más módon is emel­
kedtek a kiadásuk. Negyven forintnyi fizetésem­
ből nem tudtuk ezeket födözni. Ekkor jutott 
eszembe, hogy a reám bizolt pénzhez nyúljak. 
Később már csak azért vettem ki, hogy a lóver. 
senyen játszva, nyerjek és azután visszaadhassam. 
Nem nyertem, hanem vesztettem. Több mint 
hatezer korona úszott igv el a túrion.

— Hogy történt a sikk sztás ?
Hosszasan magyarázza, hogy a harmadosztá­

lyú jegyc.-omagokra epy első osztályút tett és az 
egészet első osztályú jigvként szolgáltatta vissza. 
A kettő között lévő értekkülömbséget azután 
magához vette.

Az elnök azután faggatni kezdte, vájjon nem-e 
biztatta valaki a bűnre? !

— Nem, senki — mondta — én egyedül va­
gyok a bűnös.

— A férjének nem adott pénzt ?
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— Nem olyan ember ő, hogy egy nőtől pénzt
fogadjon el.

— De együtt játszottak a turfon !
— Együtt, de ő mindig leszámolt azzal a pénz­

zel, a mit adtam neki.
— Önök mulattak is?
— Igen, vagy háromszor !
— És mennyit költöttek el ilyenkor?
— Hurmincz-negyven forintot.
— Hallatlan ! Negyven forint a havi fizetése és 

egy este képes ennyit elverni !
Az asszony lehajtotta a fejét és nem szólt 

semmit.
Tessuni Gyula az alia mvasuiak megbízottja a 

kárt terjeszti elő ; nyolczezerhatvanöt korona és 
negyven fillér hiányzott. Ennyi az államvasutak 
kára, meivnek megtérítését kéri.

Zvekk Jenő, a férj, élt a törvényben biztosí­
tott jogá~al és nem vallott.

Polcnyi Géza megszokott éleslátásával főleg 
azt vitatta, vájjon tényleges tisztviselő volt-e a 
vádlott r! Széli József ellenőr adott erre nézve 
föivilágositást, a mely szerint Zvekkné még nem 
voii tényleges tisztviselő.

Az ügyész vádbeszéde után Polúnyi Géza ter­
jesztette elő a védelmet. Nagyhata.su beszédet 
mondott, a melyben fenyes jogi érvekkel bizo­
nyította, hogy itt csupán hűtlen kezelésről lehet 
szó, nem pedig hivatali sikkasztás bűntettéről.

A bíróság sikkasztás bűntettében mondotta ki 
bűnösnek Zvekkné Freytag honát és ezért egy 
évi börtönre Ítélte; továbbá az elsikkasztott ösz- 
szeg megfizetésére is kötelezte.

Polónyi Géza fólebbezett az Ítélet ellen és a 
szerencsétlen asszony szabadlábra helyezései 
is kérte. A bíróság ezt Polónyi meggyőző sza­
vainak hatása alatt azonnal el is rendelte.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVÉSZET.
— Kamarazene. A Hubny — Popper —

Kemény — Szerérni vonósnégyes társaság mai 
estéjen a rendkívül élvezetes műsor kimagasló 
pontja volt Beethoven 127. számú esz-dur négye­
se. Beethoven élete alkonyának idejéből való ez 
a csudálatos alkotás, mely a társaság mester* 
előadásában tökéletes élvezetet szerzett a közön­
ségnek. Schubert vonósnégyes — töredékén kivü 
Dvorak zongora-ötösét hallottuk, a melynek zon­
gora-részét Bloomticld — Zeisler Fannie angol 
zongoraművésznő adta elő. Technikájában hajsza 1- 
finom billenlyűveréssel olyan erő párosul, a mely 
Sauerre emlékeztet. A tapsokra Schubert — 
Taussig indulóinak egyiket játszotta ráadásul

(m. L)
— A téli tárlaton a társulati nyerő tagokon 

kívül eddig a következő miibaralok vásároltak: 
Andrássy Gyula gróf, Andrássy Tivadar gró!, 
itiikősi Jenő, Iluggenmaehcr Róbert, Kobner 
Ágoston. Stein Félix, Bauman Marton, Busch 
Gyula, özv. Szontágli Árpadné, Kobner Adolf, 
Révai Ödön dr. Halasz Lá-zió, Goldberger Jenő, 
Pucher István, Kiss-Faragó Róna, Frischmunn 
1. Fng.es. Hertelendy Ferencz »-s Spitzer Ede. 
Legtöbb képei adtak el: Szmj'ci A/erse Pál, Grün- 
raId Bela, Csók István, Knojip Imre, Boll Hugo 
Aggházv Gyula, Bihari Sándor, Tahi Antal 
Gyenis János, Barta Ernő, Tuinay Ákos, Aagy 
Lázár, ' aszarv János, Mendlik Oszkár, Fagy 
Zsigmond, Nadler Róbert és Peshe Géza A 
Lipótvárosi Kaszinó a tagjai közt leendő kisor­
solás czéljnra Poll Hugó, Bihari Sánoor, Szenes 
Fülöp és Pálya Cn-lesztin egy-egy müvét vásá­
rolta meg Az eddigi összes vásárlások közeljár 
nak a 70,000 koronához. A kiállításon holnap 
csütörtökön ismét zeneestély lesz, mely este hét 
órától tizenegyig tart.

— Fótiak Sári sikere Szinte páratlan az a 
siker, atm-lyel Fedák Sári, a közönségnek oly 
méltán ünnepelt kedvencze a Vígszínházban elért. 
A csókon szerzett vőlegény mostani felújításá­
ban nagyobb sikert ért el két hónap alatt, mint 
annak idején négy év alatt. Annak idején ugyan 
is a bohózatot négy év alatt 32 szer adták elő. 
most pedig két hónap alatt éri meg immár 33-ik 
előadását. Ez a nagyszerű eredmény Fedák Sári­
nak köszönhető, ak: Abray Irén hatszoros szere­
pében művészi sokoldalúságával diadalmaskodott. 
A sikerben osztozkodtak vele Hegedűs, Szerémi 
és Niké Lina, mint a kóbor müvésztrupp tagjai. 
Fedák Sári, mint tudvalevő, sikereinek tanyáját 
a Vígszínházból most a Népszínházba teszi át, a 
Bob Herezeg czimü Operette főszerepét kreálja.

— A Nemzeti Szitliozból. A karácsonyi id( 
közeledtével a N* n.zeti Színházban ismét műsorra 
kerül Gárdonyi Géza betlehemen játéka, a Ka­
rácsony* alom*, mely a múlt év karácsonyi új­
donsága volt. — Holnap, csütörtökön az Aggle­
gények kerül színre ötvenedszer t cnucurtois 
szerepében 1 izvuri Gyű ával; pénteken pedig 
először mutatják he az aj betanulásban Sai don­
nák Az utolsó levél czimü vígjátékét, a beteg­
ségéből fölépült Lánczy Ilkával Suzanne szere­
pében.

— A Loute a Magyar színházban. Aehard
társulata első felléptéül pénteken esti: a Louteol 
játazsza. Pierre Weber népszerű bohósága a kö­
vetkező szereposztással kerül színre: Route — 
George'te Moreau, Renée — Sirnonne Damaury, 
Madame d'Echanguettes — Barberot, Madame 
Marchaison — Lafon kisasszonyok, Dupont — 
Frédéric Aehard, Dabunon — Darcev, Castilloi 
Munié, Franvohn — Bahiery Bon — G. Dallen 
Az előadást igen nagy érdeklődés előzi meg s a 
jegyek nagy része már elkelt.

— Páimay Ilka Csütörtök este lesz a Ma­
gvar Színházban a Nöemanczipáczio utolsó előtti 
előadása. Vasárnap azonban mégegvszer fellep 
Pálmav Ilka, Flóra szerepében, délutáni elő­
adásban.

arra vonatkozólag, hogy a Szent István baziliká­
hoz még megkívántaié szükségletek magyai ipa­
rosok állni fedeztessenek Halmos polgármester 
azt feleli, hogy » bazilika orgonájára nemzetközi 
pályázatot hirdettek s a legolcsóbbnak a Rieger- 
ezég ajánlata jelentkezett, utana az Angster 
pécsi ezég ajánlata volt a legelőnyösebb. A ta­
nács a szakértők véleménye alapj.m a Rieger- 
ezég mellett döntött. E határozat ellen egyébként 
az Angster-czég Mebbezést adott be s így a köz­
gyűlésnek legközelebb módjában lesz az eg»sz 
kérdéssel foglalkozni. Gél léri Mór és a közgyű­
lés a választ tudomásul veszi.

Baracs 5fWczell interpei ácziójára a polgár­
mester kijelentette, hogy szemé yeseri is érintke­
zésbe lépett a miniszterrel, a ki hang-u yozta, 
boyy leiratai félreéi tették.

Ezután Sulgó Jakab interpellált a huspároló 
intézetek életbe léptetése érdekében. Az interpeí- 
láeziót kiadták a polgármesternek.

Vo sits tanácsnok a közterületek szabályozására 
vonatkozó uj szabályrendeletet ismerteti. A Köz­
gyűlés a tervezetet általánosságban, a részletes 
tárgyalás alapjául elfogadta. A rész etes tárgyalás 
során Gó'őz József szólalt fel elsőnek, a ki a 4. 
§. pótlásaképen azt indítványozza, hogy az ösz- 
szes burkolási járulék a felépítmény nélküli telek 
értékének 10 százalékát ne haladhassa felül. Az 
5. (iont tárgyalásánál, a mely a burkolási tételek 
egységár óval kapcsolatosan az Övezetek beosztá 
sát állapit ja meg, Benedek Sándor a tétel kiha 
gyását indítványozza. A többség mindakét indit 
ványt elfogadta.

A többi pontokhoz dr. hldásy József, Sprin­
ger Ferenc/, Boro.ss Soma és mások szóltak 
hozzá. Közben nem egy személyes vila kereke­
dett. Dr. Kollár Tivadar szenvedélyes hangon 
kérdi a tiszti főügyésztől, hogy merte a közgyű­
lés határozatait megfeiebbezni. A tiszti főügyész 
kijelentette, hogy ő magát terronzáltatni senkitől 
nem hagyja, s ha a főváros érdekei megkövete 
lik. ezentúl is mindig meg fogja ölebbezni a köz­
gyűlés határozatait.

Vetül a légszeszgyár ügye következett. Lé- 
grády K-irolv, Schubert Sándor, Góóz József, 
dr. Hirschfeld felszólalása után Halmos pol­
gármester kijelentette, hogy nincs kifogása az el­
len, ha az ügyet visszaadják a tanácsnak. A föl­
szólalok erre visszavonták indítványainál s a 
tárgyat levették a napirendről. A többi apróbb 
ügy tárgyalását a jövő heti közgyűlésre hagyták.

— Pozsony megye fölirata. Pozsonymegye 
tudvalevőleg elhatározta, hogy föliratot intéz a 
képviselőházhoz, hogy változtassa m>g a nemze­
tiségi törvényt. A fölirat támogatására Pozsony­
megye átirt az összes törvényhatóságokhoz. A 
főváros tanácsa az átiratot ma vette tárgyalás 
alá s azt fogja indítványozni a közgyűlésnek, 
hogy c adakozzék a mozgalomhoz.

— Hentesek a polgármesternél Négyszáz­
ötven hentesmesler zárt sorokban vonult ma fői 
a városházára. Nagy a panaszuk. A tanács a fe 
renezvárosi sertés-vásártéren uj rendet statuált. 
Azt, hogy a vevő a sertés teljes súlyát tartozik 
megfizetni s az élősúlyból nem vonhat le többé 
»emniit. Azelőtt negyvenöt kilót voi hatlak le pá 
ronkint. A hentesek azt mondják, hogy ez a negy­
venöt kilós különbözet az ekziszlencziájukat fi -nye 
geti s mert kérésüket eduig senki sem hallgatta 
meg, ma monstre-deputáczióval tüntetlek a kíván­
ságuk rnelbtt.

A polgármester előtt Bittner János, a hentes- 
iparteatület elnöke tolmácsolta a hentesek kérését. 
Azt mondta, hogy a hentesipar jövőjéről van szó 
mert, ha sérelmeiket nen, orvosoljak, kénytelenek 
lemondani a mester egűkről, a melyből a mai vi­
szonyok mellett riem tudnak megélni. Ezen kívül 
még az a panaszuk is van, hogy egész nyáron 
ráfizetnek az iparukra, télen , a mikor keresetük 
volna, a hideg-értésvásáron a kontárok akadályoz­
zak meg a megelheiésü-et.

Halmos Janos polgármester válaszában hivatko­
zott arra, hogy már a szabályzat tárgyalásakor 
megígérte, bogv ha a tapasztalat olyan bajokat 
mutatna, a melyek az iparosok jogos érdekét sér­
tik, ö lesz az első, a ki az orvoslásról gondos­
kodni fog Elismeri, hogy az élősúlyban való 
vásár a főváros piaczán mai formájában meg 
nem maradhat, ha a kormány a kőbanyai piaczol 
éleibe nem lépteti. A liidegserteshus-piacz fönn­
tartásának az a ozélja, hogy a vidéki termelő 
idehozhassa s közvetítő mellőzésével adhassa 
az áruját. De nem helyesli azt, lioev egyesek 
egy-két hétre iparigazolványt váltsanak, csak azétt, 
hogy a piaczon árusíthassanak Megígéri, hogy 
mind a két kérdésben azonnal megindítja a tár­
gyalást. A hentesek megélj* nezh-k a polgármes­
tert és Almádv Gézához, a közélelmezési ügy­
osztály vezetőjéhez mentek el, a ki szintén azt 
.po rté nekik, arnit a polgármester, azt tudniillik, 
hogy rnegvizsg Íja panaszukat s a mennyire lehet, 
xeej1 I ii baj kon

az orvosi dijak behajtására kivételes illetékesség 
megállapítását kéri. A felterjesztést az előadónak 
adtak ki, mire a törvényjavaslat 27—30 szaka­
szait vita nélkül, a 31—33 szakaszokat pedig 
Feuiiiann Ármin, Plősz Sándor igazságügymi­
niszter, Bizony Ákos és Mandel Pál feUzó alasa 
után csekély módosítással elfogadták. Ezután át­
tértek a 34-ik szakasz tárgyalására.

Günther Arthur előadó bemutatta azokat az 
előterjesztéseket, meiyek a mai könyvkivonali 
illetékességnek korlátlan fenntartását kérik

Feumann Ármin első sorban perjogi szempont­
ból kifogásolja a 34-tk szakaszt, mert az, mai szer­
kesztésében azokkal az alapelvekkel van egyenes 
ellentétben, a me lyeken az egész tervezel felépüli: 
a szóbeliséggel és közvetlenseggel és a per kon- 
ezentrácziójaval Behatóan fejtegeti ezután, miért 
kívánja az eddigi állapot fenntartását. A könyv- 
kivonati perek leginkább nem kereskedők ellen 
irányulnak és pedig azért, mert nálunk a detail 
kereskedés rendszerint Intel mellett bonyoiitlatin 
le. Innen van az, bogy a detail kei eskedőnek egész 
vagyona könyveibe fektetett künnlevős gekben Van 
letéve. Ha a kereskedőt megfosztják a lehetőségtől, 
hogy ott, a hol könyveit vezeti,acósát perelhesse, ak 
kor tekintettel arra, hogy a keresk. delem túlnyomóan 
a fuvarosban van konczent' ál va, a per biraja a vidé­
kén, mindenhol ott, a hol köm vbe i követelés képezi 
a per tárgyát, képtelen Ksz a bizonyítást közvet­
lenül vezetni, hanem azt csak megkeresés utján 
fogja tehetni A kereskedő egy esetben sem mu 
lathatja majd fel könyveit a bíróság előli, mert 
azokat a telep helyén nem nélkülözheti. Szó o 
védelmébe veszi a fővárosi kereskedőket az elleti 
a gyanúsítás ellen, mintha azok alaptalan könyv- 
kivonati pen kkel zaklatnák adósaikat. A vissza 
éleseket a megrendelések gyűjtéséről szóló törve \ 
szigorú végrehajtásával, az alaptalanul perlekedők 
megbírságolásával és azzal lehelne megszüntetni, 
ha kimondatnék, hogy köny vkivonali illetékessé 
nem kereskedők ellen csak akkor \an megálla­
pítva, ha az ügylet a könyvvitel helyén jön 
létre.

Mandel PáVhangsulyozza, hogy éppen a javaslat 
szövege felel meg a Közvetlenség és szóbeliség 
alapelveinek, mert köny vkivonali perekben, ha 
mellőzhet len is a kivonat csatolása, de maguk a 
könyvek csak a legritkább esetekben mulattatnak 
fel. A könyveket tehát utaztatni nem is ke-1 és 
azzal, hogy a bíró a könyveket nem látja, a köz­
vetlenség vagy a bizonyítékok szabad mérlege­
lése meghiúsítva nincs A kereskedelmi ériekek 
tekintetében sok a félreértés. A nagykereskedők 
érdekéről itt egyáltalaban semmi szó. Feltéve pe­
dig, hogy a szakasz a részletkérdés érdekeit né­
mileg bántaná, akkor is ez a szempont egyedül 
döntő nem lehetne, mert a nagyközönség érdel e 
még mást kíván és a törvényhozásnak vjrpen az 
a t lailala, hogy az ellentétes érdekeket, köl­
csönös engedményekkel kiegyenlítse. De nincs is 
megsértve a részletkereskedés érdeke. Csakis 
deczenlralizáló hatása lesz a javaslat s* üvegein k 
a részletkereskedésbin és azon érveléssel -zem 
ben, hogy külföldön azért feles'egos a könvv- 
ktvonali illetékes-ég, mert sok a kereskedelmi 
központ, szóló azt mondja, hogy éppen a vi 
di-kt központokat kell nekünk is szaporítani 
és gyarapítani, hogy igy a kisvárosi kereskoii. 
és iparos is megélhessen és a fogyasztó-kö­
zönség szükségletei fedezésénél saját ol.honám 
1‘gyen utalva. Ezt előmozdítani van hivatva 
a szakasz. Utal a visszaélések! e, a melyek 
az eddigi t rvénvnyel elkövettettek, míg az 
irodalom és művészet term-keivel fo.ytaloti 
üzérkedés terén is és figyelmeztet arra, In gx 
közgazdasági állapotaink melleit annak a kis ö-z 
szegü tartozásnak a terhet nem lehet még uh- 
kü l-éggel is felemelni. Statisztikai adatokkal iga­
zolja, hogy mig a rendes perek a fővárosban az 
országos sz ánnak 7 7 0l:°-át képezik, addig a
sommás perek a fővárosban az országos számnak 
17. ' -át ó-szik. Ez aránytalanságot a könyvkivo 
nati perek okozzák. Ez aránytalan-ág megzavarja 
a szükséges I gyensulyt es munkairányt a fiivá 
rosi és a vidéki járásbíróságok között. Innen van. 
hogy a fővárosban három hónapra tűznek ki tár­
gyalásokat, holott a sommás eljárási törvény 
szt -kesztőjének inlencziója szerint ezen idő alatt 
a pemek már akár a három fórumot is be kel­
lene járma. Óva int az osztrák viszonosság ellen, 
a melyre a könyvkivonati illetőséggel alkalmat 
adunk, inert ott a magyar embert nem szeretik. 
Elfogadja a szakasz álláspont át és fentarija ma 
gának a telt módosításhoz még hozzaszólani.

Ezzel az ülés veget ért.

A közönség köréből.
Császár-fürdői

Budapestiül. ElsőrangúDi'íbZvvi/U k.vó y
páratlan gőz- 

fui dóvol I •- mo'ler 
u eh ti Iszap-fürdokkol, 

nyeri es tél gyógyhely. pompás ásványvíz- 
ii-zodákkal, kö- és kéd-fürűoKkel. ü1 •) kónv< m« i l k kvoB 1 
ÍA lcg8zoii«1ahb kezeié*. I’io»pt-»tun lng> i> és Léi mrntw. 4SI«»

tárcza 273.114.000 korona (—14,933.000 k.), 
lombard-üziet 45,221.000 kor., (—2(0 000 k.), 
adómentes bankjegy tartalék 315,165.000 korona, 
(+21.648 000 k.).

* Zöldségksvitelünk Néuietorszagba. A ke­
reskedő emügyi miniszter berlini szaktudósitója a 
zöldség- és burgonyakivitelre hívja fel a magyar 
gazdák figyelműi, mely terménye k számára Né­
metországban kitűnő piaczok kínálkoznak. Az 
idén Újvidékről több vaggon zöldbab szállitatoi 
Drezda, Berlin és Boroszíó piaczára. Malcome- 
tanulmányozván a kérdést, a burgonyából a sárg; 
»Lange Niern Kartoffel-<t, a zöldbabból a »Hen­
riks Riesen Buhne«-t ajánlja, a zöldbab ára jú­
niusban 30— 40 márka volt. A szállításnak ko- 
csirakomái ykent kell löt tennie, öl kilgr. zacskók 
ban szallitollak a legkapósabbak. Németország 
téri-n rá lévén szorulva importra, gondoskodik 
mi rsékelt fuvarról, gyors és könnyű szál itásrM 
Úgy darabáru, mint kocsi rakományok ban a gyors- 
áru fuvarl-velek alapján teberarukra érvénye

ez

KERESKEDELEM.

liánom meglehetősen nagy lisztszállitmánvok i; 
ott kénytelenek valamely biztos révben telelni 
mig a tavaszi napsugár felolvasztja a folyók je­
gét s a hajók tovább folytathatják megszakított 
utjokat. Ez utóbbi körülménynél fogva a iisz* 
után is élénkül a kereslet s ennek kapcsán 3 
malmok is jobh vételkedvvel jelennek meg 3 
piae/on. így ma is többet vásároltak, mint a? 
utóbbi napokban és mivel a k.nálat a '3ár sok­
szor ismertetett oknál fogva ma sem VvÁ nagy, 
tz árak ismét emelkedtek. Ma különben az ame­
rikai gabona-hau-sf is emelkedő irányban befo- 
vásolta az aralakula-t, különösen a batáridőüzlet- 
ben. Hogy az arak csak mháuy fi 1 érrel emelked­
tek, annak oka az. hogy4 a spekuláczió nagyon 
lartózkodóan viselkedik.

A készarnptacz.cn jobb kinél t és élénk ke­
reslet mellet mintegy 3U0C0 mm. búza kelt el 
)—iO filterrel magasabb árakon. A rozs is javult 
néhány fillérrel; a lönbi gabonanemek irányzata 
nun vál ozoti. — Eludatolt:

Basa. Tisza -■ idéki: 300 mm. 82 k. 8.60 K., 
tOO mm. 81 k 8.60 K., 300 mm. 80 kilós 8.60 kor., 
150 nini 82 k. 8.50 kor., 500 mm. 82 k. 8.50 K.,
1U0 mm. k. 8.ln K., 1100 mm. 82 k. 8.50 K.,
iüO mm. 81.5 k. 8.50 K„ 600 mm. 81 k. 8.52 
s fel kor., 700 mm. 81 k. 8.55 K., 400 mm. 81 k. 
.55 kor., 100 mm. 81 k. 8.45 kor.. 50 > mm. 81 k. 
.45 1\., 100 mm. 81 k. 8.42 és fél kor., 100 mm.
1 kilós 8.45 kor., 5UÖ mm 80 k. 8e 2 és fel kor., 

iOU mm. 81 k. 8.37 és fél K, 800 mm. 80.5 k. 8.40
or., 400 mm. 80 k. 8.40 K., 400 mm. 80 k. 8.40

.or., 150 mm. 80 k. 8.87 és fel kor., 1UU mm. 80 
x. 8.40 kor,, 1UU mm. 80 k. 8.40 kor., 100 mm. 
'U k. 8.37 és fél kor., 150 mm. 80 k. 8.37 és 
él kor., 200 mm. 80 k. 8.42 és fél kor., 200 mm. 80 
v. 8.25 kor., 10 0 mm. 79 k. 8.45 kor., 100 mm. 79 

8.— kor., 100 mm. 81 k. 8.85 kor , 1000 mm. 
8 k. 8.45 kor., 1U00 mm 80 k. 8.45 kor., 600 mm. 
9.5 k. 7.45 kor, mind három hónapra.

Fejér menyei. 3U0 inni. 78 k. 8.20 kor., mind 
ihrom hónapra.

fest megye ridíki : 500 mm. 79 k., 8.55 K., 100 
um. 80 k. 8.20 kor., 100 mm. /9.5 k. 8.30 kor., 
00 mm. 79 k. 8.20 kor, 600 mm. 79 k. 8 20 kor., 
400 mm 78.5 k. 8.10 K., 4CÜ mm. 78.5 k. 8.20 

xor., 200 mm. 76.5 k. 8.25 kor., mind három hó­
napra.

Kelsömagyarországi: 500 mm. 79k. 8.25 K , !2d0 
nm. 79 k. 8.20 kor., 500 mm. 77 k. 8.05 Kor., mind 
árom hónapra.
Kalocsai: 500 mm. 76.5 k. 8.15 kor, három hó- 

.lapra.
Bácskai: 500 mm. 78 k. 8.42 és fél kor., 400 

nm. 77 k. 8.30 kor., 300 mm. 76 k. 8.25 kor, mind 
árom hónapra.
Verhászi : 500 mm. 77 k. 8.32 és fél kor., 500 

uin. 77 k. 8.30 kor., mind három hónapra.
\dai: 500 mm. 77 k. 8.27-50 korona, három hó­

napra.
uucskcreki: 200 mm. 78.3 k. 8.20 kor., három hó­

napra.
ítozs 150 mm. 6.75 korona, három hóra, 400 

un. 6.75 kor., 100 mm. 6.75 kor., 400 mm. 6.70 
.or., 200 mm. fi.7u kor., iUO mm. 5.97 és fél kor., 
uind készpénzfizetés mellett.

Árpa. 20U mm. 5.90 kor., készpénzfizetés meh -U, 
I,-irhásra, Budára.

Zab lOu mm. 6.70 kor., luO mm. 6.67 és fél 
xor., 1U0 mm. 6.60 kor., 100 mm. 6.57 és fel kor., 
.00 mm. 6.37 és fél kor., mind készpénzfizetés 
uellctt, paritásra.

1 eageri ó-áru 300 mm. 6.85 kor., készpénzfizet i 
ueilett, Kőbányáról.

Az árak koronaértekben értendők 50 ki?.
A hataridcüzlet szilárdan indult, később rea­

gálások miatt kissé gyengült az irányzat, végül 
izonhan újra megszilárdult. — köttetett:

FŐVÁROSI ÜGYEK.
—- Közgyűlés a városházán. Szenvedélyes 

vita folyt ma délután a váezi-ulezai városházán 
A városatyák a kövezés! szabályrendelet tárgya­
lására már jó eleve elkészültek, s a hol lehetett 
enyhítettek a rendelkezésein. A módosítások ellen 
a tanácsnak sern volt különben kifogása s végül 
mindenki ürült, hogy a küvezési-szabályrendelelen. 
a mely hónapok óta foglalkoztatja a fővárost, 
immáron túlestek.

A közgyűlés elején Halmos János polgármes­
ter válaszolt két interpeiláczióra. Az elsőt GeHér; 
Mór tette a magyar ipar érdekében s különösen

KÖZGAZDASÁG.
Hol pereljen a kereskedő?

— A 34. §. az igazságügyi bizottságban. —
Ismeretes az a mozgalom, melyet a bu­

dapesti ügyvédi kamara, a budapesti keres­
kedelmi és iparkamara, valamint más keres­
kedelmi és ipartestül! tek a polgári perrend­
tartásról szóló törvényjavaslat 34-ik szakasza 
ellen indítottak. E szakasz szerint ugyanis, 
ha törvényerőre emeltetnék, u kereskedők 
elesnenek attól az előnyüktől, melynél fogva 
a könyvkivonati pereket saját bíróságuknál 
indíthatják meg s jövőben az adóst annak 
lakhelyén, illetőleg annak illetékes bíróságá­
nál tartoznak porolni. A képviselöház igaz­
ságügyi bizottsága ma foglalkozott ezzel a 
sokat vitatolt és kifogásolt szakaszszal, de 
még nem végzett vele s úgy látszik, hosz- 
szabb vita fog a szakasz fölött fejlődni. Ma 
ketten, Neumann Ármin és Mandel Pál fej­
tették ki álláspontjukat; előbbi a 34-ik sza­
kasz elejtése és a mostani állapot fenntar­
tása mellett érvelt, utóbbi a mosta i állapot 
megszüntetését és a 34-ik szakasz fenntartá­
sát, illetőleg törvénybeiktatását kívánta. Az 
ülés igy folyt le:

Hódossy Imre elnök mindenekelőtt bemutatta 
az országos orvosszövetség felterjesztését, melyben

Az olasz kereskedelmi szerződés fel 
modáaa. Két, hu nem is teljesen, de félig 
meddig mégis ellenkező hír érkezik Rómá­
ból a kereskedelmi szerződések felmondásá­
ra vonatkozólag. Az egyik híradás szerint a 
kereskedelmi szerződések felmondása 
annyira elkerülhetetlenné vált, hogy az 
olasz kormány a legközelebbi miniszter- 
tanácsban már megnevezi az uj kereskedel­
mi szerződések tárgyalására kiküídendö 
megbízottjait. Hir szerint ugyanazokat az 
államférfinkat küldi ki az olasz kormány 
most is, akik már 1893-ban is resztvettek 
a tárgyalásokon. Ezek Luzzatti, Stringher 
és Mirngliu. A működést az olasz-svájezi 
szerződés tárgyalásával kezdik meg, amely 
Olaszországra nézve a legfontosabb. Az uj 
kereskedelmi szerződéseket hir szerint ho.sz- 
szabb időre tervezik. Ezzel a kérdéssel 
Prinetti és Bülow Velenczében, llülow és 
Goluchovszki Bécsben foglalkoztak. Olasz­
ország valószínűleg azt lógja javasolni, hogy 
a szerződések húsz évre köttessenek meg. 
A másik római távirat szerint az osz­
trák-magyar külügyi kormány javas­
latot terjesztett az olasz kormányhoz a 
borvám-klauzula dolgában, a melyet az 
olasz kormány nem tekint elfogadhatatlan­
nak. Ha a tárgyalás eredménynyel jár, úgy 
elmarad a kereskedelmi szerződés fül- 
mondása, a mit Rómában szívesebben ven­
nének, mert a közvélemény a kereskedelmi 
szerződést a hármas-szövetség szükséges ki­
egészítésének veszi. — A mi ebben a hír­
ben van, az nonsens. Magyarázni is fölös­
leges.

** Medlórendezée az értéktőzsdén. A mai
medinelhelyezésnél a dijtételek nem változtak. 
Fizettek fél hóra: magyar hitelbankért 35—6ö fill, 
magy. jelzáloglntelbankért 35—55 fill., magyar 
leszámítoló és pénzváltóbankért 20 fill., rimamu­
rányi vasmürészvényért 35—65 fill., közúti vasúti 
részvényért 0-80—1'3Ü k., városi vasút részvé­
nyért 15—30 fill.

** Az 0»ztfák-Magyar Bank állása 1902. 
decz. 7-én a kővetkező volt: Bankjegyforgalom 
1.553.511.000 koiona (—19,303.000 k.\ érczkész- 
let 1.473,737.000 korona (u-2.280.000 k.), váltó

dijak fizettetm k. llog\ a porosz vasutaknak 
n kedvezményét teljesen ki lehessen használni.
Láng ke.reskidclmi miniszter akként intézkedni , 
hogy az odeibeigi útirányon való kivitelnél ugyai 
i yen dijkedvezménynyel Ehessen szállítani a n.;> 
gyár államvasutak és a kassa-oderbergi vasutsa, 
italukon egyaránt, ez a szállítás; dijkedvezmém 
kiterjed a znldbab, zöldborsó, paraj, friss salat, 
és ugorkára. A gazdákon múlik, hegy a kedvezi 
helyzetei fölhas/náljak-e és ráadjak-e maguk, 
zöldségtermelésre, mely — a mint az ujvníe- 
pé,da mulatja — igen alkalmas ga dasági termek 
napjainkban és könnyű piaczot szerezhetünk neki 
még a Kadorffük földjén is.

* A ^azduszövetsog gyűlése. A gazdasági 
egvesülelek ursz szövetségének deczember ho 15-é 
a Közi elken tartanóó évi r«ndes nagygyűlésén <■> 
eddigi b.-jelentések szerint 40 szövetségi tag kép 
viselteti magát több mini 2ÜU kikú.duttei. A na^'y 
gyűlésen a szövetség folyó ügyem kívül több köz­
érdekű indítvány is kerül tárgyalás aia: így 
szesz ipari aikaimazasára s a gazdasági egyesült- 
lek anyagi támogatásául vonatkozó javaslatok.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Nemzetközi távlrdakouferonozia. A leg

közelebbi nemzetközi taviidakonferencziát tudva 
evőleg 1903-ban Londonban taitják meg. Ez a 
konferenczia bennünket az altalános szem ponti > 
kon kívül löki p azért is erdekel, mert a magyai 

Osta és távírda vezérigazgatósága készíti elő. A 
kuniéienczia anyagai a posta- éslávirdavezériigazg ;- 
to-ág már teljesen elök j-zitette s az ügyrend szel in 
megküldölte a berni központi irodának, a mely a 
munkalatot a nemzetközi szervezetben résZ> - 
igazgatós gokkal közli. Az anyag rendkívül terje­
delmes, legfontosabb része annak a távirdadíj 
szabások egvszeiüsitésére vonatkozó javaslat, a 
melyet a német birodalom ke demenye ett, ezen 
kisül több lényeges kezelési könnyítés van javas 
latba hozva a távírdával "lintke.ö közönség lm 

veimére. A kereskedelmi világi a nézve különöset 
fontos, hogy a londoni konferenczia fogja mega 
Kutm a nemzetközi távirdaforgalomban haszná­
landó távírda- kódexet, amelynek tervezete szinté, 
oenm fog., Italik az előmunkálatokban.

Árverések A fővárosban Kovács Adoifné ingó­
ságai VII. kerület Erzsebet-körut 48., deczember 11

Vuchmger József ingóságai V11 kerület Erzsébet 
Körút 4Z., deczember 12. — fiaskó Géza ingósága.
Vili. kerület Nepszmház-utcza 36. deczember 12. 
dr llorvatli Kalman ingósacai V11. kerület Erzsébet 
korul 5, deczember 15. — Damsits Károly ingóság;
X kerület Bánya-utcza 15., deczember 11. Kugle 
Jáno> ingóságai v 111. kerület Jó sef-uteza 27., de 
zember 12. — Mautner Adolf ingóságai V. kerület 

lükör-uteza 4., deczember 11 — Lüvardy Lajosnv
ingatlana a budapesti tör vény székm 1 deczember 19 
- Hamu László ingóságai \ 11. kerület Klauzá.-utcz..

ZU., deczember 11. — lusák Marczoli es lársa ezég 
ingóságai Vll. kerület Uaruy-utcza. 37., deczember 
12. — Uzv. fiolez «eláné ingóságai Vili. kér. József- 
körut 2., deczember 16.

A vidéken. Kerekes Mihály ingóságai Also-Péterii.
,Félegyháza jb.j deczember 3. — W cisz Mur ingo- 
súgaf Xagy-Geőczön (Ungvár jb.) deczember 11. - 
Kolozsvári Károly ingatlanai a szatmárnémeti] tör­
vényszéknél deczember 15. fiolez Albeit ingósá­
gai ‘Kolozsvárt deczember 13. — Steiner Miksa in­
góságai Boldogfán (Bazin jb.) deczember i2 
Weisz Jakab fia ingóságai Miskulczon deczemoer 12.

Elefánthy Sándor ingóságai lászberénvben de­
czember 12. fiakicsics Gavnlla ingatlanai Oolova 
(l’ancsová tv) közséirhazánál deczember 3U. both 
György ingóságai fiiadon (Körösbánya jb.) deczem- 
bör 15. — Gróf Teleki Árpád ingóságai Naláczon 
(Hátszeg jb.) deczember 17. - Ur. szukát^ Nlano 
ingóságai I .gyházdS-Szecsődön (Körmend jb.) deczem­
ber 29. — Heck Fülöp ingatlana Kis-Terenne (S.- 
Tarján jb.) községházánál deczeun er 31. — Antal
István ingóságai Hidas-Hollóson (Körmend jb.) de­
czember ítl. Cormides Sándor ingóságai Szabad­
kai! decz. 13. — Rózsiivái Janos ingóságai I dvar-
falván I I-Vé árbelv ib.) deczember 18. Ras takay - , . ... , , -,. ,■ '. I - , . i.o : 1 ,u (i„ magatartása kapcsain Osztrák hitel 1 olt, osztran-Gyula ingóságai özenl-lmren (SzeKOlyluil Jh.j ue- e M . ... ...

Délelőtt.
7.77, 7.78. 7.75, 7.70, k.

k.

fíuz.R áprilisra
Rozs áprilisra 6.73, 6.72, k 
Tengeri májusra 5.80, 5.82, 5.81 
Zab áprilisra 6.32, 6.34, 6.53 k.

Déli 1 órakor hivatalosan zárodnak:
Búza áprilisra......................
.ozs áprilisra....................

I engen májusra..................
láb áprilisra.......................

ivaposzU-repcze augusztusra

7.76—7.77 
6.72—6.73 
5.8U—5.81 
6 32—6.34 
11.90—12.

ezomber 16. - Ueczsy Zoltán í góságai N.-Olyvesen 
(M.-Vásárhely jb.) deczember 27 — lij 1' ink András 
ingatlanai Budaiok községházánál 1 '.iu5. január •’>

Hainan fiéláné ingatlanai i szegedi törvényszék­
nél deczember tu — Czoezek Jozsefné ingatlana az 
újvidéki törvényszéknél deczember 31. - fanko
András ingatlanai az esztergomi járásbiróságnál de­
czember 23. Schiebe! Flórián ingatlanai Fakert 
(Arad tv.) községházánál deczember 29. — Jováno- 
vits Sándor ingatlanai a t. becsei járásbíróságnál 
1PU3 január 12. — Aj Ocskny Rudolfné ingóságai 
Nagy-fiédén (Gyöngyös jb.) deczember 16. — Jakab 
János ingatlanai a tordai törvényszéknél deczember 
18. — vermes Nándor ingóságai Szabadkán de­
czember 22. — Gál Ernő dr nguságai fiáján de­
czember 17. Weisz Lajos ingatlanai az újpesti 
járásbiróságnál deczember 31-én. — Wigner Mihály 
ingatlanai a mezőtúri járásbiróságnál deczember 23,
— Szcgfy Margit ingatlanai Kis-Tetény községhá­
zái) á! deczember 30 — Balázs Antal ingóságai
Bács-Petro. oszellón (Ó-fiecse jb.) deczember 22
— Rác/. János ingatlanai a nagy-károlyi já­
rásbiróságnál deczember 24. — Kardos Anna in­
gatlanai Mária-fiócs (Nyírbátor jb.) községházánál 
deczember 29.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
A kik a legutóbbi enyhébb napokhoz azt az 

reményt fűzték, hogy a hajózás, ha rövid időre 
is, újra megnyílik s az utón akadt szállítmányo­
kat sikerülni fog fel vontatni, azokra ugyancsak 
alaposan ráczáfolt a teljes szigorúságával bekö­
szöntött tél, mely a hajózásnak rövidesen előre 
láthatólag hónapokra véget vetett. A hajózás meg­
szüntetése miatt nem csak tekintélyes buzameny- 
nyiségek nem juthatnak el rendeltetésük helyére,

Délutáni forgalom:
A délutáni tőzsdén sem az irányzatban, sem az 

irakban nem történt lényeges változás.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak-.
Búza áprilisra.......................................... 7.78—7.79
Rozs áprilisra...................................
óab áprilisra ...................................
tengeri májusra...............................

i . i ü---  4 . « Ü

5.82 —5. <>

Terménytőzsde.
Sertészsír ma 66.5u----- koronán kelt 50 ki­

lónk int.
Ayers szesz jegyzése : Budapesten 37 50 :. pénz 

>8.50 k. áru.

Értéktőzsde.
\ tőzsdének ma ismét igen csendes napja volt* 

X forgalomban csak a helyi spekuláczió vet1 
részt, amaz pedig csak a nemzetközi üzérkedés* 
rlékikre: osztrák Intel es osztrák magyar állam- 

vasúti részvényekre szorítkozott A hangulat mind­
végig kedvező volt, a küllő dl tőzsdék szilárd

nagyar áilamva-uti részvények 2 koronává! javí­
tották jegyzésüket. Futólagos érdeklődés ni utat- 
,(Ózott deli vasúti részvények iránt, mire árfolya­
muk 3 koronával javult. Ilelvi értékek közül 
csupán városi villamos és magyar leszámitoiú-bank 
részvényekben fejlődött némi forgalom változatlan 
jegyzés mellett.

Elötözsdo.
Magasabb frankfurti jegyzések kapcsán az elő- 

tőzsdén kedvező hangula' uralkod tt Köttettek: Ősz' rák 
üiteírészveny 667.75—668.75, magvar hitelhank 7v2.— 
—703.—, magyar leszámítoló és pénzvábúbanx —, 
.nagy. jel/áii'gtutelbank 11 kib. —, osztr.-magy. 
állumvasut 678.75 - 679., déb vasút 65—67, rimauiu-
rányi vasmű-------- .-------- magyar kor. járadék—,
közúti vasút----------- , városi villamos vasút 325—
326., salgótarjáni kőszenbánya .—.

11 óra 15 perozkor záródnak : Osztrák bitel- 
részv 668.5U—668.75, magy hitelbank 702.5U—702.75,
magyar leszámítoló- es pénzváltóbank 440.----- 441,
magyar ipar- és kereskedelmi bank-------- , magyar
jelzáloghitelbank 11. kib 467—46G.—, osztrák ma­
gyar áiíamvasut 679.25—679.50, deli vasul 65—65.50, 
ti mamurányi vasmű 464.----- 465.—, magyar korona­
járadék 97.80—97.85, közúti vasút, 612.—613.—, vá­
rosi villamosvasút 325 - L26.—.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde kedvező maradt az árfolya­

mok mérsékelten javultak. Kotlettek: Osztrák
hitelrészvény 668.25—669.—, magyar hitelbank 
702.75—,—, magyar leszámítoló és pénzváltóbank
439.50— 440 50, magy. jelzálog*'itelbank 11 kib. —, 
osztrák-magyar áiíamvasut 678.50—680.50 Déb vasul
67.50- C6.50, rima murányi vasmű —.----- , magy.
kor. járadék 97.80—97.90 közúti vasút-------- ,
városi villamos vasút 324.—325.—.

Helyi értékekben köttetett:
1 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrész" 

.vény 668.75—669.—, magyar hitelbank 702—702.50'.



6 EGYETÉRTÉS
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 440.-----441.
magyar jelzálogbitelbank II. kib. 466.----467.—. osztr.
magyar állam vasút 679.75—680. déli vasút 65—66.—.
jimamurányi vasmű 464.-----465., magyar koronajára-
dék 97 85—97.90, közúti vasút 612.---- 613.—, városi
villamos vasút 325.-----3*26.

Främlum-tizlet: Dijbiztositások: Osztrák hitel­
ben holnapra 4—5k, nyolcz napra 10—12 k., decem 
bér végére 12—14 korona.

Utótőzade.
Az utútőzsde szilárd irányzat mellett üzletielenül 

folyt le. — köttettek : Osztrák hitelrészvény 668.75 
— 669 25, magyar hitelbank---------- .—, osztrák ma­
gyar államvasut 679.50—680.50, rimamurányi 
vasmű —.—.

4 órakor záródnak: Osztrák liitelrészvény
669.---- 669.25, magyar hitelbank 702.75-703.—,
magyar leszámítoló- ég pénzváltóbank 440—441.—, 
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, magyar 
jelzáloghitelbank II. kib. 467.-----467.50, osztrák-ma­
gyar államvasut 680.50—681.—, déli vasút 65.50—
66.—, rimamurányi vasmű 464.----- 465, magyar
korona járadék 97.85—97.90, közúti vasat 612.-----
613.—, városi villamos vasút 325—326.—.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE
Béce, decz. 10. (Az Egy etúrt és távirata.) 

A déli vasút részvényeitől eltekintve, melyek ar­
bitrage vételekre élénk forgalom mellett jelenté­
kenyen emelkedtek, a mai eltilözsde ismét nagyon 
csendesen folyt le, mert a spekuláezió tartózko­
dóan viselkedett. Az irányzat azonban magasabb 
külföldi jegyzések kapcsán szilárd maradt. A so­
rompónál is gyenge forgalom volt.

11 órakor záródnak: osztrák hl lel részvény. 
G68.75, magyar hitelbank 700.—, osztrák-ma­
gyar államvasut 679.—, déli vasút 67.50. alpesi 
bánya 358.50, májusi járadék 101.15, magyar 
korona-járadék 97.75, törők-sorsjegy 111.25, né­
met birodalmi márka 117.12, Lünderbink —.— 
lombardok —.—, eibavülgyi vasút —. rima­
murányi vasmű 463.

A déli tőzsde tartott árfolyamokkal csen­
desen nyílt meg. — Jegyeznek: Osztrák 
bitelrészvény 668.50, magyar hitelbank, 702.—, 
Länderbank 385.—. Unionbank 526.—, anglobank 
—.—, bankegyesület —, osztrák-magyar 
államvasut 679.—, déli vasút 66.50, elbavölgyi 
vasút 419.—, alpesi bányarészvény 358.50, 
rimamurányi-vasmü 4ti3.—, májusi járadék 
101.15, magyar korona járadék 97.75, török 
sorsjegy 111.50 német birodalmi márka 
117.12, Schodnica —.—, észak-keleti vasút 
—, prágai vasmű —.

Becs, der-z. 10. (Magyar értékek zárlata.) 4%-os 
aranyjáradék 120.35, tiszai és szeg. köles, sorsjegy 
156.7o, magyar vasutkölcsön ezüstben —.—, magyar 
leszámítoló- és váltóbank-részvények —., rimamu­
rányi vasmű 4n2.—. magyar ezukoripar —.—, 
magyar koronajáradék 97.80, 4u/0-os magyar 
földtehermentesitési kötvény 97.90, magyar 
hitelbankrészvény 701.50, magyar nyeremény- 
köles. sorsjegy 199.—, kassa-oderhergi vasut- 
részvény 378.50, magyar keresk. bank-----.

Bées, ílecz. 10 . , Osztrák értékek zárlata.) 
4.2%-os papirjáradék 101.05, 470-os osztrák arany 
járadék 120.70. 1860. sorsjegy 151.60, osztrák hi­
te Lsorsjegy 433, angol osztrák bank .—
bécsi Bankverein 449.—, osztrák-magyar bank 
15.51, déli vasút 66.50, dunagözhajózási tár 
sutát 874.50, dohányrészvény 328.50. cs. kir. 
vert arany 11.32, német bankvaltók 117.02, 4.2%-os 
ezüst járadék 100.95, osztrák koronajáradék 100.45, 
1864. sorsjegy 249. osztrák hitelintézeti rész­
vény 669.—, Union-bank 527.—, osztrák Län 
derbank 385.—. osztrák-magyar államvasut 680.—, 
elbavölgyi vasút 453—, alpesi bányarészvény 
261.—, 20 frankos arany 19.09, londoni váltóár 
039.40, Lipútkohú 319 szilárd.

osztrák aranyjáradék 102.60, osztrák hitelrészvény 
120.10, osztrák-magyar államvasut 148.75, olasz 
járadék 102.80, 47,-03 magyar aranyjáradék 101.76, 
csendes

Prag», decz. 10. Nyers ezukor Aussigban azon­
nal szál úvá 22.25 k., uj oampagnera —. k., novem 
berre-deezemberre 22.40 k., finomított kész áru Prá­
gában 84 k.

Havre, decz. 9. Kávé folyó hóra 34.50 frank, (le- 
ezemberre i.8.25 frank, februárra 34.75 frank, márc.-ra 
86.— frank, júniusra 35.50 frank.

Hamburg, decz. 9. Kávé decemberre 28.50 már- 
cziusra 28.25, májusra 28.75, szeptemberre 30,25. 
fillér kilónk int.

Boroszló, decz. 10. búza helyben 15.10, sárga 
t-uza helyben 15.—, rozs helyben 13.10, zab hely­
ben 12.70, repeze helyben 20.10, tengeri 15.50.

Köln, decz. 10. Olaj 54.—.
Berlin, decz. 10. Búza deczemberro 157*—•,^má­

jusra 157.—, tartott; rozs deczemberro 137.75, 
májusra 138.75, tarlóit.; zab decz.emberre 137.00, 
májusra 135.25, tartott; tengeri deczemberro 
134.50, májusra 110.50, tartott: olaj deczemberro 
48*50, májusra 48.—, gyenge; szesz deczemberro 
—.—, időjárás: hideg.

Párig, decz 10. Búza, folyó hóra 21.15, decz.-re 
21.15, jan.-áprilra 21.25, márc.—jun.-ra 21.40, 
tartott; rozs folyó hóra 16.90, dec-ro 16.90 jan.— 
áprilra 16*90, máre.—jun-ra 15.75, tartott,; liszt 
folyó flóra 2n.5ő, dec..-re 28.70, jan.—áprilra 28.20, 
máre—jun.-ra 28.65 tavi ott; repezeolaj folyó hóra 
54.75, dec.-re 55.—, jan.- áprilra 55.50, máj.— 
aug.-ra 54.—, nyugodt; szesz folyó hóra 4U.75, 
dec.-re 41.—, jan. áprilra 40.75, máj. aitg.-ra 
4U.25, nyugodt; nyers ezukor folyó hóra — — jan.— 
áprilisra —.—, "tartott; fehér ezukor folyó hóra
25*—, jan.—áprilisra 25.63, márcz.—jun-.ra 26,12 
május—augusztusra 26 12, tartott.: Ginomitott
ezukor 
hó.

folvó hóra 95.—, dec.-re 95.50, időjárás:

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központ! vásárcsarnok árai.

Hivatalos árjegyzés (nagyban).

A központi vásárcsarnokban (nagyban) eladott élelmi
czikkek ára deczember 10 én.

7 Ins fele.
íoo Tikint

Marhahús hátulja I. 104—108 K.
n. 96-104 „ 

Birkahús „ 1.74 80 ,
„ „ 11. 64—74 ,

Borjúhús . I. 112—120 „
. ,, 11. 100—112 „

Sertéshús I. rend. 1 <L 100—112 .

-140 K. 
-ISO K.

helyettessé, Hunyad vármegyében a feUőszálláspataki 
anyakönyvi kerü etbe Németh György áll. tamtólanya- 
könywezető-helyettessé, Sz.atmár vármegyében az 
ököritói anyakönyvi kerül'tbc Török Lajos ev. ref. 
tanítót anyakönyvvezető-helyettessé : Arad várme­
gyében a szentleányfalvi anyakönyvi kerületbe Vaja 
Kálmán segédjegyzőt, a borosjenőibe Halmi József 
segédjegyzőt, a szemlakiba Husi József _ községi Ír­
nokot, a némedibe pedif Kiss Lajos népiskolai ta­
nítót anyakönyv vezető-helyettese - ké ; Nógrád vár­
megyében a vadkerti anyakönyvi kerületbe Földes 
Ignácz segédjegyzőt anyakönyvvezető-helyettessé; 
Bereg vármegyében a vásárosnaményi anyakönyvi 
kerülőibe Szibert Fercncz körjegyzőt anyakönyvve­
zetővé, továbbá a simányiba Almássy Tivadar se­
gédjegyzőt, a macsolaiba pedig Megyeri Mi­
hály jegyzői Írnokot anyakönyvvczetű-helyettesekké 
nevezte ki.

; Kolbász füstölt, g. 120- 
j Sert ész? ír bordóvallíi4- 
! 100 ki.

Ba rom fi (élő).
Tyuk 1 pár 2.8fr*2.C0
Csirke 1 pár 1.00— 1.4o
Lúd hízott páronkint 11 — 13.—
Pulyka. 1 pár ------------
I: ;rza hiZvift 1 pár 5.00—G.00

BECSI GABONATŐZSDE.
Béce, decz. 10. (Az Egyetértés távirata.) 

Magasabb newyorki jegyzések kapc- tn a gabona- 
üzlet irányzata ismét valamivel szilárdabb leli, 
noha a forgalom ma is nagyon csendes voll. — 
Köttetett: búza tavaszra 7.85—7.86 K. Továbbá 
jegyeznek: rozs tavaszra 6.94—6.95 K , zab ta­
vaszra 6 62—6.63 korona.

A szesz ára ma alább szállt. Elkelt 300 hekto­
liter 3* .40 korona árban és maradt kontingentált 
készáru 36.40 korona pénz, 36.60 kor. áru.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, deczember 10. (Tőzsdei tudósítás.) 
A tőzsde lanyhán indult, meri a tegnapi new­
yorki tőzsde zárlata csalódást okozott. A helyi 
piavz főbb spekuiácziós papírjai tegnaphoz képest 
nagyobbára kissé jobban indultak, de nagyobb 
vállalkozó kedv nem mutatkozott. Csak később 
élénkült meg kissé a forgalom a szerb járadék 
küszöbön álló párisi jegyzésére. Járadékok csön­
desek. Bankokban nh.es forgalom. Később a for­
galom teljesen megakadt. .Magánkamatláb 3' 
százalék

Zárlatkor jegyeztetik : 4*2’„ papír-járadék — — 
4*l(,-os osztrák magyar aranyjáradék 103.— ma­
gyar koronajáradék 98.5U, osztrák-magyar 
tamvasut 146.40, bécsi váitóár 85.30, uisconto 
Commandit 189. i0, ált. villamossági Edison
172.50, gelsenkircheni 175.80, Laura-kohó 203.- 
4*2“/, eztistjáradék 101*50, 4" „ magyar aranyjáradék 
101.40, osztr. hitelrészvény 210.75 déli vasul 16.75, 
orosz bankjegyek 216.15,4% uj orosz kölcsön 97.25. 
olasz járadék 103.30, dynamit-truszt 172.—, bnr- 
pem 167.80, szilárd.

Frankfort, decz. 10. (Zárlat.) 4 2% papír járadék
101.70. 4% osztr. arany-járadék 103.05. Magyar
koronajáradék 98.55, Osztr.-magyar bank 112.90. 
Uéli vasút részvény 16.80. Elbevölgyi vasút — 
Londoni váltóár 204.47, Bécsi Bankverein 113.60, 
Villamos-részvény —.—, 3% m. arany kölcsön
87.50. 4*2% ezüst-iáradék 101.35.4% magyar arany­
áradéi; 100.65, Osztr. hitelint. rész. 209.90, Osztr 
m. áll. vasút 149.00, Észak-nyugati vasút 
113., Bécsi váltóár 854.25, Párisi váltóár 81.30 
Alpesi bánya-részv. —szilárd.

Frankfurt, decz. 10. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 211.26 déli vasul 17.60, Discontu Cumman- 
dit 1^9.10, berlini Handelsgesellsuh. —., harpeni
166.70, Osztr. m. államvasut .—, Laurakohó 
—.—, német bank —.—, drezdai bank —.—, 
olaszjáradék —, Libernia —.—, csendes.

Pária, decz. 10. (Az Egyetértés tudósitójának 
távirata.; 3 óra 40 perczkor záródnak: Osztrák- 
magyar államvasut —., 4° 0-os osztrák arany- 
járadék 102.90, BYo-os franczia járadék 99.7.' 
Ottomán bank 587, 3I/i°/0-os franczia járadék 
99.55, alpesi bányarészvény —*—, déli vasút 
—.— 4%-os magyar aranyjáradék 03.95, 
párisi bankrészvény 10.75, olasz járadék 
103.35, Francz a Vürleszth. jár. —*—, osztrák föld- 
hitelintézeti részvény 12.62, törők dohányrészvény 
348, nyugodt.

London, decz. 10. (Zárlat.) Angol consolok 92*25, 
spanyol járadék 85,50, 4%-os magy. aranyjáradék 
102.—, 4%-os rupc 65.25. leszámítolási kamatláb 
3.60, bécsi váltójár —. déli vasút 3.60, olasz jára­
dék 102*50, 4%-t>s osztr. aranyjáradék-----, Canada
pacific vasút ldlr—, ezüst 22.69, nyugodt.

London, decz. 10. Angol consol 93*—.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Hamburg, decz. 10- Nyersczukor novemberre .— 

novemberre —.—, deczemberro 16.75, januárra 
16.85, februárra 16.90, márcziusra 29.90, áprilisra 
16 25, májusra 16.35, júniusra 16.45, júliusra 16.60. 
augusztusra 16.75, szeptemberre 18.— márka.

Hamburg, decz. 1Ú. (Zárlat.) 4’2%-os ezüstjára­
dék 101.20, sorsjegy löl.75. déli vasul 18.—, 4*/»-ob

l f Ci'ypv Burg sár^a 100 ki. 4.40—5.00
. Paradicsom • rétt q. .— .—

Tojás (tea) 100 drb. 0.00—7 —
Sárgarépa 100 kiló 4.00 - 7 00 II& !fele.
Bal» nagy 100 kiló 2f.----- 26.—
Paprika I. 10U kiló 1D9—110.— j Harcsa (élő) 1.20-----1.00 kiló

„ II. „ r f.o -100.— Csuk i (élő)' —„
Vaj küzuDs.kilónkint 1.60 —1 °0 | P«.nty dunai 1.40—2.00 „

„ „ 1.10—1.60 1 Cornpo —„
Burgonya róraalOOkl. 4 40—0.V0 1 Lák(éde-vízi) ——.— 1 <iq .

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, óci-z. 10. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felüli) 108—110 f. Közép (páronkint 300—400 kgron 
felüli) súlyban H0 112 íillér.Fiatal nehéz (páronkint 
320 kilogrammon fi-:".li súlyban) 110—111 f. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
109—110 f. Szert ia.!: iehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 108—109 fi Közép (páronkint 240—2bÜ 
kilogramm súlyban) 104—106 f. Könnyű (páronkint 
240 kilogrammig terjedő súlyban) Í00—102 fil­
lérig.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerüleg a 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá- 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 -zúzalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

Sertéslétszám: 1902. decz. 8. napján volt kész­
let 30752 drb, decz. 9. napján felhajtatott. 368 
drb, deczember 9. napján clszálüttatott 1361 drb, 
decz. 10. napjára maradt készlet: 29759, darab. —. 
A sertés üzlet irányzata : csöndes.

Seríés-konzumváaár.
Budapest, decz. 10. (A székes-fővárosi sertésvá­

sár és közvágúhid intézőségének jelentése.) Felhaj­
tás összege 1210 drb. Előző napi eladatlan marad­
vány 351 drb, összesen 1571 drb. Kiadatott l->55 
drb. Eladatlan maradvány 206 drb. A vásár irány- 
z.ata lanyha.— Következő árak jegyeztettek: Zsír 
seités: Öreg I-rendü 350 kgon felül 82—86 fil­
lérig. 11. rendű 280—350 kgrig 78—86 fillérig, II.-
rendü selejtezett------- fillérig, silány 76—80 íill.-ig,
fiatal nehéz 300 kgon felül 88—93 fillérig, fiatal kö­
zén 320—300 kgrig 76—83 f.-ig, fiatal könnyű 220
klgr. 80—86 fillérig, süldő--------íill.-ig, malacz
— fillérig. Árak mind enlevonás nélkül kilogram- 
monkint élősúlyban.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Deczember 10. —

Kinevezések A kassai Ítélőtábla elnöke tír. 
László Fercncz ügyvédjelöltet és ilj. Tiefcnthaler 
József lőcsei törvényszéki díjtalan joggyakornokot a 
kassai ítélőtábla kerületében díjas joggyakornokká 
kinevezte. — A vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Csánki Mária óvónőt a kovásznál állami óvodához 
állami óvónővé, Varsányi Erzsébet tanítónőt a tö­
rökbecsei állami elemi népiskolához rendes lanitó- 
nővé kinevezte. — Az igazságügyminiszter Pataky 
Sándor tenkei, Zsarnay Imre hajdú-böszörményi, 
Bússá Ignácz jászberényi és Krakker Géza bajai 
járásbirósági beté [.szerkesztő segédtelekkönyvvezető­
ket betétszerkesztő telekkönyvvezetőkké. Félsz 
Ödön beszterczei törvényszéki dijnokot a naszódi 
járásbírósághoz Írnokká nevezte ki. — A löldmi 
velésligyi miniszter a vezetése alatt álló minisz­
tériumhoz dr. Easterner Alfonz ideiglenes mi 
nőségii díjtalan számgyakornokot ideiglenes mi­
nőségű díjtalan miniszteri fogalmazó gyakornokká 
nevezte ki.

JS ^erősítések Az igazságügyminiszter a ma- 
rosludasi járásbíróságnál ideiglenes minőségben al­
kalmazott dr. Ferenc/. Jakab aljegyzőt ebben az állá­
sában végleg megerősítette. — A vallás- és közok­
tatásügyi unni zter Simíts Ferenc?, szegedi állami 
főreáliskolai ideiglenes rendes tanárt rendes tanári 
minő-égében véglegesen megerősítette.

Áthelyezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter limbus László kápolnok-monostori állami 
elemi iskolai tanítót a bálványos-váraljai állami 
elemi iskolához jelen minőségében áthelyezte.

Anyakönyvi kinevezések. A belügyminiszté­
rium vezetésevei megbízott miniszterelnök Éács-Bod- 
rog vármegyében a rémi anyakönyvi kerületbe Kelle 
Viucze jegyzőt, a vilovúiba Veszelinovics Milán jegy­
zőt anyakönyvvezetőkké, továbbá a rémibe Ispánovits 
Dániel községi írnokot anyakönyvvezető-helyettessé, 
Alsó-Fehér vármegyében a csekelaki anyakönyvi ke­
rületbe anyakönyvvezető-helyettesekké Balogh János 
népiskolai taniiót, Jász-Nagy-Kun-Szolnok várme­
gyében a turkevei anyakönyvi kerületbe Nagy István 
városi főjegyzőt, a jászkiséri anyakönyvi kerületbe 
Fodor Gcrzson István községi aljegyzőt, a kunma- 
darasi anyakönyvi kerületbe Jakab István községi 
jegyzőt cs a vezsenyi anyakönyvi kerületbe Rat-ts 
Lajos segédjegyzőt anyakönyvvezető-helyettesekké, 
Sopron vármegyében a hutóturdai anyakönyvi kerü­
letbe Uhl Sándor segédjegyzőt és a stodraiba Lakaty 
Vilmos segédjegyzőt, anyakönyvvezető-helyettesekké, 
Maros-Torda vármegyében a lukaíalvi anyakönyvi ke­
rületbe Tollas Márton segédjegyzőt anyakönyvvezető-

KÜLÖNFÉLÉK.
Mutamur.

Szerettem egykor —- kis diák koromba’ —
Egy angyalarczu szűke kis babát,
Igéző voll, ha hallgatott, ha szólott,
S oly karcsú volt és lenge, mint a nád.
Nem mertem szólni, csak epedve néztem,
S a kis leányka úgy irult-pirult . . .
Ez nékem több volt minden boldogságnál, 
Gycrmekszere.lmem mikor fel virult.

Az évek múltak, egyre nőtt és szebb lelt 
Az angyalarczu szőke kis baba,
Tud lan-teniszi, eljár zsurokra télen,
S szeczessziósan fésült a haja.
. . . Azóta is beszéltem véle olykor,
De solia többé már el nem pirult . . .
Máskép ma is a régi s — tudja Isten! —
Az én czerelrnem mégis elvirult.

Amoo Ottó.

-— A rendjel. A franczia parlamentben föl 
merült ama terv ötletéből, hogy a rendjelek meg 
adóztassanak, mindenféle párisi rendjel-históri 
ákat elevenítenek föl a franczia lapok. A >Ré- 
lubliqne Francai??« a többi közölt ezeket 
írja:

»Hogy a hírneves énekmesternőnek, Marches! 
asszonynak kellemes meglepetést szerezzen, elha 
tározta Gounod, a nélkül, hogy a művésznőt elő­
zőleg értesítette volna erről, hogy megszerzi neki 
az akadémiai pálmát. A kérvényt Saint-Saens, 
Ambroise, Thomas, Reyer, Delibes és Massenet 

aláírta. Egy napon Marchesi Írásos felszólítást 
kapott, hogy jelenjék meg a Sorbunne-ban. Hosz- 
szu várakozás után egy »nagy ur< elé vezették, 
a ki minden bevezetés nélkül és a nélkül, hogy 
székkel kínálta volna meg a művésznőt, beszélni 
kezdett:

— Ahá, tehát az Akadémia tisztje akarunk 
.enni, mint mindenki?

— Nem értem önt uram — felelt a mű­
vésznő.

— Jó, jó; ismerem már a szavajárását azok­
nak, a kik állítólag nem a maguk akaratából let­
tek jelöltek!

A művésznőnek arczába szökött a vér.
— Uram, — mondta büszkén — hozzá vagyok 

szokva, hogy ahová megyek, ott székkel kínálja­
nak meg.

— Oh, még érzékeny is! — elméskedelt a 
-nagy ur>. — Nincs vesztegetni való időnk . . . 
j(jön hát le, ha már meg kell lenni és feleljen a 
; érdeseimre!

Aztán elkezdte ledarálni a szokásos litániát: 
A neve? .. . Foglalkozása?. . . Férjezett vagy hs­
adon?... Vannak-e gyermekei?...» Azt is meg­
kérdezte, hogy törvényesek-e a gyermekek, de 
erre már felugrott Marchesi asszony és megra­
gadva az ajtó kilincsét, haragosan mondta:

— Ismétlem önnek még egyszer, hogy én nem 
kértem semmit! De ha kértem volna is, ilyen 
udvariatlan bánásmód után nyomban visszavon­
nám a kérésemet. Adieu, uram!

Az eset nagy feltűnést keltett. Az intézetbeli 
«nagy ur> hatalmas orrot kapott s a miniszter 
bocsánatkérő levél kíséretében maga küldte el a 
művésznőnek a «palmes academiques>-et egy re­
mekmívű kis szekrényben.

— Vélemények a csókról. >.\ csókot gya­
korold — s ne magyarázd!« mondja a költő. Az 
orvosok azonban mást mondanak. Ók komoly, 
tudományos alapon bonczolgatják a csókot és 
bacziiusokkal ijesztgetik a szerelmeseket. íme egy 
pár világhírű orvostudós véleménye: Dr. Kassovitz: 
Idegeneket, gyermekeket, vagy felnőtteket meg­
csókolni könnyelműség. Ezen az utón köhögés, 
nátha, sőt diphterithis is a legkönnyebben fertőz. 
Náthával egyáltalán tilos gyermekszobába lépni, 
mert a levegő terjeszti legjobban ezeket a baezi- 
lusokat Finger tanár: Hogy a csóknak tényleg 
fertőző hatása van, azt a szerelmeseken kívül 
mindenki tudj«. Szerintem a ragályos esetek 
három százaléka csók által jön létre. Oroszor­
szágban — a hol csókkal köszöntik egymást az 
emberek — minden nap előfordulnak »ragályos 
esetek«. Az a rendelet persze, a mely egyáltalán 
megtilja a csókot, tulszigom egy kissé. A mellett 
pedig értelme sincsen; a kik csókolódzni akarnak, 
úgyis találnak olyan helyet, a hol nem látják 
meg őket.

L.-né, Bér/. Az a kiviteli társaság, a mely iránt
érdeklődik, már megkezdte működését Ha össze­
köttetésbe óhajt vele lépni, tessék Bálvány-utcza 2. 
szám alá fordulni.

B. J. Budapest. Azt a gyógyszertárt 1880-ban 
nyitották meg, hogy eddig kié volt; arról nincs 
tudomásunk, jelenleg azonban a Zalán Béla tu­
lajdona ,

Házi asszony. Budapest. Öt liter főtt és lehű­
tött vízben oldjon fel két deka konyhasót s ebbe az 
oldatba tegye bele a megvizsgálandó tojásokat. Ha 
a tojás még csak egy napos, akkor mindjárt a sós 
vízzel telt edény fenekére merül. Ha a tojás már 
húrom napos, akkor nem merül egészen a fenekére, 
hanem a viz színe alatt úszik. Öt napnál idősebb 
tojásnak egy része már kilátszik a. vízből, azaz úgy 
úszik a sós vízben, hogy körülbelül háromnegyed 
része a viz színe alatt, egypecryed része a viz színe 
fölött van.

A szerkesztésért, felelős
Molnár Márton.
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A levegőnyomás eloszlásában lényeges változás 
nincs.

Európában az idő hideg cs túlnyomóan _ száraz. 
Jelentékenyebb csapadék előfordult Francziaország 
délnyugati részein, Olaszországban pedig erős bóra 
van.

Hazánkban a hideg még egyre tart cs kevés hó 
esett délen, meg keleten, különben az idő borús és 
ködüs.

Prognnzis a következő 2t órára: Változóan felhős, 
igen hideg és túlnyomóan száraz idő várható.
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Drenkova .................. vb*l - ,4 W 2 4 — —2 — 0
.Nagyvárad.............. 71 H -i.r; NE 1 — -4 -17
lxuiozsvar.................. 71-7 — — I 4 —
Nag weben .... 71.9 — l.VC NW — — ti -Ifi
Bú « . . 7J-9 — f, ti NNE 4 — -ti
Salzburg................. t)d*ti - =£= — —4 -n
Magvíjfurt.............. ti ír 7 — 4-6 Íj 1 -io
Róla............................ Ofd _L 1 Ó ENE ‘2 * O 8
i.'dina..................... Ül*1 -- 6.7 N 1 I 0 - 11
H ' .................. 7ó'7 — 14 E 3 1 4 — —
Berlin........................ 7ó*J — 4M SE — —
Zur.-li . 6G*4 — 7-áí'1 L °l * — —
Biamt;:..................... — — - - —
Xi/v«i........................ GO *9 -U Ö.U — 1 L 10 7
i' ris .... Ú'ZA — i) -4 NE 3 3 — -t ~e
Cliri tian« und . . . 7- 1 , VI S S VV ■z 1 — — —
Stockholm.............. 7h\S - t-o — — — -
Sz- ut-Pcter, ár . . . 7 a H — 10.7 wxw 1 M — — -
Vars; » . . 7-1-7 - 6-9 n 2 4 — — —
.M-'sziua.................. ('••í.6 N :i j 4 — - __
ixivv.............. 676 — iu 6 N 2 2 2 —
Sarajevo.............. — - 4 0 N'XE 2 1 4 _ —4 7
Sulina.............. — _ — - —
Szófia .... C7.Ó — r,i N N VV 0 < -2 —*
Alben .............. — —
Torino . . 06-5 + 2 2 N 3 4 — 1 1
Kivrenc.:. . 63 4 -r ő-u N 6 u — * 5
hullta........................ 6 >• 1 6-4 N I u — w 6
A ápolj...................... ú'J-ti b ti NE 4 j U 4 11 0
Brindisi .................. M-7 120 NW 4 1 11 14 10
Palermo.................. Ö7 ö fll'4 tiW 4 1 — IS 9
Malta - —

RESZVENYTARSASAG.

MEGJELELT
i SZMÉNY1 TÖKÉLETESSÉGBEN

45143

Á YOST 1RÖBEP

Uj X ES MODELLJE.

BŐVEBBET

V
IVIl

BUDAPEST, New York paloía.

Szerkesztői üzenetek.
(Leveliién nem válaszolunk, de e rovatban a hoz­

zánk intézett tudakczódásokra készséggel felelünk.

B. A. B. Önre nézve az n végzés az irányadó, 
melyben a belügyminiszter megengedte, hogy nevét 
megváltoztassa. Ha ebbeu a miniszteri végzésben, 
melynek bizonyosan kezeinél kell lenni, megváltoz­
tatott neve két s-sel van írva, akkor jogosan írja 
nevét két a-sel s ez ellen senkinek semmi kifogása 
nem lehet, sőt a megtorlás jogával is élhet, ha ezérj 
mint irja, hajszát indítottak ellene. Ha pedig a rnr 
niszlvri végzésben, mely uj nevének használatú 
megengedi, a megengedett név egy s-sel van írva, 
akkor köteles azt betartani. Az anyakönyvi kivonat 
c tekintetben nem irányadó, mert csakugyan meg­
történhetett., hogy az utólagos bejegyzésűéi az anya- 
könywezctö az egy, vagy két »-betűt nem vette 
figyelembe. Sorsjegyeiről később.

Sz. 8. Nagy-Ida. A póttartalékosokra vonatkozó 
törvényjavaslat, — lia ugyan törvény lesz belőle — 
egyszerre lépne életbe nálunk is és Ausztriában is, 
tehát igen is szoros összefüggésben áll azzal, hogy 
Ausztriában mikor szavazzák meg. Azok a póttarta­
lékosok, kiknek nyolcz heti fegyvergyakoriatuk e hó­
nap 2U-dikán telik le, feltétlenül szabadságoltatnak. 

, 3. Nemcsak a tüzérséghez.

Napirend.
Csütörtök, deczember 11.

Naptár, C.-'Utü; lük, deczerouc-r 11 . Rúm. hath, tlfi- 
múz — prut Diimaz. — Oőrög oros.7 (november 28 j 
l'j Istvón Zbiuu : hi lev 11. — -Nap kel 7 (ira 23 f■ , 
nyugszik. 3 52 p. MuM kel 1 óta 27 p. délulun nyugin* 
1 óra 21 p. éjjel.

A miniszterelnök fogad d. u. 4 órakor a bdügyjrjiuw.i- n-
umban.

A közoktatásügyi miniszter fugád 4 órakor.
A honvédé,mi •’.iniszter fogiw d e 11. órattor.
.-Íz igazságügyi .luiszter fogad d. u. 1 órakor.
vl magyar vörös kereszt egyesület íö/.pomi választmá­

nyának ule*e (I. Uibz-tér I.) ü". u 4 órakor.
"A Magyar Eüldruzi Társaság felolvasó ölére az Áladé- 

miaban esle C órakor,
A képviaelöhái. ülése d. e. 10 órakor.
víz orsz. iparegyesület szakosztályainak ülése C órakor 

L‘j-uteza 4.
A rnagylr heraldikai és genealógiai társasig ülése a 

Muzeumtiao 5 urakor.
A budapesti ügy\édl kamara értekezlete C órakor Szeme 

re-utezid oeiyisegehen.
PestrArmegye közigazgatási bizottságának ülése 10

órakor a megyeházba.
vl képviselőhöz ussreférhetlenségi bizottságának ülése 

az országhoz II. termében d. u. órakor.
dauer Emil hangversenye a Vigadóban délután fél 8 órakor
A franczia színtársulat első előadása a Magyar Szinkáz- 

oi-n. Kezdete félti kor.
Nemzeti Muzeum: állatit- és ásványtár d. e. 9—1 óráig.
A téli tárlat a városligeti műcsarnokban nyitva ti— 

este 1-ig. Séta hangverseny llelép» díj 1 kor.
Pitái kiállítás n .Nemzeti .Szalonban nvitya 9-8-1» belépő­

díj 60 filler.
Mezőgazdasági muzeum (líerepeai ur 72. sz.) 10—1 óráig.
Földtani muzeum (Stefániám 14. ez) 9—1 óráig 

Belépődíj 1 kor.
Kereskedelmi muzeum a vároeligeti iparcsarnokban d. e- 

órAig.

ALKALMAS KARÁCSONYI 
AJÁNDÉK. —BM8——

Oroszlán
Királytigris

Párducz
Medve

Kocsitakaró stb.

mmm h

4Ó1C9

u i

V., Erzsébet-tér* 16. sz.

A lapitta lőtt 18/8. ^ *

Y Valódi orosz sárcipók,
korcsolyák, tornaeszközök, társasjáté­
kok, feherruhaterA i kötelek, hálok, ko* 
kusz-szönyegek. lábtörlők pokruc ok, 
zsákok, ponyvák es kötéláruk meyö -

ható forrása :

Telefon

Sziiiháznk heti műsora
M kir. 
Operaház

Nemzeti 
szi 11 ház Vígszínház Népszínház Mázvar 

színház

Péntek
~

Az utolsó levél A doktor ur A baba Doktor ur

Szombat Sába királynője Az utolsó levél Leute A piros 
bngyelláris

I
Louto

Vasárnap
A navarral

leány
Szerelmi koUand

Essex gróf

Király-idillek

Csókon szerzett,
vőlegény I

A dók tor ür

Katalin
A piros 

bugyelláris
A doktor ur

I

Uránia

Keleti Svaj;

Keleti Svájc

Keleti Svájc

Seller Antal, BaáapeT
IV. K&roly-n. boltsizúrn 12.

(Központi városház-épület.) O’,.
Képes áljaiéi kívánatra bérnunivt.

Csütörti

Ä
1902. Csüt'l

M. KIR. 0PEK
Carmen |

Opera 4 felvona-be­
szerzetté Bizet. - 
riruee Prosper utár. . I 
b>C és .Hal.-vy L. II 

Ábrányi ‘
Személyei.:

Don Jo=é Ke
Escamiliu 
Danca;re 
Zuniga 
Cirme-a 
Micaela 
Frasquita 
klercedes

Kezdete 7

Gabt

Esu

Árpa

Tengert

Repo te

£ú

a Ml

Karát- :
!W A K

téli nagy p:
. I

—----- sz|

A kdziga

! kőzséíi é-|
t

• kozce ;i g| 
viteii. r
ózott-
leq

ORSZ K
451GÖ

]



7ízember II,

li.'ira; 19.j d. e. 9—1 óráig,

7 órái".
óráig délután 3—S-ig.
-'á-ra és térképgyűjteményt

ATSÁGQK.
népszínház.

Niobe.
-t r. ft felvonás!, ún 

*ultfn u : Pásztor 
-

.
Személyek :

rí Péter Kovács M,
•lemegy Sipoané

Ledofszky G. 
„ .Szirmai *
Ir' ! 1r>ink r - . b 5 a .

Kiiry K.
|i T■ n ál- :i ii.f

De Ili
uete . órakor.

[agyar színház"

Noemancipáció.
f
la > , K : zfencjei

- r.erzette berly i_a*Gs.

•/ Mihály Szilágyi V,
<ge * L. 

Pálmay í. ^ 
ilathonyi Á. 

r ; \ Faragó U
" «r ’ * ’ »S ZJLh.! úti
e d-t fél 8 órakor.

URANIA.
Keleti Svajcz.
ujte !. r> orakor

gazgatu.
Ea 17 l7áLáeBt».ái8

inán.

&E5ce

fca.t

Étaiaítdia
i>rer • . n.stb. ffl,
i-úig Vörös
sang versenve

'CK

ÍZLELT

ti ...
15163

iROBEF

MODELLJE.

lEBBi I

mmmÉ
t

i-'fiid paloía. 

iRÁÖSfMI
OBiMBJMlWSSwf

-C169

;tb.

Üliil'IÍ
I ( I yg

lép 16. sz.

Telefon ló-56.

rósz sárcipok,
BaaR?'u;.,uk társasjaté- 
tr ■ Kátéiéit hálok, ko- 

labtiiriöic. pokrócuk, 
rá kót'-^ruk meghíz- 

ko forrása :

tál, Budapest.
r-D. holtszám 12.

városház-épület.) 45119

Ét tiv :Ara bérmtnWe.

az var 
tinliáz

Uránia

ikr : ur Keleti Svájc

1 l - Keleti Svájc

UtMor ur Keleti Svájc

Csütörtök, deczember II. EGYETÉRTÉS

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK I Tátra Mulató.
1902. Csütörtök.

B. KIR. OPERAHÁZ.

Carmen.
Opera 4 Kivonásban. Zenéjét 
ízérzetté Bizet. Szövegét Me­
rnie Prosper után írták Mail­
be és Halévy L. Fordította 

Ábrányi Emil. 
Személyek

Don Jósé
Eseamilio
Dancarre
Zuniga
(firmen
Micaela
FrasquiLa
Itercedes

Kertérz
Beefc 
V árady 
Kornál 
De Nuovina 
Kann M. 
Berts M. 
Payer M.

Kezdete 7 órakor.

deczember 11-én.
várszínház.

A zaámeai bíró.
Színmű 3 felvonásban. írta: 
Don Pedro Calderon de la 
Bare*. A spanyol eredetiből 

fordította Györy Vilmos. 
Személyek :

II. FtUüp 
Don Lupe de 

Figueros 
Don Alvaro de 
Atiide
Pedro Crespo 
Juan 
ha el 
Inez
Don Alendo 
Nuno

Kezdete

Molnár I.

Szacsvay

Beregi
Újházi
Dezső

P. Márkus E. 
T. Vb vari 
Gabanyi 
Rózsahegyi

7 órakor.

A fő- és székváros legnagyobb és leg­
es™ szebb családi mulatója. —■w. 
= Király utoza 77. aaaac—«
Teljesen uj szenzáczrós műsor. -------~

Vollner Adolf
közkedvelt 37alonhnmorista. —

Les Te 11I1 er
"■ '■ turbilon-tánczospár. ==*=

Renée Mina Uly de Stella
Soubrette. sanszoneit

E" enkivül fellépte az összes elsőrangú müerőknek.
Naponta két n| bohózat ; ■■■isa-------
mr Az előadás kezd te 8 órakor, m

a LANTOS Me

STEUFELDI 
SÖRHÁZ

44S75

Remek iélikert az udvarban.
Főbejárat a kapunál._ _ _ _ Telefon 16—13.

Célszerű mühetyalapitás,
amely a közönség nagy előnyére és Kényelmére szol­
gál. a most mvgnvilt aranymüv« s és ékszergyártó: 
Adb-r J. Doroitya-utoa 10, a hol ugyanis minden­
kinek módjában van akár átfoglalásokat vagy e 
szakmába vár-ó á alakításokat, sőt javításokat is

° A KOC1

41876—11
!l! es fesztésieli műtermében

Kerepesi-ut 30. 8Z.
fölvételek á-landóan este 10 óráig 

készülnek.
ZLqti re 1-, pl nun- és pigment

te pék művészies kivitelben.

azonnai elv gez'etni. 45061

Kemény tüzifahulladékot
................— o cián házho* sikillt
MAGYAR PARIiETGYÁR

V. ke«-., VI egrädi-uteza 13-15 szám
----------------- - Telefon 24-40. ----------------- - 45109

A haza lei szebb és legkedveltebb vendéglője

Karácsonyi bevásárlás
előtt tekintsük meg

KERTÉSZ TÓDOR
megnagyobbított müiparára raktárában a Krietóf-téren
az elkülönített osztályokban kiállított 45142

uj gyermekjáték- és társas­
játék-különlegességeket,
Pinp-Por.g vag_\ asztali tenni*! 1 60 krtól keidvr.
lj I Foo ball társasjáték 2 Irt. Safta 2 írt. 
ombola. Tanulaágo- játékok. Francia babák, 

dichter építőkövek. Laterna álagika.
Hangszerek. Anszton. Szooa tornaszerek.
Ezerféle c»il ogó uj karácsonyfadísz.

Képes árjegyzéket Ingyen és bementve küld.

budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései«
1902. deczember IO.

Ä) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek. — Arak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készáru.

Busa

A minőségi súly hektoliterenként

7076 "I
i 77

Tlízavidéki ... 

Fr;trmegyei... 

Pestv’idfki ...

Báli Ági .........

B: ",::ai .........

és kilogrammonként.
79

1 
1

1 
1 8 20 8 15 8 25 8 35 8 25 8 40

6 10 8 10 8 10 8 15 8 25 8 15 ti 3J

8 10 7 95 8 05 8 05 8 Hu 8 20 8 35

8 — 7 95 7 95 8 05 8 25

8 25 8 20 8 20 — — — —

SO 81

8 35 8 60

6 25 8 40

8 30 8 45

Származás, nem es minőség
Árfolyam

Eoifl . I Elsőrendű......................
; Közévminöaégü ....................

Árpa

Köles...

Tak& many elaúrendü ...
r, másodrendű ..........

Sörfőzésre tiszavidéki...............
„ feliö-iuugy arországl
^ dunántúli  .............

Zab

Tengeri

Eli. rendű... ....................... ... ...
K«>/'pm*nöaégü............................
B« Iföldi új .....................................
í'inquantin .....................................

Eepote ....... Káposzta..............
Kár. sági ...............

kor. -tói kor. lg

0.60 6.75
6.40 6.60
5.8t'y 6.—
5.65

5.50 ó.KU

6 60 6.70
e.tó 6.55
6.75 6.80

1C.— 10.50
—-— - .---

b) Katábidore.

ÉKTÉKPAPiaOK
Utolsó árf.

f pénz I ám 
I kor értékben

Oszt. 
1901. 
évre i 
kor.

Utolsó árf.
ÉRTÉKPAPÍROK

102.76 103..ó
1ÜZ.76]
100 5.1 

96.50 
100.
100 25

4',, Magvar jelzálogbitelbank. 
*'/, .

1 Hotnrldo
Ari lyum

pénz áru

Ku.jj.var basa... 1902 okt. _.__

Búza......................
1H02 május ... 
1902 okt.iber
19Ut április ... 7.77

Etoze ...................... 190: október
190 április ... 6.72 6.73

Tengeri ................

1902 juuiu.-« ... 
190* au ubzius
1902 okt.
1903 u:sju8 ...

III?
1 í í

6.81

Zab ...................... 1902 október
19ud április ... 6.32 6.34

24po*tt repo * © V-02 ;ui',zu*/tu« 11.90 1*2.—

li. Különféle termények (készáru).
Származás, nem és mrnöség

A r’olyam
; énz nru

IngT’ffn hordó 
50 Ilí 1 ogriim mónk«j n t Disznózsír ........

Budapesti ... 
Vidéki .........

63.— 68...0

b KlsbirtokoBOk orsz. földhit. ö4 éves, frt. v k.
ő v, bOi/a ,-----------
**/. ” . 5u‘/a , . . falban
4 Magy. agrár- és jár. -bank rt. szolokötvenyek 
4V, _ _ já adékjegy vf. 102°/,
4*/» . n 9 záloglevél.................
4*/-4'm ált. kÖR7.-b.rt.el9.kötv.41évre lUOfrank.-ént
4*/4:Magyai fuldliitelintézet ......... forintban
4 I 41 évre »
* * » 60 .....................

4 szab.óstalajjav írt.
4*/j Magy.helyi írd. vasúti kütv. 50'/, évre írtban

í í ' * * ' l 50 J vf.1050/.
..................... frtbau
60 évre ...........

....................................  írtban
60 évre 1 soroz.
60 y ...........

, . ” ktizs.kütv. 50 „ fr«>an
I ’ ...............................

' " * 5o írtban
” ” : so „vf. 110% „

B 60 „ lOOfrkken:
* nyeremény-kötvények frtbau

o-ztrák felülbely«'K< és n
l nyeremény kötv.200k. dbok 

- . „ „ „ 2000 „ „
4*/, M. craz. kozp. takarékpénztár 40 évre írtban
♦’/íj „ „ „ » 50 » -•

4V,|m takarékp.kCip jeír.álogb.l-3.,9—10. kib 100.60 
4,i*l y 4 5. kibocsátás. 100.—

41/ ” ” ” ” községi kötv...
' h li I» it »>
ű (Vrszágóe kCzp.’ hiiel»z.)vetkezeti kötvények 
4 Osztr.-magyar bank 401/2 evre............ írtban

103.7:) 
101. f, 
97.űu 

101. 
101.25

90.10 
fid — 
89 — 
97.40 
99 
94.—
96. — 
lül.— 
101.-
97.25 
97 25 
97.25 

100.75 
100.80
97. — 

100.50
97.- 

»23.50 
lz6.5 - 
111.— 
lvf> — 
100 50 
100 501 
9ü 50

10 Hazai bank-reszvénytársaság ...........
Hermes magyar álta-anod váltóüzlet t*.
ílurvái kereskedelmi bank ...................
Horvát leszámítoló bans. ...................
Ilorvat szlavón országos jelzálogbank 
Mi«gv. agrár ee 4áradekbank réazv.-t.
Magyar általános hitelbank...................

’ „ n nov. köz.
Magy. ipar- és kereskedelmi bank r.-t.

4U0| 
400 
200

nov.köz.ÜOO]
Magyar jelzálogbitelbank ................. “'tU

„ n ... nov.köz. 200
Magyar Kereskedelmi részvény társaság 400 
M kir. szab- osztáivHorkjáték r. társ 500 
Magyar leszámítoló és pénzváltó bank 400 

„ nov. k. 40<!

28 jUaztrák hitelinlezet
28 ; ‘ „
6860 Osztrák-magyar bank

............  320
nov. v. 320

sztr.-magyar

4'/i Peati hazai első takarékp . községi kötv.
4 j ,, „írtban
41/J ” \\ V, ”, záloglevelek 50 évre

4,/a|Pe-1ti magy. kercsk. bank frtban v. kor. j 

köza. k.50‘/aóvre
„ vf.llou/#frl.|
„ CO év e 
„ „ 1050/0

b) Vidéki ea kiilfoidi intézetek 
kibocsátásai.

96.2,5 
100 
95.25 

100.50 
100.50 
lOü.oO, 
100.50] 
97. -

97 —! 
100.61/ 
97 50 

100 jú
105.75
97.—
3b.—

I frtban

őö kilogrammonként Szalonna................ -

Magyar, legenszáritott. vidéki ............................
VaruKÍ, légenszáritott, 4 darabos .....................

M i> ^ >» ...................
Füstölt.......................................................................  ...

53:-
65.-

53.50
51.50

Z-ifikkal rgvütt, Boszniai, 1902. évi szokvány-minőség............... ló.-- 15.50
E f.gvvuiy, tirzta ■ ulv helyett. ,, ,, 100 darabos ..................... 16.— lb. <u

,, 86 ..................... 20.- 20.50
Minü-i g őoo grammonként. Szilva ............................ Szüii-ifu, I9ü2. évi szók vanv-ininöség ............... 13.85 14.—

,, „ 10o daiaboa ........................... 14.50 14.75
50 kiiogrammonkónV " 85 ........................................ 19.— t9.ro

1: r> kúrdó Szlavóniai .................... •» ........................................ 17.75 is-
■ >« kilogi adumonkt nt Szilvalz ...................... Szerbiai............................................................................. <5.74 lt-—

kor.-tél kor. ig
Luczerna magvar 1902. évi ............................ 53.- CO-

50 kűogrammónként Heremag...................... Lóhere apru-zeinU 190*2 ..................................... 55.— ',, közúpszouiü t.*02. ,, ............................ 61.— V.,.
nagyf-zemü 190*2. ..................................... 65.— ■ 68. -

B) Érté k t ö z s d e.

- 1 luuo Árf. ;£| UtOUO Ki í

Ém EKPAPIROK pénz 1 áru ÉRTÉK PAPIfOK pán/ j ái ü

<-* 1 í Rolóink *-n x — 1 korona ért

A, I—IV. a I gvz. értékpap. árfolyama 
tOO kor.-Kéiít * . .end «. La koronára, o. é.-re 
vagy ezú .ire 5ü frt.-ki nt. ha arany- !
hl. ra \ gy pen; u pénzre szól; 100 márkán 
ként, ha mark;-m sz> 1: 100 bankonként,: 

ba trankra szól.

I. AUaznaduseág-. 
a Magyar íUlamadoaság:.

|

Arany járadék, V . 5íi0, 1000 aran% frt. névért 
drb- kban, r-dómen-es 50 aranyírt.-onkénii 

AraaVjicr., 10 üt'1' any forint névért, tlara-j 
bok.Ourr, a Monies, 5 arany lói intőnként’ 

Ai nyjai, , adom., 50 ar. frtként, nov. köz.' 
!í :« • i. aradék, adómentes ..................j

l - l Cr'T-
not vég.!

1876. kel. va . i aruk ar. frtban 50ar. frt ént
18*9. ál la *nv;t - ar * n v k , adom., 50 ar frtkenr 
1883. é vi ai:j|iivai;;li CZÜ5I ki-tcsön, adóra. 
Á l:; rí, kő le ■ k-.pii 2/.éljara, urán. adóra
,lw7**. • V i nyív- ön. 10- fii. arb -2Ö0K.1
1870. évi n \ er.-k 6o frroi «ir:». -lOo K.| 
y :■r#-í'u!k (trial,mit i kötvény ad w. 
itor\át--«zi von káriul, kötvény a .ómenles; 
. !a/ ar r- .-ttehermenL kötvény adőmtaltSi 
H-rva *voz: h n r,
í . 1 . 'edlnycr.-kölcsön, aaóm., 20 - K 1

.ilorvat xl«i. i. > * I z fuldv.iltáiíi kötvény...!

120-2-J

120.20? 
90.70; 
öi 80;

120.70

120.70
91.2'
98.21.

97.91

100.5' 
99 201 
98. i 

150.75’ 
100.7ö|

101 f,n
93.2" 
S3 - 

lin.7 
101.76

b) O.itrafc alumud 8» K
Egyeaiiett járadék papírban, fehr.- ang. ...! 100.76 101.2;

\ e „ „ máj - nov.........j 100.76: 101.2..
ezüstben, jan. —jui......... . 100.óü lot

n „ ,f ápr.—okt.........1 lOO.óCj 101.—
; Aranyjár., adom.,arany frtban 00 ar. írtként O" 60! 1--1 6:
Koronaértékü járadék ........................................ ; 100 2.* 100.,.:
Aliam.oraj. Ib64. évből, 25U frt p. p. 60j

fr: p. p. frt ként......................................................
'ÁHamaoraj. lb*> évből 6- 0 fr. o. é. - ÍOUO K 
i „ 1^0. „ 100 „ „ „ = 2UU „ j
1 , 1804 . 100 „ „ „ — 200 „ I
I , 1301. , 50 „ „ „ = 100 , I

II. Más küzkolcstinük.
Bulg ál!amv. zalOgk., aranyban, 50ar. t«tUént 
Bohuyák-nvrczvi ov orsz. köl«:-». 1895. évtxdl 

a Boanyak-here zegov' rsz vasúti k. 1 évből.
Z „ „ . . . 1M2- n !
■4 Buflapeet nz.-fóv Kölcsöne, adorn ti than

" n 1» ti r 1
|1 enj.-bégavölg; ivUszsbnlyozási tár«. . !c

III Záloglevelek közkölcsön-kotv.
1 a) Budapesti intézetek kibocsátásai.

a': Belvaro. i takarok pen ziar részvény «ar . <—
- tógye«, npest i fuv tpén /tar írtban v. k ir.-ban

Egyes, tégla és ez menrgvár rt. oldöbbs kötv.
3 Ganzes társa vHsöntudeés i-cpgvárrt. k ut\ .

„ Albina takarék-ée hitelint.
5 Aradi polc takarékpenzt. 40 évre ,,
6 ' . „ n vf.llO"/,,
6'/,1 „ . 1, . . *° • - »
41/» Aradmegyeitakarékpénztár. ............. n
5 KuHi.yak-herczegov szab őriz. bank 20 évre
6 í . „ . . * 30 1.
4*/i Uebreczeni első takarékp.................... írtban
5 Erdélyi magyar jelzálogbank 40 évre „
4‘/a r n , n á0 B B
4‘/a Horvát-azlav. oraz. jelzilogbank .......... „
4‘/g n n n köZb. kÖtV. ,
5 vairvezeb. ült. tkpt.SH/a évre visszaír /. 1 lü /0 „
6 I „ r 40 n n 106%,
5 I „ n 40 n 111.kib,frt. v.kor.
41 fj " n n ?já n IV. kiboc.sai.ib
6 Nagyszebeni földhitelint.
f>l/s a » .................... n
6 . n ..................... «
4.1/ B VI. kibocaáta
3 'jueztrákföldhitellnt nyeiemény-kötv. ínbanI
5 ]Temesvári takarékpénztár ............ n
4‘/s , 0 ........... n
4»^ ^ e 40 evre C sorozat

101.—
92.50
94.50 
94.50 
98. -

102.

99.-

102.5b
99. -

too.—
99 - 

101.—
Iu0 —
102.—
102 —
102.50 
ÍOU.ÓO

... frtban 1U2. —' 103.
ÍUÖ. lu7.- 
106.— j lv7 --
100 50! 101.51 
131 50 lSd.ov'
100. I 101.— 
99.-t 100. -

103.5u 
100.

103.5ti 
ÍU1 5v

12

800

Pesti magyar kereskedelmi bfiuk 
Vcioubank ... ..............................

VI. Takarékpénztárak részvényei.
Belváruai takarékpénztár .....................
Budapest Hl. kerületi lak rrékpéuztár 
Budapest erzsébetvárosi takarék pénzt. 
Bt esti takarékp. és or z. zá okköI rt 
Egy -ült bpesli tóvárosi lakai ekpénzt. 
Magyar áhalauos takarekpéuziar 
Magyar ot>z. központi takarékpénztár 
Pe«lr bozai első takarékpéuztar-egye.

200

5UU
bOÜ

200U

pénz 1 áru
kor -értéklM

208.— *210.-
200.— yoó.-

283. • 23*:
4*20.— 430.

702!75 70S.

11.- 15.

46,’— 467.
405.— 47U.

1630.- 1660.

440.— 441".
995.- 10)5.

ót>8 75 669.
155u. 1560.
25 BC.— 2590.
620.— 528.

206.— 208.

19»!- 19ú.
406.— 410

22éí0 - 27.46.
372.- 577.

141 i. - 1425
16900-- 1687

Oszt.
1901.
evre
kor.

EBTZKFAFZBOK

20

VII. Biztoeitó társaságok részv.
Be« si biztosító iarsasag .............................. 400( 425.—
bec-si elet es 1 uradéK biztosító intézet 4üu 5S«J.— 
Eldv magyar altai&i.os biztoaitő társ. 200ü;o300 — 
„Fouciere*4, pesti biztosító iuiezet ... 20uj 198 — 
Magyar jég- es viszonibizto«itó rt. ... 20' 294.
„Nein zen* fiale.se« :iiz ositó részvényt. 2001 ii9 — 
l'annouia viszonyuiziositó intézet ... 600 1475.—

Vili Gőzmalmok részvényei.
ÍConcordia-gu/malom részvénytársaság 
|EU0 budapesti gőzmalom részvényt.
!Erzsébet gőzmalom iái-ii*ág.....................
iLuizs-gozmalom rChzvenyiársa«ag ...
j Vés 1 Hengermalom - larsanag.....................
l’estl inuíuár ^ és sütök gőzmalom rt. 
Pesti V ictoria-guzmalum .....................

IX. Bányák és téglagyárak 
rés vényei.

IV. Elsőbbségi kötvények.
41/,'Adria magy. kir. teng' rbajóz. rt. fribanj
4 Budapesti kőíuii vr.jp. táv.aaag .....................
4 villám. vá.Oai va-«ut ré sz vény társ. |
4 Budape t-pecsi vasút.............................. htom;
4 Dell vasút n ő márkában, 100 mark.-ként.
4 I9nu. - vi kiooc-at lbü frankkcL-i;
6 ! Első cs.\ir. szab dnnag.-zi.ajozá.-i tar ,frtbau: —
4 1 kassa-otlerpergi Vasúi 18S9 ..................... p 99 —
4 : n iS89.ar.-ban,lC'0márkl 117.50
4 * „ KS31................. frtuuii tíb 50
4 1 „ 189l.ar.-bau,l» Om.ir ki n7 5« «
4 r n O-'ztr-vonal lb^Ouibau' 99 50
41/3 Magyar folyam- és tengeriig|óza«i ic.izv. t. 100. - 
6 Magy-gácaországl vasat 1. kiUo«.satae írtban íos 25 
fi B 0 n » 108.25
4 „ r ezüst...........  97 íO
6 Hagy.uyngotiv.(«/.fvar-gyór graczi róna!) , | 103.25
5 r *„ „ .874 kibvoa'i- ............ n , iob.25
4«/, M."vasútieD.kölc. lier.c/.elia,ar.,l()Umrkkriit,
4 Uaztr m.ullarn\.,l8ba -i.auvban 1 o r.kóut. —
3 X ktb.1389. , 100 frk.aéntl
41/, To*rontáil helyi érdekű vasutak ... . .! 96.25

101.-
9v.4u:

»7.2:

ÍTO 50! 
íoi.—I 
07.25 

102. - - 
ion.—!

. , .. Aí V—XIV. »litt Jegyre« órtékpaplrok 
19 / árfolyama drbon..ént koronában órtordő

e—_ V. Bankok részvényei
kor. I Befizetés

14 An ol os trák bank ..................... ............ -40
— Bpe-If ba IIK f g- ü ’ et re vzvényt ár 4a 1 ag v0 •
20 ENő m ig.Var iparbank ........................... 300

I

9 C'40jFiumei hit* lbank 
7,;0 ÜUbapesti giró tN pen tár-egylet

l6o
52000

10

'Budapest ezeutlóri-iczi téglagyár 
. Iöuy * " lt tég a- es czem. nig> ár rt. ... 
E-zakmagyar. egyes, k «zenb. é™ iparv. 
íEazt.-igom azanzvári kó-zviibanya rt.
I Felsömagyaiorsz. banya vs kunó tu ü rt 
Llsivan- teg.agyar részvénytársaság ... 
jKis.seue-j granitkóbanyak reszvi. ... 
Kőbányai gözleglagy át részvénytar». 

iKoszenoauya •» tégla.var ré*»zvényu 
Le hu eV rákot téglagyár részvényt.

I Magnezit-ipar 1 sz vény tamasag...........
5Magyar uspüult es/veuytar«a ág 
iM .gyár aluiano koi/eubanj & rt.
] Magyar kei ami a gyár réizven társ. 
Saigótatjáui kosze^oanya részvényt. 
Újlaki tégla- »N mészégető részvényt.

20 300.- 
200 
zuu 
200 
200 
2001 
21 O'
320 

20 
2ü0t
ZOO! — 
200 153.— 
200, 243.— 
200 bő. 
200. 517.— 
20o| 190.—

.305.—

202.—
198.

269 — I 274.— 
d0.— 00.

260 — I 205 - 
730. — 75<355 —I 36«

X. Vasművek és gtpgyárak részv.

170

80

Első msfcyar gatdasági gépgyár rt. 200j 
iinnubina-Schceuiclieu liai"tuaua féle

bajó il............................................................
F gy ver- é< gépgyár rés -.vl riáraa.ág 
Uanz C» tar-a v*.ónt7id ■ rt el.tibbs. 
Magyar-belga fémipuigyár rt. eia.-bu«. 
Magyar waggm,- éa gépgyár nézvényt.
Nadrág! va-lpar-tár.uiat...........................
r.N icbulsou- gepgy ár n;szvénytársaaag 
Úimamurány- Igóiarjáui vasmű rt ... 200

r » aug vég. 2t<0
Schiiek-féle vasöntöde es gépgyár ... 400
1 eudlotr es Dittrich gépgyár részvényt. knUÍ 
Weiuuer J gép-, waggougyar rt. ... 300

XI. Könyvnyomdák részvényei.

190.— ' 195 

120.- ISO.150
200 j —.—I —.
BU) 2000 — 2C25. 

gOU 860.

16

60

40

30

Első magyar sertéshizlaló részvényt. 
Első magyar szalloda-részvén társaság 
jElaő pesti »pódium- ób enyrgyár r. t. 
Fiumeirizshántoló és rizs ke me nyitó gyár 1 
Gschwindt-féle szeszgyár — — —
„Hungária* mütrsgv& es kénsavgyár 
Kabel gyár-részvény tarsa^ag — —

jKőbányai polgár* serfőz >-részvényt. 
.Magyar o ukoripar reizvéi ytársaság 1 
;MagYÄr fém és láuipa-arugyár r. t. — 
Magyar gazizzóféay részvénytáraübág 
Magyar ru>;gy&ntaáru-gya.- részvényt. 
Magyar vasúti forgalmi res/vtinytárs. 
Magyar villamussagi reszveu>tar*>a«ag 
Mezőgazdasági ipar-részvéuytársagág 
Nagyszebeni viilamosrrü ré -zvénytárs. 
Ne«kjzetköai villatuossRgi tá;»aság — 
Nemzetközi wag^onkö c>*öu/.o r. - —
Poppei Lipót faipar részvény társa.: g 
Szegedi k«-mieriun gyár részvenytát». 
Szia/eki tárhazak lébzvényiarsa-ag — 
Telefon Hí rauu ,o rész vény ta»«a»a^ — 
TöróaUiruaalmi dobanyegyedárus. r, t.

XIU. Közlekedési vállalatok.

Adriai m. kir. tengerhajózási rv.szvt.
Aradi ée Csanádi egyes v asm rt törzsr. 
Baja zombov ujvi.ieki h. é. rt.eUöbbs i 
Barcs pakraczi vasul elsőbbségi részv. 
Budapesti közúti vaspáiya-tara — —

. n nov. köz.
I , . élvezeti
Budapesti villamos városr vaaut r. t.

. „ r élv. j
Bndapeat-szeutlöriutzi h, é. vili. v. rt.
Búd pest-ujpe-tt-rákuspalotai vili. v. rt. 
Dt-brec/en-najdunauasi h. e. v. ela. r.
Déli vasút — — — — — — —

I o » - - - - nov vég.
(Első cs. k. szab. duuagö7.hajózási t. 
(4ölniczvöigyi vasút rt. elsubúa. részv. 
Kassa odeibergi vasút — — — —
Ka-sa-romai helyiérdekű v. ela. r. 
Magyar folyam- óa tengerhajózási rt.
Magyar-gacso' azagi vasul ..................
Magyar httyi érdekű vasutak részvt.
Magyar nyugotl vasút ........... ...
Maiamarosi »óvásul elsőbbségi részv.

B törzs részvények
I . B.
Marosváfiárhely-stá-xrégeni v. ele. r. 
lurtente magyar tengerbdjó isi reszv. 
iOsztrák-magyar államvaLUt.....................

. . “OV- Té8.
P*c»-harc«l vaaut ....................................
jSivut lóri néz-«ziátina-naa. b. é. v. e. r. 
Temeivár-módoal helyi é. v. rt. el», r.

I XIV. Sorsjegyek.

Bazilika sorsjegy ................... •••
n osztrák felülbélyeg
r nyeremeny-jegy

Bécsváro^i nyeremény kölcsön 1874. 
Buuavarosi sorsjegy ..............................

„Jó szív“ egyesületi sorsjegy
osztrák felttlb.

!Magyar vörös-keraszt-sorsjegy

lOiasz vörös-kereszt-sorsjegy .....................
g „ osztr. felüibé

Oeztrák földhitel intézet nyeremény-tégy 
Osztrák vörös-kereszt-sorsjegy ... ...
Osztrák hiteliutezetf sorsjegy 
Páltfy-sorsjegy .............................. .............

170 -

dtO.-

180.-

Athcnanira- irodalmi és nyu dai rt 2001 95. — 100.—
Fi au ív En-i arsulat . ............................ 3(K'j 4oS— 468.
.Pa.las- irodalmi és nyonidai részvt. 4o«*j ------ j
L’csti köny vu> om«Ía- rész vény társa ág JÜu),2650.—J2700,—

XII. Különféle vállalatok részv. I
Álm án". waggonk$lr«uu- rezvényt. 4"ű. «90. - , 710.—
„ A P hó“ k<.olajftoutnltó-rf vár *•«, -/.\t 5?0" — •—‘ ~-~
Kantim féle vegyi gváruk rész « nyt. ... 50»' 127i). — jl2N>.—
Bihar-szilagyi olajipar . ■; zvénviárs. 200j 210.
Br.th ui cell i-oso gyár részvény á( «.... 20 305.
Bu-iitpe-!, ált 1 lftn«> villamo*-ági rt. 2ou’ 26 < 
felső mag var betüö.« t««de ré.-.z u_. társ. 2‘‘ 220.
E io rnagvar gv upjumvső »*■« bízom rt. 4 610.
K1s«j magyar esz v-ny^erf«/ «idő ... 60<> 2U*»0. (.

XV. Pénznemek.

20 frankos ...
20 markán
török aranylira

kör.
8forintoe

.1CUJCI ». - P> J ........... -J 9 ’ -----
Franczi* bankjegy (100 frank, ............
!uiaaz bankjegy (Ivó líra) ....................
l’apirrubel dara1ónkén*. ...............................

IRo".au bankjegy (100 lei) ....................
■Szerb Lankjuey (l'JO ezüst dinár)

XVI. Váltók árfolyama (látra).
1

3 'Amsterdam ..........
3 Brüssel ...................
4 London .....................
4 Német bankpiaczok
5 Olasz baukii»czok
3 Páru ...................
4‘;a Svájci bankpiaczok 
4:/a Szentpétervár

100 bolln li forintért 
100 tran kér*

10 ev 11 mgért
100 márkáért 
100 líráért 
100 frankért 
1«()
100 rubelért

llKarácsonyi és újévi ajándékot !|
r:rkez c-k Kiraly-utcz-i 18 szán.u | 

MÁK CÉKOK ÁRUHÁZÁRA» ;
«•k-tmoma:.. női rubaizövetek lenetében is, j 

téli nagy: ondók tiszta gyámból. Ágyieri ők, . 
il fuggi.uynk, harke«**k, asztali«**mtlek szigorúan j

-----— szabott olcsó árakban.---------

A közigazgatás egyszerűsítéséhez szükséges

közrégi és körjegyzői ügyviteli nyom* 
===taiván|okat,

damint
l:Ö7eócri gvámu jylot©1» v rm^gve^usy- 
vireii, r/is«ekiü yv e'i ■ öziyia^igcvt-'isi 
b zottsíigr ,i?:y 'it li nyoiTVHtvanyi.kat
Ivjrjobo ini: - - «r'irri t-v..r:-;n ős legolcsóbbdrbuu .díállít az

ORSZ KOZP. KÖZS Cl NYOMDA RÉSZV-TÁR3.
* 45166 VI VACil-körut 61, s.ám.

_ ^erVbeK
Szenvedődnek!

ne m\mú el!
prospektutt kérni a

Magyar
Budapest. VII., Kerepesi ut 32.

(b Rokus kórház templomával 
szemben.)

Ugnjabb esebadaimaaott
I v >A

Páratlan eredmény ! B*Blr?1* 
ni », könnyű ki«»to» »PP * * 
légi- agyobn »orv U ® sí* i b ■ lo
Ug«unott jóteüészal készlünek : tnn- 
laí.ak, műkezek, lábgepok fűzök 

ferdennőttekoek, egy c n ea tartók, h«t s- 
kolok. és gtuiiinihajipnyák. mértét 
szerint. — A betegápoláshoz «szüksé­
ges czikkek és valódi franczia ku- 
lönít'gességek urii óvsze'^k orvosi 
rendelteire kaphatók általános ár­
jegyzéket bárkinek ingben éá ber- 

BSBtri titokUrtáMií.

Ünnepi és alkalmi ajándékul legalkalmasabb
díszesei) kiállított

Kituüv ua tulumma 1 bezauk legk ívé ! -b. k.« #'r”
Kálmán, fia.

I.«*i|ujiittl> Flori-könyv. Ír a:
Eötvös Károly. Ara .... 1.—

l"0>aimz Finom kiadás . . . -.—
Vlindv-m ttdn képes-kBiij».

F.reaeú magyar szmnyomatu 
humoros kőpós-hönyv. Szer- 
k**szo*tU‘ Faragó 2 részben, 
íöny-i-py kötet kötv 8 1 kor. 
Mindkét rész egy-egy kö­
tetbe kötve........................... H.—

i’iiNH l.njoH kéjie# ABC-je.
N így alak, gyönyörű szinnyo- 
matu képekkel. A képeK alatt 
Pósa Laos kedves versikéi. 
Szinnyomatu kötésben. . . .

1'yyaim/. Kemény papíron fel­
von »a. (tiszai- ithata lau.) . .

Czlni Czinl. A kicsikéknek mu­
zsikaija Pusa bácsi (Pósa La­
jos Túli Öd"B lajzaival. Né­
gy edréi Gyönyörű Hzinnyoma- 
tu vászonköté'ben................

Arany mpsnyfir ír iá Fósa 
Lajos Nagy alakú Képeskönvv.
25 művészies kivitelű pnnipás 
szinnyo satu képcsojiortia , 
ugyaiviimxi önnálló lapon. Dí­
szes kötésben......................... 7.20.

Tfliidérirget. A gyermekélet 
valt>>/.atos képei. Irta Kálmán 
bácsi. (Mikszáth Kálmán.) Ne­
gyedrét. Tizenkét leiifintunabb 
kivitelű színes és számos fe­
kete képpel. Szinnyoinatu kö­
tésbe ....................................... 4.80

llenazséria. Állatos képes­
könyv. Felváltva linóm szin- 
nvomatu és egyszínű képek­
kel............................................... 2.40.

ok VÍTűflölt «I
é//> Antal hti

l.ajos, M iks a th

hasonló

240

1.C0

3.-

3.60

Két különböző tartalmú, de 
külsejű ki peskönyv.

íi iS OlilizeiTk Jlllj ■ 8 (I Aí ílllleu- 
léíe állítIké,nk Jóiavaló apró 

népnek Leulem.tn HemiL stb. 
képeit versekkel ellátta Hadó 
Antal (Antal bácsi). Finom ki­
vitelű, szinti■ omaiu és lekote 

j kópé - kel, szines kötésben hgy-
I nek-egyimk ára.............................
.ló gyermekek mulatsága.

0 cső .illatos Képesküny .ecskék 
a legzsuigébb kom gy . rnckek 
szárnál.., koinyil versikékkel 
Hadó Au a lól ABC szöveggel.
Hétfé e küiöinböző tartalmú, és
hasonló hüis'jű képeskönyv.
Egy-es y ,.ek ára20 fii. Uzvanaz 
nagvobb kiadás, szinuyomatu 
borilék.j.i kötve .....••
Két különböző tartalmú, de hasonló 

küKejü képeskönyv: 
Állatvllá őrükké tartó képes­

könyv Házi áltatok F.l- 
pnsztithátlan kóposkü iyv. Ver­
sek ei és elbeszélésekkel Leg- 
nagvobb a’ak, mind« yik ti—6 
színes képpel és 12 -12 oldal 
szöveggel. Kép és szó-ege vas­

lemezre van felhúzva- Szi- 
és képes borit ókba tartó- 
kötve. Egy-egy képeskönyv

?> t -ti K sz. ex 1902.

Utolsó

■sa

árf
peoz áru

|ko*. értékr«eu
425.— 435-—
470.—! 480-*'
320. —j 330 —

?74ü.- 2■64U-“-
' 570.—1 860-—

220.— 230 —

187 — 193—
1330. —,1 370 —
250.— j 2.5.—
492,- 500—
850. — 360—
375.— 380—

>j ÜÖ4.-- : 257*—

)j 880.— ! 900—
J 490,- 495—

690.— 810—
-.—1

01 600.—j 
0 -.—

620—

o! —.—1
r 325.— 827—

0 423.—
0 —

432.—

9 —
9 402.— 406—
uj

1 611. 612—
v\ 375.— 385—

»24.50 325 50
.! 115—! 120—
>1 —1
0 150—] 
ül —1

155—

r| -H 
0 66.-; 66.50
ti! 865 — 870—
0, 194.— 200.—
0i 377.— 380.—
Uj S9C — a95.—

0j 433.— 435.—
u, —.—
Oj 441.— 443—
Al' 195.— 200.—
0, 113.— 115.-
10 113 — 116.—
áll —
K) 1506».— 1540—
u -.-
>0j 680 50 6»0.75
Oj 4él.— 445.—
oj —
10 150.— 1S5.—

.. 18 — 20.—
el 18.80 20.80
.. 5.50 ti. 50
11 423.— 434.—
.. .80.— 190.—
.. 190.— 200—
.. 9.50 10.60
b. 9.50 10 60

31.— j M—
t). 54. — ! 36.—

2550 i 26 50
ti. 20.50 27.50
<y 6 50
...| 32.— 84.—
». 84.— úti.—
...| 43.— 4v.—
...j 55 — 1 57.—
...' 434 - i 440 —

183.-.1 7 ív; —
aíj 86.—J HB —
13| 87.- f 90.—

n‘ 11.2 <! 11.43
11.261 11.31
19.0 19.11
13.1/ 19.11

! 23.4 i 2d. 51
i —

m.! 117.' 117 22
... .*5.3
...j 95.! , 93 40
...! 2.5 V 2 54
... -- -j —.—

... 197.37: 197 7o

...! 289.4 >: 229 8«.'

... ír.o7j 117 37

... 95.1 5 5 1.4,)

... 95 2 95.50
: 95 i oj 95-
...; 253.-

Deli va-ut.

Mtifa,hüMMbum  --------Mté—Mé -■

1 1

RENDKÍVÜL

120

tag 
ne» 
sau
ára.........................................

;Sukfejn<-k Tréfás album I63G 
fém képen vá to/.iatliató figu­
rákkal M-ggendorfertól. . . . 

Csndnnóui. Képeskönyv, Meg-
gendorfertől.............................. 3.—

Tréfás állatkert. Változtat­
hat ii figurákkal, Meggeudor- 

! fertői................................... • . 3—

2.40

3.—

Megrendelhetők a kiadóczégnél LAMPEL RÓBERT (Wodianer F. és 
fiai cs. 88 kir. udv. könyvkereskedésében. Bpest Ándrássy-at. 2.)

MCMVMiLi\ 11

Abban a kedvező helyzetben vagyunk, hogy 
az alább felsorolt kiváló irodalmi műveket 
szinte hihetetlen úron bocsát hatjuk az Ifyyctertés 
t. olvasóinak rendelkezésére, u. m. :

1. Zola Emil: A háború. Regény.
2. Benivr.kyné fíajza Lenke : Az élet vi­

harában. Regény.
3. Tolsztoj Leo yróf: A Kroutzer-szonáta.

Regény.
4. Fiamat iou Ham Uh Uránia.
6. Ve kiír Gyula: Dodó főhadnagy. Regény.
6. Heltai «/. t Hét sovány esztendő. Regény.
7. D' Arinynan mesél. Elbeszélések.
8. Ifj. Dumas S. : Clemenceau. Regény.
9. Daruiét Alfonz: Tarasconi Tartarin. Regény.

10. Alakúi Emil: Költemények.

E 10 kötet könyv bolti űra, több mint 
20 korona. Mi o könyveket, egészen uj ős érin­
tetlen állapotban

O koronáért r-.:.. :~.rz~
adjuk az Egyetértés t. olvasóinak.

Az összeg előre beküldendő az Egyetértés 
kiadóhivatalába, Budapest, IV., Vármegye-utcza 
11. sz., honnan a szétküldés és expediálás történik.

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban,

A haló-ós közvetlen kocsik forgalma Buda­
pest d. v. pályaudvarról a tel* menetrendben. 

Érvényes 1902. évi október ho 1-tol.
I. II oszt. hálókocsi

Budapest d. v. Veleucze (Venezia) között
Hragerhof-Nabrtrsma-C.ormon.-Ou át.

Budapi st d. v. . int u ps»e 8 óra <0 perczkor 
Ve eueze . . . érkezik d. n. 2 10 «

Menettartam 181 óra.
Velencze .... ind. d. u 2 óra 10 percekor.
Budapest d. v. . . érkezik d. e 9 * űő -

Menettartam 19 x, n<a.
1. II. oszt közvetlen kocsi

Budapest d v. Fran/ensfeste között négy I. oszt
ba.obelylyet

Pragerhol Ma.horgon át.
Budapest d. v. . . indul este 8 óra 00 pereskor
Frauzensfestébe érkezik d. u. Iz » 1. »

Menettartam lti1 , ira.
Franzensfestéből . , indul d. u 5 óra 58 perczkor.
Budapest d. v. . . írkeúk r.-ggei 9 i 55 >

Menettartam lti o, • .
I. II. oszt. közvetle.i kocsi

Budapest d v. — Veuncze (Venezia) között.
Fragerbof-Nabiesiua-Cormoiison át.

Budaoest d. v. ... indul 8 óra 00 perczkor. 
Velencze . . . érkerik d u. 2 > 10 »

Menettartam i8l!4 ára.
Velencze . . . indul d. u. 2 óra 10 perczkor
Budapest d. v. . érkezik d. e 9 » oft »

Menettartam 191 ; óra.
Budapest d v Abb .zia Fiume között

Pragertiof-M -Pfteren át.
Búd ípesl d. v. . . indul este 8 óra C0 perczkor
Fiume érkezik ... de. 9 » 38 $

Menettartam 13« z óra.
F ume................... indtti este 7 óra 52 pciczkor.
Budapest d. v. . . érkezik d. e. 9 » 55 >

Menettartam 14 óra.
Budapest d v Trlost között.

Pragerhofon át.
Budapest d. v. . . indul regg«rl 8 óra 00 perckor 
Trieszt .... érkezik este 9 » » »

Menettartam r 13 óra
Trieszt .... indul reggel 8 óra 00 perczkor 
Budapest d. v. . . ér ezik est» 9 „ 20 »

Menettartam: 13 11 óra 
Budapest d v P krácz között.

Nagy-Kariizsa Barcson át.
Budapest d. v. . . indul . ste 10 óra 00 perczkor 
Pakrácz . . . . érk dé.ulán 1 > 20 »

Menettartam : 15 V* óra
Pakrácz .... indul délután 2 óra 50 perczkor 
Budapest d. v. . . érk reggel ti » 30 »

Menettartam ; 15 1!jt 1436



EGYETÉRTÉS, CSÜTÖRTÖK, DECZEMBER 11. 1902
g*- E hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktat4»* kSzüuaéges petit 
Vet fik hói 4 fillérrel, s kempakt belük- 
bil szedve S fillérrel fizetendő *3Bg
TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vaqy”levelezöiao beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

E hirdetési rovatban 
szó egyszeri beik'atása klizöneége, |, , 
betűkből 4 fillérre!, s kompakt betűt, 
bil szedve S fillérrel fizetendő -gr^

TELEFON~7o£

Nívelönőket, | Alkalmi 78tel.Használt és uj
penz-szekrén> ek „ermekkertésínőket, bon- Arany, ezüstéi briinaos-arufc
rendkívül olcsó úron kap- ueokat ajanl és helyez Kai-. ^zközLlnőI “ 14°!^ 
natóx a budapesti pénz- már Regina. Erzsé'»et-korut i;i iga2s gyöagyökkri. Vi.'.okí 
szekrény raktárban Buda-2 . I. emelet. 10 ajtó 45 37 megren ieie-e v ta lei ki.smereie-
MalM w da|hámm 1 * sen o.-izköziiltetnek Kchn Ede Tár-peSTen, ¥., Halvány- --------------------------------sinrt várot.ház-u.6 (v . Rrauatos
UtOka 6« •*» _ "11 "a I u'c a.) Veszünk égi és u) arany
r C-501D-Gfí* áSZOiAO* Zed e-ü tnernii tárgyakat tt-.jc--

értékben, elzálogosított tárgyakat
Nevelonoket legszebbet. postakosiran- dlscretlo aellett. reaJezzlinlt.__

'kint 6 koronáért bérmen- 
nyelv- és zeneismeretet, tesen s állít: Mertz Nándor 
vagy anélkül magy..német, Nagyváradon. 147:í
iranczia bonnokat trver-

Hölgyekaek
iranczia bonnokat. gyér 
meknertésznőket ajánl és 
elhelyez lelkiismereti sen 
Halmíné intézete Gyár-u., ,, , ,^ojt, 4(77i'segélyt és tanácsot nyuj-
——■--------------------------- tok titoktartással, kényel­

mesen berendezett lakáso­
mon, figyelmes ápolás, el

Nevelőnők

Saptinyi
s^aloncuKorkaj
legfinomabb minőségben
I kg. 4 kor . 2 kg. 7 kor .
4 kg. 12 Kor. bérmentve 
utánvétel melleit. Finom, 
friss t e a - s ii t e m é R y 1:

kapható 45055

Snráüyi cukorkagyár |
Nagy-Surány, Hyitramgyee. jmagyar és idegen nemzet-esetleg orvosi segély 

beliek, nyelv-, zene-és rnas ’ ® , . , .
művészeti ismeretekkel - nyerhető, . ok évi gyat.or-j 
gyakorlott gyermek kertész- lattal bírok. 3Ietzger|
nők es bonneok elhelveziet- Sarolta oki. szülésznő, o^só urban és javításokat

Babúk

nek üzv. Nlatsoh Gerson A 
által Budapest VII. Erzsé- 
bet-körut 5 2 4u04

,, . on z itt elfog d Bemhárdi B. uai jKerepesi-ut 80. szám, Hl. filb|.gy,r Rombach.u. 16J
emelet 3. ajtó. 'árjegyzék ingyen 45017

Kereskedők!^ipsrosok.
banktäraasäya m. az. 

Budapest, Dcák-térO.
Hit- iképes budapesti keres- 
kedökueft é* iparosoknak 
előnyös feltételek, leszállí­
tott kamatláb mellett hitelt 

nyújt:
I Személy- és íárczah teleket

2O.UO0 tiormiáig.
Bekebeiezesi hiteleket
budapesti üres telkekre és 

házakra. 45132

Előlegeket értékpapírokra.
Takarékbetét* k

4 és fél százalékkal kama- 
' loztatjiak. Kedvező felté­
telek. A részjegyek évek 

ló a 6 százalékos Kamatoz- 
I tatásban részesítik a tu­
lajdonosokat, minélfogva 
fókebeí'efctet-ere ajanltao- 
>at Az igazgatóság nevé­
ben : Kohn Gábor elnök.

Szőnyegdiván 28 írt
bőrdiván 7.50, 3 drb. mat­
rac 8.50, szalmazsák 2 írt. 
• aságy matraccal 7.50 és 
többi éle nutoiok olcsón el­
adok. Wesselényi-utcza 21 
Maurer. 45020

Tokaji bor,
Saját termésű 1-89. és 
assza és somorodni borai 

im bői eladok és pedig: 
egy liter könnyebb szomorodni!

3 kor. 80 fillérért 
egy liter nehezebb azomorndnit 

3 kor. 60 fillérért 
egy felliteres palack három put 
ionos aszút 3 koronáért
négy puttonost 4 koronáért
öt puttonost 6 koronáért

Sátoraljaújhelyben, 
Mgjkáiunji Székely Elek

polgármester. 7447

BÜT0Ü
részletfizetésre

vagy «.tarázott ldoro
szolid árak és legkedvezőbb 

fl/.etéii feliételek mellett. 
Felvilágosítással szolgál

VARBA ISHÁCZ
hitel főnők

Budapestem,
ii., Koronaher-'ze: utcza 1.

Kigyú-tér sarkán

bútor-raktárban.
A legújabb árjegyzéket tönb; 
mint 457 képpel *Í5 krnak bé-; 
Jyegben való beküldése ellené­

ben franco küldjük. 4516:'

Teljes

Petőfi kiadás
1 korongért. Kiadja az eATIIE-| 
NEUM, r.-t. (Kerepeai-ut 54. az ) 
és úgy ott mint mindn könyv­
kereskedésben kapható.

Ä2 Önsegély.
8C4Ssanas6«HSBWH®ssHH

j Mimteuki azámára Ml ta- 
1 nác.-adó .Ar. Önsegély“, a 

maga nemében egyedül lé­
tező rr.ü, mely tanítási nyújt 
az ältest beteg-éjeinél, 
ideggycngeségnél r-s az ifiú- 
kori bűnök következtében 
beállt bátgennez baj imái. 
Számos ábrával. Olvassa el 
is mindenki, ki eme szó 
inorú következményekben 
szenved; Őszinte tanít» a, 
évenként ezreket ment inog 
a biztos romlástól. 1 forint 
nak^levélbéljregekben való 

{ lifkaldeSe v leneben k tp- 
ható Ruzitska Ármin kön; v- 
kereckedésében Budapest, 

Muzeum körút 3.

Magy. kir. államvasutak 
182sj1C;9ü2 szám

Hirdetmény.
A magyar, osztrák ős 

bosznia, herczegovinai va­
sutakon érvényes áru-dij- 
jszabás I rész. (I. pótlék ki­

adása a díjszabás 1. rés/ I
B. szakaszához) A magyar,; 
osztrák és bosznia-hercze-j 
govinai vasutakon 1902. 
évi január hó 1-je ófa ér­
vényes áru dijszab s I rész 
B. szakaszához 1908 évi 
lanuár hó 1-én az i pótlék 

1 p él tbc, mely az általá­
nos díjszabási határozmá- 
tiyok, a hu Iák és éiű álla­
tok szállítására fennálló 
catározraányok, az éruo-.z- 
álvozás, a betüsoros áru­

jegyzék és a mellékilletekek 
díjszabásának módosítását, 
illetőleg kiegészítését, tó­
vá bá a födi szabásban 
előforduló sajtónibik he- 
jlyesb lését tartalmazza. S 
pótlék példányai a részes 

vasút igazgat óságoknál, 
továbbá az állomások köz- 
ivetitése utján lesznek meg- 
szerezi etők. Budapest, 19U2 
november hó i?-én. A m. 
kir államvasutak igazga­
tósága, egyszersmind a ré­
szes vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem dijaztatik.'r

RÖPTÉBEN 
fi VILÁG 
KÖRÜL.

Díszes kiállítású, értá- 
kes ajándékmu. 

Egyesíti a szépet a 
hasznossal,

Kéiszásöivenhat 
remek képben be­
mutatja a világ szép­

ségeit.
A képek magyarázó szö­

vegét irtat

TIMÁH SZfiKiSZLÖ.
Ara diszalbufnkvtés- 

ben 20 korona.

Megrendelhető a
LAMPEL R.-féle
(WodianerF. és Fiai)

cs. éa kir. udv. könyv­
kereskedésben

Budapest, Aödrásy-il 21.

Elsőrendű 
varrógépeket

a

taelyea
leezáiil.

tot! irb$a
75 knr-,.
nátói fej jebb cd.i. 
den i:f, .

évi jútillásaal vi4é:re
Láng Is,kab és Fia

varrógép nagy r«kr.&ra Epe.-’ 
József-KÖrut 41. Fióküzlet: -!
t -nbíller-uicza 1. — Nag- 
-gyz. k ingyen — Cz ^

kizárólag elsőrendű uj - 
gépeket tart raktáron, me: 
Össze nem tévesztendők L. \
bec-i tuczat-gépé-kkel. mely. 
egye» kü.öuö'.- n bécsi keresd 
különféle cziíra nevek

árusitjnak. '

4 E héten
Karácsonyi vásár!

Fehér és színes iranczia batiszt mtrje 19 tr. 
Dupla szeles loden noppee . . . . * 19 >
Kitűnő bársony velez barchet . . » 23 » 
120 cm széles skót szövet ...» 57 > 
2000 vég legdivatosabb zibelln és Noppee 

homespun s különb zö, bamu atos 
szép gyapjúszövet mtrje 75 tejtől 1 forintig.

WEIMER MÁTYÁS
női aivat-áruháza 44990/11

Budapest, VI., Andrassy-ut 3. sz.

A karácsonyi occasio
nagy mintagylijteményét helyben és a vidékre 

kívánatra Ingyen és bérmentve küldöm

Ajándék-könyvek!
Az >ATHENAEUM» rósz.- társ. kiadásában 
a következő, főleg leánygyermekek reszere 
ajánlható ijuaági iratok jelent ik meg:

Katalin. Regény fiatal leányok számára
Irta Benedei ülea. Ara dis/.kötéauen ß korona.

'<atona-puskamüvesek álla* 
kipróbált REVOLVEREK és 

FEGYVEREK kaphatok

Tiller Mór és Ta sa
cs. és kir. uuv. szállítóknál

Budapesten, IV.. Váczi-u. 37.;

Agilár
Magyarország 

lognagyobb

Lefaucheux revolver
7 m/m. 9 m/m. V2 m.'rri 
.4— 6. —* 8 — kor.

czspo- es 
csizma- 
gyára

Minden általam ela­
dottős szállított c i- 
poért 1 évi ós csiz­
máért 2 évi jótflllúht 
vállalok, hí az álta­
lam mellekejt cipő 
krémmel hetenkint 
egyszer bekenik.

451 CG

4 MG5

Megjelent
• A KÖZIGAZGATÁS EGYSZERŰSÍTÉSE»

czimü könyv.
melyben feib úlhatók 07 ösa es egyszerűsítési térvények, 
szabályok, tudnivalók magyarázatokkal cs ar. ezekre vonatkozó 

nyomtatványminták.

r?52S-£VZfíEc52^.

I Olcsó villamos világítás. 1
G - -

5 korona.
Az összeg előleges bekalüt'^e mellett portémentasen killdetii

kapható minden hazai könyvkereskedésben. ,

ORSZ. KŐZP. KYOÍlDA RÉSZY. TÁRS. !
VI., Váczi-körut 61 sz.

Angol buldog revolver Baranyjörbéléssel csizma 1.50 frttal drágább. Cipő GOkrral drágább.
7 tc/m. !' m/m. 12 m/m. t............ J , ~
6.— 8 10 - kor.
Revolver börtáska!

3 3.— 4 — kor.
WERNDL fegyverek

I letrfobb Ft 1 apóiban: hosazu gya- 
ogsfiu* fegyver 5 kor. rövid 

jkyalogsÁgi fegyver 8 kor. lo- 
I va.t.ságl karabély 14 kor., lovas 
«ági karabély, egész U) f22 kor. 
TOitém ek darabja 10 fii fe:y. 

I verszlj darabja í kor azuronv 
(.taraija 70 ril. 45051

Pipiske Regény fiatal leányok számára
Ina Szabóné Nogáii Janka. Ára díszkő ésbun Ü 
korona

Legkisebb leány. Regény fiatal leányok
szánj -a Irta Gaál Mózes. Ara disz kötésben 6 korona.

Három leány története. Regény fiatal leá­
nyok számara. Irta (ivarmathy Zsigáné Ára diszku- 
tésben 6 korona.

Hajnalka. Regény fiatal leányok szamára
Irta Ambrozovtcs MeszJényi Ilona Ára diszkötés 
ben 6 korona.

Az Urmandydk kincse. Regény fiatal leá­
nyok számara. Irta B. Butter Lma. Ára diszkötés- 
be G korona.

Két szív. Regeny fiatal leányok^ számára.
Irta Andor József. Ára diszköíésben G korona

VLxkalb puha v. kemény S7.árral„
Lovagló csizma vix.alhpuha v. kemény szár 9.—
Bagaria csizma egydarabhól............. .............  7.—
Bagaria vizm. haliiólyagbetéttel........................ 8. —
Oroszlakk puha v. kemény szárral, elegáns fi.—
Halina nyelve», bőrrel......................................... 4 50
Halina 3Ucm. magas bőrrel, balbólyagbetéttel 5 50 
Halina térden fel 111, 30 cm. magas, vízmentes, 7 .70
VLxkalb, box sevró, tongola Kit.............. 3 S->
Posztó, körösköríll oroszlakkv. vkxkalbbezetz 3 80
Pitting, borjn bezetzes igen erős.................... 3.20
Borjubór. i ima vízmentes..........................  8.—
Aui zergebör, fQzös czipú..............................  3 —
Borjúból bol.......................... ......................................2 (10
Uio-ziakk vagv tzalonlakk tongolaszárral... 3 50

.................2 80
............ -.2.20

11 cbkalb fllzijs, vízmentes
Posztó, bőrrel kortll...—............
Fagyos lábaknak posztóból...

Fiú csizmák
4 évestől 10 évig.....  2. —Irt.

11 évestől 15 évig___2 20 ,
10 évestől 20 évig___4.50 .

I Szarvasbörbol..
Nemez filzt.-üpp.U................................................ 1 8C
Bőr, poaztószárral bárúnyburbéléssií....— 3.80 
VixLtub, sevró, tongola kit- derbi szabás 4.—
VLxkalb. box, sevró, tongula fűzős..........—.3.50
Zerge borjú v pitliug........................................  3/u
Posztó, orosz.lakk ?. vixkatb betette!....... 3.80
Kgész szalonlakk....... .. ...................................... 4 50
tcmgoloizárral........................................ .... ......... 4. — !
Mól zergeborczipö.............................. ................3.—
Botjuböt................................................................ 2.60
Posztó azár, zergebörborít...............................3 —
Kiscbkalb-bör vízmentes.............................„...2.80
I akk vagy oroszlakk kit. szárral...............  3 50
Box sevró, tongola kit.................................... 6.
Zerge tongohtsr&rral...........................  3.50
Egész zergebörböl............... ............. .. ................3

.......  2 50 I Szalonlakk tongolas/érral................................ 3 80
Orosz hóezipók........... 4 20 fit
Himalaja hátlozipő filz.talppal 

1.—,1.20, 1-80 frt.

Használt BÚTOROK

telefon- éa háti »ürgóny-berendezéseket, erőátvitel- 
villámháritő-azerelé»eket etaksterü kivlrclben esir

, Rieder Ott
villam-müszaki intézet.

IV., Irányl-utcza 20. sz. Király-bazár.
Képes árjegyzék e* kvltaégvetések ingyen és bermt

í'*Ev
W-

45044—U.

iE5a525Z5a52525ESa525H£255JH£2SE5EíL
urasági

perzsa szőnyegek, • antik-képek,
garalíarák, tilqgßnjVk, csillárok, 
órák feltűnő olcsó árban kapható az állandó

IA legjobb hangul

jczimbalmot 
REMÉNÍI MIHÁLYI

H müh. ngszerész szállítja g 
évi Ke/f-sség melleit.

Képes árjegyzék Ingyen 
jBp :st., Kirá y-üteza 32

scsaear.Ti**

G.mmi-gaiotsni
térti 1,80 forint női 1.50 frt.

Nagy kepes árjegyzék több száz divatos ábrával kívánatra Ingyen és bement­
ve Meg nem felelő árut készséggel kicserélem vagy a pénzt minden levonás

nélkül visszaadom.

Budapest, Erzsébet-körut
New-York-káveházzal szemben.Áplár Dávid

Budapest, Ujvilag-utcza 21
Telefonszám 17 - 77

1. Bécsi 
^kertész otthon 

c{5vefi.ü?et
Verein 1 Wiener-Gärtner 
elm, Wien I.„ Nagler 
as.xa 29) ajánl a n. é 

k izöuségnek elméiéig >■: 
yakorlatilag kiképzef' kér 
eszeket, főkertész-két éa 
egédekef. Szintúgy kér 
(-lepttes^k ízléses kivite i 

lét elvállalja. 147)1

Bato*
eladás készpénz v. részietf
Háló-, ebedlö, szalon- ' 
dai berendezések grb07- h
oloió érete - ,

Dos e.rj.g' iién >cg- t
POLL- K N. IGN

Biidapetl, Teréz-kbrut 23

KVfiRMl titiSP;'.*"

Tündérmesék a való életből Irta Ambro-
zovicb Me»zienyi Ilona. Ara pompás díszkőiéibe 6 
korona.

Leány- örténetek. Elbeszélések Irta Hal­
den Erzsébet. Négy s..iunyouiam kenpel. Pompás 
diszkóié-ben Ára 4 korona 80 fillér

Sternberg Ármin es lästere
es. ós kir.

ndvari hannszergyár
Központi főraktárában:

BUOAPE T,
Eerepeai-ut 3G. **«

cimbalmok

f ' WSzA/nos- S-So 7~fi£

Festő 'aT \^ßudapesfi
~~ Vili. Hu N YAOI UTCZA 2 7------

T o- rtiíncsi ct csalADj 2/tegi Pepek/jorfasa
h (ízinEREK:

Mm fi1*1^**^-deses. ArcZKEPEK.FESTWEJlYfX
OUARtsSZENTKEFEK

AGRADA BARBER
gyomorerőaltő hashajtó pasztillák

rvosilag kitünően véleményezett, klinikatlag 
vipróbélt, klllőnöeeu ajánlható kariabadi ée 

ruarieuhsdf eló ée utóouranil. a bólék lan- 
k adta ág ár. ál, hevmy da Idült

székrekedésnél.
10—12 óra alatt biztosan és enyhén hatnak. Huza­
mosabb ha*zn6latnal a székelést tartósaan azabá- 
lvozzák. Egy doboz éra 2.40 kor. Vidékre 2.85 
kor. előzetes beküldés*- m-ll-tt bórmt-ntve. próba 
doboz 70 fillér. Kapható majdnem ar. Ösizea gyógy­

szertárakban
Főraktár : Török Józ.ef gyógyszertára

Budapest, Klrúl,-u. 12. es Andriasy ut 26 44t>ú6

X<£sz,vttettxek.
!uLi

Színházi diszle ek.

Kis gazdasszony. Egy leányka naplójából
Irta Szaboné lllésy Piroska, rdülő Icái-yok szá­
mára. Ára angol vászon kötésben 4 korona.

Magyar Nők. Irta Gaál Mózes. Ára csinos
vászonkötéaben 6 korona.

Galambok írta Benedek Elek Czim soha­
sem üangzott jobban össze tartalmával, mint ezé. 
Megható gyöngédség, üdítő tisztasság árad felénk 
minden sorából Ára diszköíésben ri korona.

Vadrózsa. Irta Giese Márta Ford Sárosi
Beda Képekkel Ara díszes vaS/Oukölést.en kor.

Csndaszép baba kalandjai. Irta Coimar A.
Ford St-osi. Bella Ara díszes vaszonkötésoen 4 
korona 80 fi lér.

Gyermekszív rejtelmei. Elbeszélés az if­
júság számára. Irta Montgomery Tlorencze A 2u 
kiadás uiárj angolból fordította Kauschman Czeczii 
képekkel. Ára díszes vászon kötésben 3 korona 
20 full.

Á tűzhely körül. Elbeszélések Irta Tóth
Pál Goro Lajos 8 eredeii raizával. Ara kötve 3 
kor. 60 fillér. Díszes vászonaötésben 4 korona 
40 fillér.

Vilma nőn!. Mesék és regék E öszóval el
láta Forgó bácsi Két színei képpel. Ara 2 kor. 
4 fillér.

Vilma néni üjabb
pekkel Ara 4? korona.

Btréo, erStelie» *• 
csengő hanggal kaja
hatók 35 írttól feljebo 50C 

trti£.
Külön zonqora termek hol
a leghirnevesoöb zongo­
rák jutányosán bes/.oroz- 
betók' Koenuth Lajos-utca 
22. sz. (Károly-korul ka­

rok) Zenepalota dij- 
Arjegyzék eerószon bór-

I ....... tneatou.

SZÓLÓOLTVÁMYOK
szokvány minőségben és európai nemes, gyökeres] 

és sima vesszők mélyen leszállított árakon. 
Oltványok ezre 90 — 100 forint

Mindenik a legkiválóbb bor- és csemegefa jókból, fajtisztán, I 
teljes jótállásai. Ha a szállítmány a me^rendvléiiiek meg I 
nem felelne, ugv az odú- és viKszuazállitási költ. v ; *t, val* I 
mint a megrendelő által kifizetett összeget hiány nélkül ] 
azoDDtti visszafizetem. Így mindenki ebi»* :i szükségletét az | 

én költségemen házához szállítva tekintheti meg.

É L Ö KE RIT É 3,
Gleditschia c-emeték és magvak.

ririád tövisü, igen gyurean tejlődö sövény növény. Ez tuj 
<-.cy«*'1üli, melyből oly "tökös kerítés nevelhető párév ^iart, l 
rendkívül csekély kiadással, melyen nemhogy ember, <io \ 
s« rumifél' állat, még a.- apró nyíllak sem hatolhatnak át.

y, hogy a bekerített részek teljesen kulcscsalaárbatók.
S íiden rendeléshez rajzokkal ellátott ültetési ón kezelési uta­
sítás mellékelteiül. Bővebb tájékozás végett ezines fény 
nyo.natu dis/.ea árjegyzékek Ingyen és bérraentve küldet 
nek, rendelóii kötelezettség nélkül. Az árjegyzésen kívüli 
egy oly könyvet kap ezzel, ki « irnét egy levelezőlapon 
v.idfttjü, mely nincsen az :i ház vagv caaiad, a hol annak | 
tartalmát iia.szonra ne fordítanák, városon, falun, pusztán, 
gazdag vagy szegény csalódna! egyaránt. Így még azok- I 
nak Í4 érdekében áll, kik rendelni semmit nem akarnak, 
mert bei ne -zámoa oly közlemények foglaltatnak, melyek 

niindenkinek nagy «zolgálatot tesznek.
Kétéves, óriási jövedelmet bizto- 
1 itóvoltúnál fogva, ennek tenyész- 

_ ^— lése majd minden gazdaságban 
az utóbbi időben rendkívül elterjedt.

zun: »Érmelléki Első Szólöoltvány-Telep« Nagy- 
Kágya. u p Sreke yhld_____ 447t>o/<

GÄR
= SÄHD-
444v0

ni. ki-, grab, nyert <:
vcsi rt:ü- és köt.-vcrf-

'/Óid BUDAPEST,
. VII.. Erzsébet kőrútf

X - • r.
yu orvé 
egál cln'i

Valódi
Gössegt<

Cls pár

lUtauzis ellen védve lt>3Ü2. sz

tor. CZIÜüZÁR J.

rmarramaB3 dbwuí.\ :

MÉHPiER VILMOS könyvkiadáhit-atalLlan (FRAXKLIX-TÁRSULAT) Búé. 
pest, IV., Egyetern-ulcza 4. (földszint), és minden huz&i könyvkereskedésben ksphutv

Biócseme ék

egyet, orvostuder, szakorvoi

I gyorsan éi alaposan gyó- 
A gylt minden friss-, régi», g
1 makacs ej I
j titkos betegségeket f

úgy férfiaknál, mint nükn. 1 
-géiz biztos eredmenyuy«-l, 
Kényelmes, egész uj mód- 

I izer szerint, foglalkozás 
akadály nélkül.

Lakik :
Budapest^ Károly-kdrut 5. sz

(Dob utcza aarkun.)
I. cm. bejárat a lepesönázból 
Bendel: d. <-. 10—4-ig; vm?v 

0— 8 ig. 41105 I 
Külön várótermek. Leve­
lekre válaszol, kívánatra | 
gyógyszerről gondoskodik

Szép, értelmes levelet írni
mindenki szeretne, de nem mindenki tud ám, mert a Jó levélíráshoz gondos Buy elem 
és nagy gyakorlat szükséges. Pedig n szép. értelmes levél gyakran nsgyon fontos, mert 
n levelin) vsak úgy érheti el czéljkt és óhajtását, ha jól és értelmesen meg tudja 
unt, hogy mit akar. Ennek azonban igen sok turtangja. csinja-binja van s a ka ■ 
ntnes elég gyakorlata a levélírásban, bizony nem tehet egyebet, mint hogy tapasza) 
tanácsadóhoz fordul, s ki útba igazitui. Ez pedig bajos dolog, mert ar. ok ember 
nem igen szereti más orrára kötni minden ügy ét-hajúi. Legjobb hát, ha ti gyakorlatin:.' 
f/í , ° ynn k6ny™1 szerez, a melyből maga is megtanulhatja a jó levél -v-,-; - ■ 
lesének a titkát; mert a könyv néma tanácsadó- nem mond el senkinek semmit < 
mindi<g elő lehet rántani, lm szükség '-a/3 rá. ilyen könyvet szerkesztett Brantroric* 
t;yor(,y, a kinek L-gujubb levelez* Czimü könyvében több mint ötödtelszuz n 
doniéin levélminta van ; családi és magánlevelek, üzleti levelek és okiratok szerz 1 
sok, szóval minden megvan ebben n könyvben. a m/>e a levélírónak csak 
van cs ráadásul benne vannak a szükséges tudnivalók a bélyegekről az ip br . 
rol, n ezégbejegyzésről és a könyvvitelről is. Nincsen az üzleti, vagv ma várét.- ' 
olyan eseménye, fordulója, a melyben ne lenne egykét levélminta ebben az ok 
szerkesztett könyvben.

r
Legújabb levelező

a magán- és kereskedelmi elet 
minden viszonyaira.

mesek ós regék. Ké-

Kwízda Ferencz Janos
•». és kir. osztrák-magyar, román királyi ós 

bolgár fejedelmi udvari szállító

kerületi gyógyszerész, Kornenbarg Becs mellett.
Kwizda-féle Restitutionsfluid

-s. és kir. sztb.mosé- 
,iz lovak részt, a levog 

ára 2 kor. 30 fii.
40 év óta ar. •'Ivari 
istállókban, a katona­
ság és magánosok na­

gyobb istállóiban 
a-.ználatbun van igvobb munkánál 
l< - és utóerősitűtll, 

* - zamoknál. inak 
fierkiee r 'v'e ’’ég-tnél stb..idomitú-riálkiváló 

S? munkára k'-pesiti a
v*aK a lenti vedjec,Lyel valódi. Kapnatu Aasztr-* 1*' 
■ag,aror»zág valamennyi gyógyszertárban és aeaJr®

fjszeríe askedesáben. -^«Hae
Főraktár: TÖRÖK ló-S.F gyógyszertára Bcda- 
lettan. Klréiy-utcza 12. és Andráasy-ut 26. sz. ff Vkjäl

43.W Les

U6» ö.tgl

Szerkesztette:

Egyedül valódi awqol

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA Braukovics György.
Ára, kötve 2 korona 40 Ollér.

Levelező és házi ügyvéd,
vagyis mindennemű viszonyokban 
előforduló levelek és okiratok szer­
kesztésére vezérlő segédkönyv szá­
mos példával. Szerkeszté I’u. kos 
Eb lc. Ara kemény kötésben 2 korona

LE VELEZŐ-KÖNY V
Eff<a9ZbÁgügy 1 hatóság dltal meffvlzsgAlva ós ajánlva.

ál üvegek felszereleee u kérőik, törvény mfntavédelme alatt áll
E balzsam belsőleg é« külsőleg használható. Ez : 1. Utolérhetetlen hatású

gyógy zer a tüdőnek, a mellnek minden kóros állapotaiban, en hiti a 
hurutot, csillapítja a váladékot, véget vet a fájdalmas köhögésnek a ki- 
iryógyitju a legrégibb bajokat. 2. Kitűnő hatása van a torokgyuladas, reked seg és a többi 
túrok bajoknál. 8. Alaposan elil/i a lázakat. 4 Meglepően gyógyítja a pyorajr- « a bólbeteg 
frég«-ket «?» szaggatás .kar a testben. 5. Szelíden mozdítja elő a székelést s a vér tisztulásit, 
megtisztítja & ve-éket, roegs/.abadit a búskomorságtól ■ a h- pochondriától, javítja az étvágyat 
* 8/ fiuéí /té r. 0 Nagyszerű szobaiatokat tesz fogfájáskor, odvaa fog.Tknál a általában 
minden fog- és gzajbajoknal meg-ztinteti a felbOfö^eet, a szájnsk s gyomornak bűiét 7. Kül­
sőié/ - sudálatos gyógyhatas^al bír n sebekre, uj és régi sipolyukra, orbánc, kültéri varak 
mcírfugyott 9 meiíOgetett tagokra, rlíb. fdkély a borduzzadie es repedés ötb 
esetében, megszünteti a fejfajuut, zúgást, sr.aggatárt, köezvényt, ftilfájdalmat stb Ügyeljünk 
mindig pontv an az Itt látható zö Id apacza-V^djeiyy r©- Hamiaitástól leg 
jóiban n-#»góv, fia közvetlenül tőlem, gyáramból rendelnek vredetl szab. k artonokban. 
Ausztria Magyarország mindéi. poitaillomáHára bérmentve l'i kis vagv 6 dupla Qvejj 4 
koiona. Dos zuia és Hf-rczegovina lészérc* 4 korona G0 fillér. Kevesebb nem küldetik széjjel 
Szétküldés csak előrefizetés vagy előleg küldése mellett. 44375—II

Thies*B»$r Ä» gydgysz. balzsama és centifolia-kenccse.
Ezen gvúgyhatisukban folülmulhatlan két szer nemcsak a romlásnak nincs kitéve, 

sut ellenkezöíeg. minél régibb, annál értékesebb és hathatósabb; nőm árt sem a fagy, sem 
a forróság, tehát minden évszakban használhatók Majdnem minden esetben Regi lenek és 
eredménynyel járnak, legalább az orvos évköziéig; t« rmö.-zeteaeu nem szabad hamisít vnnyo- 
kf.t vagy hasonló f. ldicsűrt érték- és hatás- nélküli úgynevezett pótszereket venni, m« Ivek­
ért a p. nzt haszontalanul dobjak ki. hanem mindig ezen rég kipróbált olcsó és megbízható 
e o-ileit teli' -en rtalm<tlan, világhírű, szereket kell használni, melyi knek minden család­
ban a: eshetőségek*« készenlétben kellene lenni. Hol olyant nem kapunk,JJmely a valódiság 
minden jelét m - viseli rendeljük meg egy zerüen di"vkte éi czimezzük igy:

Thierry (a .,Örangyal-gyó.íyszertdruPregrada Rohitsch-Sanerbrmm

tllsla ocbIít oAho
«M *« ór**é j

t>i
A 7M«r? ii PrazpiZa r

fc UMr,.- -lawoe-.-..

Központi rak’. r esten Törők «T. gyógyszertárában, Zágrábban Mittelbaeb S. gyógytárá- 
ban és Bécsben Brady L. gyógy tárában.

Magyar-német levelező
és üzleti tanácsadó, vagyis .? 
polgáii életben előforduló mindenféle 
levelezéseknek és iratoknak gyűjte­
ménye mint köszöntő-, köszönő, 
mentegető-, meghívó-, kérő-, emlékez­
tető- és intő-, baráti és szerelmes, 
kereskedői és üzlet! leveleknek stb. 
valamint folyamodványok, kötelez­
vények, nyugtatványok, váltók, utal­
ványok, bizonyítványok meghatal­
mazások, szerződések, végintézkedé­
seknek, stb. Rövid utasítással ezen 
levelek ós iratok fogalmazására a, 
leghasználtabb czimekkel. valamint 
a példák gazdag gyűjteményével 
együtt mind a két nyelven szerkeszté 

Katáiig I tttácz. Ára, kötve 
2 korona.

a magyar nép számára, vagyis ala­
pos útmutatás, hogyan kell tiszta 
magyar nyelven mindennemű viszo­
nyokban előforduló leveleket és egy ’> 
iratokat fogalmazni és rendesen le­
állítani, a családi és közéletben e, 
forduló levelek és irományok legjobb 

mintáival
Szerkeszté Vn öczl Sándor.

Ára SO fillér.

Mázai titkíla*.
I, v-lt-sö és önfif/gKcrl, vagyis cin: - 
leti és gyakorlati vezérkönyv a Lőr­
éiéiben elő/oi dúló le veiek, folyamodvá­
nyok, kérvények. felabbezésekjogu ' - 
leti okiratok helyes szerkesztő- 
Általános használatra szerkeszt. 
Farkas Etek. Ara 4- korona .*»O 
fillér. Vászonkötésben O korona

ö t-
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KÉZIRATOkA ! NE| 
[^AK BÉR MENTE - I.F.1

ELŐFIZI 
Vidékre postán v. 
l gy évre . . 4) k- • 
tgj tél évre . 20 t r

gfllfö: dre- 3 hóra
KrstBczia-, Olasz-, Ur: 
ajolorszagt éba Sva; - 
rulamia*. tmu ország 

södíshez tartozcak.

Egy szai)
——B—
piSai számunk
Vezérczlkk : Me; 
„Orosz-magyar 
Orszégayü es.
A Györffy-Szterí 
Köt választás 
A csíny sikerű: 
Legyen háború 
A tanórok 6a t.j 
Mozgó képek 
A megtisztelt ms| 
A kttnyvksvone 
Tóreza A nagy 

Egy k>lt 
Jenő

(pd) Me:
Megvan az 
van Németi 
politikai cs 

Mint a ii 
gény bünö; 
szát, úgy i 
2öny. Mosí 
vetkezik.

Csak az 
gény bünu 
ülázatos in: 
linben. LT'jx 
szág a sor. 
Hanem a 1 
mány.

Egy or-7 

legyen az i 
milyent ma 
hirdetvén a 
az oka ann 
megegyezés 
beadta volt: 
tathatna rá 
vámszövets 
ment, a ki 
ról, se balr 
asztalára a. 
látni majd, 
az indemni 
véért zXud 
más ürügy 

Elköveti« 
nagy neme1 
a formula-t 
tűk, teljesí t 
nem lehet 
beküvetkez 
rancsolja 
megteremt, 
egészen. A 
kell még tö

Áz Eo

A
HÍLI EZER

E két korul 
és érezte a>: 
tetemuszfatu 
De a vérváci 
másként yok 
más dalt fu}t< 
Matej nak a>: ; 
letemusztata 

Föl kellett 
mények köz. 
ezei és na:.a 
vádkoholók k 
haltunk.

Matej sze 
Feodor közs* 
gédjegyzö k' 
len voit a k 
községi bíró 
járó. Kifogási 
per tárgyaké 
július 16-án 
eskü alatt. 

Érdekes r.; 
Mind a né; 

hogy Matej. 
és készsévtH ■ 
hogy ennek t 
a hites elölj 
rázta nekik, 
zatra nem is 
gvar nyelveNyomatott a kiadótulajdonos Magyar Újságkiadó Részvény-Társaság körforgógépem.


